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Μ
εγάλες αλλαγές σε επίπε-
δο δοµών και προσώπων 
θα έχει η επόµενη κυβέρ-
νηση του Κυριάκου Μη-

τσοτάκη. Έχοντας εντοπίσει αδυναµίες 
και σηµεία στα οποία µπορεί να υπάρ-
ξει αποδοτικότερη λειτουργία του κυβερ-
νητικού σχήµατος, ύστερα από την πρώ-

τη τετραετία διακυβέρνησης, ο πρόεδρος 
της Ν∆ προετοιµάζει προσεκτικά το νέο 
υπουργικό συµβούλιο.

 ∆ηµοσίως αποφεύγει να αναφερ-
θεί εκτενώς σε αυτές τις αλλαγές ώστε 
να µην το λάβουν οι ψηφοφόροι ως έν-

δειξη αλαζονείας και προεξόφλησης του 
εκλογικού αποτελέσµατος, όµως έχει 
αποδείξει όλα αυτά τα χρόνια ότι κινεί-
ται µεθοδικά και δεν αφήνει τίποτα για 
την τελευταία στιγµή.

Το πρώτο νοµοσχέδιο που έχει δη-
λώσει ότι θα κατατεθεί στην Βουλή µετά 
τις εκλογές, εφόσον η Ν∆ εξασφαλίσει 

την αυτοδυναµία, αφορά την λειτουργία 
του επιτελικού κράτους. Οκ. Μητσοτάκης 
έχει µιλήσει για την «επικαιροποίηση» 
ενός επιτυχηµένου µοντέλου στο οποίο 
όµως θα υπάρξουν βελτιώσεις. ∆εν ανα-
µένεται, όµως, να υπάρξουν µεγάλες αλ-

λαγές στο πρόσωπα του Μεγάρου Μαξί-
µου που θα κληθούν να το υπηρετήσουν. 

Στο πλευρό του αναµένεται να παρα-
µείνουν ο Γιώργος Γεραπετρίτης, µε τις 
φήµες για µετακίνηση του προς κάποιο 
υπουργείο να έχουν κοπάσει, ο Άκης 
Σκέρτσος και ο Γιάννης Μπρατάκος. 

Νέα προσθήκη θα είναι ο Σταύρος 
Παπασταύρου ο οποίος εδώ και πολ-
λούς µήνες συµµετέχει στις συσκέψεις 
που γίνονται και έχει ενεργό ρόλο στο 
επιτελείο και µένει να διευκρινιστεί αν 
την επόµενη ηµέρα θα έχει θέση υφυ-
πουργού Επικρατείας ή θα αναλάβει δι-
ευθυντής στο Γραφείο Πρωθυπουργού.  
Στις θέσεις τους στην Ηρώδου Αττικού 
αναµένεται ότι θα παραµείνουν και ο 
διευθυντής του Γραφείου Τύπου ∆ηµή-
τρης Τσιόδρας, η σύµβουλος Επικοινω-
νίας Κύρα Κάπη, ο Γιάννης Βλαστάρης 
και ο οικονοµικός σύµβουλος Αλέξης 
Πατέλης.

Στις δοµικές αλλαγές που θα γίνουν 
στο υπουργικό συµβούλιο περιλαµβάνε-
ται η δηµιουργία αυτόνοµου υπουργείου 
Κοινωνικής Πολιτικής, το ∆ηµογραφικό 
και τη Στέγαση. 

Έχει κριθεί ότι πρέπει να «σπάσουν» 
οι συγκεκριµένες αρµοδιότητες από το 
υπουργείο Εργασίας και να δοθεί ιδιαί-
τερη έµφαση σε αυτές µε ολοκληρωµέ-
νες πολιτικές. Στο τραπέζι έχουν πέσει 
και ο διαχωρισµός του υπουργείου Με-

Ο Μητσοτάκης αλλάζει εκ βάθρων το επιτυχηµένο µοντέλο
του επιτελικού κράτους µε νέα πρόσωπα, περισσότερες γυναίκες   

ΤΟ ΝΕΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ
της κυβέρνησης

των μεγάλων τομών  
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Editorial
Η υποκρισία της 
αντιπολίτευσης 
για το αυτονόητο 
H δήλωση του Κυρ. Μητσοτάκη ότι αν 
δεν καταφέρει να σχηµατίσει αυτοδύναµη 
κυβέρνηση, θα οδηγηθούµε σε τρίτες εκλογές, 
τον Αύγουστο, τροφοδότησε την… οργή της 
αντιπολίτευσης, αν και δεν θα έπρεπε.
ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ χαρακτήρισαν 
αλαζονική, εκβιαστική, αδιανόητη τη δήλωση 
Μητσοτάκη. Γιατί όµως αντέδρασαν έτσι σε 
µια απάντηση που ήταν δείγµα απλής λογικής, 
δηµοκρατικής διεξόδου αν προκύψει τέτοια 
αδυναµία και όχι δείγµα αλαζονείας, όπως τους 
συµφέρει να λένε. 
Μα, αν δούµε, µε µια µατιά τις δηµοσκοπήσεις, 
θα καταλάβουµε για ποιο λόγο το είπε 
ο Μητσοτάκης, σε µια προσπάθεια να 
αναδειχτούν στους πολίτες οι κίνδυνοι 
που υπάρχουν. Συνεπώς, δεν ήταν δείγµα 
εκβιασµού αφού τα νούµερα και οι δηλώσεις, 
ειδικά του Νίκου Ανδρουλάκη, άλλα 
µαρτυρούν.
Όπως θα δείτε και στις επόµενες σελίδες, 
στην αναλυτική παρουσίαση των δεδοµένων 
στις επόµενες σελίδες, από τον επικεφαλής 
της Οpinion Poll, Ζαχαρία Ζούπη, η Ν∆ 
πήρε στις τελευταίες εκλογές 40.79%. Τα 
δύο κόµµατα (Κωνσταντοπούλου και Νίκη) 
µπαίνουν µε ποσοστά άνω του 3% . Αν µπει και 
ο Βαρουφάκης, το άθροισµα των κοµµάτων που 
θα βρεθούν εκτός Βουλής θα κυµανθεί από 4% 
έως 6%. 
Τι σηµαίνει αυτό; Αν η Ν∆ λαβει 38% και 
εκτός Βουλής µείνει µόνο ένα 6%, η νίκη της 
µεταφράζεται σε µία αγχωτική και στο νήµα 
πλειοψηφία 151 βουλευτών, ενώ αν µείνει ένα 
4% εκτός δεν σχηµατίζει κυβέρνηση. Αν πάρει 
πάλι 38% και εκτός µείνει ένα 8%, τότε και 
πάλι µιλάµε για µια επισφαλή πλειοψηφία 153 
βουλευτών. 
Στην αντιπολίτευση γνωρίζουν τον εκλογικό 
νόµο και επιδιώκουν να µειώσουν τα ποσοστά 
της Ν∆. Άρα είναι στους στόχους της να τη 
ρίξουν κάτω από το ποσοστό που πήρε και 
αν µπορούν και κάτω από το 40% ή και το 
39%. Αν, όµως, δεν σχηµατίζεται αυτοδύναµη 
κυβέρνηση, τι θα πρέπει να συµβεί; Στις 
δηµοκρατίες δεν υπάρχουν αδιέξοδα και 
οι πολίτες πρέπει να γνωρίζουν όλα τα 
ενδεχόµενα. Όλα τα άλλα είναι υποκριτικά, 
παραπλανητικά.
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Χριστίνα Αλεξοπούλου, Κώστας Κυρανάκης, Έλενα Ράπτη, Ειρήνη Αγαπηδάκη,
Τάσος Χατζηβασιλείου και Χρίστος ∆ήµας τα νέα και φρέσκα πρόσωπα

Στο πλευρό του αναµένεται να παραµείνουν οι Γιώργος Γεραπετρίτης, Άκης Σκέρτσος
και Γιάννης Μπρατάκος µε νέα προσθήκη ο Σταύρος Παπασταύρου

Νίκη Κεραµέως, Σοφία Ζαχαράκη, ∆όµνα Μιχαηλίδου, Ζωή Ράπτη και Μαρία Συρεγγέλα
δοκιµάστηκαν και παίρνουν µια θέση στο τραπέζι του Υπ. Συµβουλίου

ταφορών και Υποδοµών σε δύο ξεχωρι-
στά υπουργεία, κάτι που άφησε να φανεί 
ο κ. Μητσοτάκης µετά το τραγικό δυστύ-
χηµα στα Τέµπη. 

Επίσης, έχει συζητηθεί η συγχώνευ-
ση των υπουργείων Ψηφιακής Πολιτι-
κής και Εσωτερικών σε ένα υπερυπουρ-
γείο, χωρίς όµως να έχουν ληφθεί επί 
του παρόντος αποφάσεις.

∆εν είναι λίγοι αυτοί που προσπά-
θησαν τις τελευταίες ηµέρες να εκµαι-
εύσουν από τον κ. Μητσοτάκη κάποια 
πληροφορία για τα πρόσωπα που σκο-
πεύει να τοποθετήσει σε υπουργικούς 
θώκους. Σύµφωνα µε πληροφορίες, δεν 
άφησε σε κανέναν συνοµιλητή του περι-
θώριο να επιµείνει σε αυτή την προσπά-
θεια καθώς θέλει να κρατήσει κλειστά 
τα χαρτιά του µέχρι την τελευταία στιγ-
µή. Ακόµα και πρωτοκλασάτα στελέχη 
εκµυστηρεύονται σε κατ’ ιδίαν συζητή-
σεις ότι «δεν έχουν ιδέα» αν, που και πως 
θα τους αξιοποιήσει ο πρόεδρος της Ν∆ 

στην επόµενη κυβέρνηση του.
 Το εκλογικό αποτέλεσµα της 21ης 

Μαΐου ανέδειξε τον κ. Μητσοτάκη ως 
τον απόλυτο κυρίαρχο του πολιτικού 
σκηνικού και όχι µόνο εντός της κεντρο-
δεξιάς παράταξης. Αυτό, όπως εκτιµούν 
εντός και εκτός Ν∆, του επιτρέπει να κι-
νηθεί χωρίς την ανάγκη συµβιβασµών 
και µικροκοµµατικών διευθετήσεων 
σχηµατίζοντας ένα υπουργικό συµβού-
λιο µε µοναδικά κριτήρια την τοποθέτη-
ση των κατάλληλων στελεχών στις κα-
τάλληλες θέσεις.

 Έχει προειδοποιήσει όσους εκλέ-
χθηκαν βουλευτές ότι δεν θα είναι κατα-
λυτικό στοιχείο για την συµµετοχή τους 
στην κυβέρνηση αν βρέθηκαν στις πρώ-
τες θέσεις της σταυροδοσίας στις 21 Μα-
ΐου, αλλά αυτό που ο ίδιος θα προσµε-
τρήσει είναι ο αγώνας που θα κάνουν 
για την παράταξη στις εκλογές της 25ης 
Ιουνίου. «∆εν µετράει τόσο πολύ και στο 
δικό µου το µυαλό η σταυροδοσία. Σί-

γουρα είναι µια αναγνώριση το να έχει 
κάποιος πάρει πολλούς σταυρούς ατο-
µικά», έχει δηλώσει, προσθέτοντας πως 
«αυτές οι εκλογές δεν έχουν σταυρό αλ-
λά µόνο κόµµα».

Ο κ. Μητσοτάκης µπορεί να µην λέ-
ει κουβέντα για τα ονόµατα, έχει δώσει, 
όµως, ορισµένα χαρακτηριστικά για το 
επόµενο υπουργικό σχήµα. Έχει δηλώ-
σει ότι θα υπάρχει αυξηµένη εκπροσώ-
πηση των γυναικών που θα βρεθούν σε 
καίρια πόστα, σε αντίθεση µε την πρώτη 
κυβέρνηση του. 

Έτσι, προεξοφλείται ότι θέση στο 
υπουργικό συµβούλιο γυναίκες που 
δοκιµάστηκαν στο προηγούµενο σχή-
µα και απέδωσαν στο έργο που τους 
είχε ανατεθεί, όπως η Νίκη Κεραµέ-
ως, η Σοφία Ζαχαράκη, η ∆όµνα Μι-
χαηλίδου, η Ζωή Ράπτη και η Μαρία 
Συρεγγέλα. Η κα Κεραµέως αναµένε-
ται να µετακινηθεί από το υπουργείο 
Παιδείας προς κάποιο θεσµικό χαρ-

τοφυλάκιο, η κα Ζαχαράκη να βρεθεί 
σε θέση υπουργού, ενώ για το υπουρ-
γείο Υγείας ακούγεται έντονα το όνο-
µα της επικεφαλής του ψηφοδελτίου 
Επικρατείας Ειρήνη Αγαπηδάκη. Σε 
κάποιο υφυπουργείο είναι πιθανό να 
βρεθεί η Χριστίνα Αλεξοπούλου, η 
οποία ήρθε πρώτη στην Αχαΐα και η 
Έλενα Ράπτη. Πολλές πιθανότητες να 
παραµείνει στο υπουργείο Πολιτισµού 
συγκεντρώνει η Λίνα Μενδώνη.

Το νέο υπουργικό σχήµα θα έχει 
και πολύ «rotation», όπως έχει πει ο 
πρόεδρος της Ν∆, προαναγγέλλοντας 
αλλαγές στα βασικά υπουργεία. Έτσι, 
θεωρείται πολύ δύσκολο να συνεχίσει 
στο υπουργείο Εξωτερικών ο κ. ∆έν-
διας, κάτι που και ο ίδιος σύµφωνα µε 
πληροφορίες δεν αναµένει να συµβεί. 
Αλλαγή πόστου αναµένεται και για τον 
Άδωνι Γεωργιάδη, ενώ στο κυβερνη-
τικό σχήµα θεωρείται δεδοµένη η πα-
ρουσία του Νίκο Παπαθανάση ο οποίος 

είναι πιθανό να αναβαθµιστεί. 
Στο υπουργείο Οικονοµικών θα 

παραµείνει ο Θόδωρος Σκυλακάκης 
χωρίς να είναι σαφές προς το παρόν αν 
θα αποτελέσει το νέο τσάρο της οικονο-
µίας ή θα διατηρήσει στην ευθύνη του 
το Ταµείο Ανάκαµψης. 

Χαρτοφυλάκιο στο νέο σχήµα ανα-
µένεται να διατηρήσουν, σε διαφορετι-
κό όµως υπουργείο, ο Τάκης Θεοδωρι-
κάκος και ο Χρήστος Σταϊκούρας. Έχει 
αρχίσει να αναπτύσσεται φηµολογία 
για την τοποθέτηση του Κωστή Χατζη-
δάκη στο υπουργείο Εξωτερικών, χω-
ρίς προς το παρόν να επιβεβαιώνεται. 

Θέση σε κάποιο υφυπουργείο δι-
εκδικούν ο Κώστας Κυρανάκης και ο 
Τάσος Χατζηβασιλείου που σηµείωσαν 
αξιοπρόσεκτη παρουσία στις εκλογικές 
τους περιφέρειες στις εκλογές του Μα-
ΐου, ενώ θετικά αποτιµάται και η δου-
λειά του Χρίστου ∆ήµα στο υπουργείο 
Ανάπτυξης.



Ο 
Αλέξης Τσίπρας, ο 
οποίος, κάλεσε ξανά 
τους  ψηφοφόρους του 
Κασιδιάρη να επιλέ-

ξουν µε την ψήφο τους τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ασφαλώς και δεν θα κοκκίνιζε  
µπροστά στη «χορηγία» του τουρ-
κικού προξενείου και του Τούρκου 
Πρόξενου Μουράτ Οµέρογλου, 
υπέρ του µειονοτικού υποψήφιου 
του, στη Ροδόπη. 

 Άλλωστε, η ψήφος δεν έχει 
χρώµα για τον ΣΥΡΙΖΑ, ακόµα κι 
αν «πέφτει» στην κάλπη καθ’ υπό-
δειξη ξένης δύναµης, του τουρκι-
κού προξενείου της  Θράκης, που 
αποτελεί το µακρύ χέρι της Άγκυ-
ρας στην περιοχή. 

Η υπόθεση δεν θα έπαιρνε δι-
αστάσεις αν δεν αντιδρούσαν τα 
κοµµατικά στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ 
στην περιοχή, όπως η κυρία Ελένη 
Λαφτσή, παλαιό στέλεχος του και ο 
επικεφαλής της ∆ηµοτικής Παρά-
ταξης «ΠΟΛΗτική Ανατροπή», η 
οποία µεταξύ άλλων έγραψε:

«Συγχαρητήρια στο τουρκικό 
προξενείο που για άλλη µια φο-
ρά κατάφερε να παρέµβει στα πο-
λιτικά πράγµατα στη Ροδόπη!… 
Συγχαρητήρια και σε όσους προ-
σπαθούν να περάσουν στην κοι-
νή γνώµη αυτή την παρέµβαση της 
Τουρκίας ως νίκη ενός αριστερού 
χώρου. Θα σας στενοχωρήσω αλ-

λά αυτή η υποβοηθούµενη εκλογή, 
ούτε αριστερή, ούτε προοδευτική 
στο ελάχιστο είναι. Είναι µόνο πα-
ρέµβαση ωµή και αισχρή!»

Λίγο αργότερα το πρώην µέλος 
της Συντονιστικής Γραµµατείας της 
Ν. Ε. ΣΥΡΙΖΑ  Ροδόπης, Θανά-
σης Καλογιαντσίδης σε ανάρτηση 
του σηµείωνε: «∆εν κέρδισε ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ στην Ροδόπη, αλλά το τουρ-
κικό προξενείο», που πριµοδότησε 
«µε συµπαγείς κατευθυνόµενη ψή-
φο τον Οζγκιούρ Φερχάτ σε βάρος 
του  συνυποψηφίου του στο ψηφο-
δέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ, ∆ηµήτρη Χα-
ρίτου».

Θα µου πείτε πάντα δεν εκλέ-
γονται δυο -τρεις µουσουλµάνοι 
βουλευτές στη Βουλή; Σωστά,  αλ-
λά το τουρκικό προξενείο από την 
εποχή του Σαδίκ είχε να δείξει τό-
σο ανοικτή και απροκάλυπτη προ-
τίµηση σε υποψήφιο. Το πολιτικό 
ζήτηµα όµως, δεν είναι αν το προ-
ξενείο επέλεξε και εξέλεξε το δικό 
του άνθρωπο, αλλά γιατί ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ όρισε ως υποψήφιο, άνθρωπο 

του τουρκικού προξενείου.
Πολύ περισσότερο, µάλιστα, 

που ο Φερχάτ Οζγκιούρ, σε προε-
κλογική οµιλία του για τη βελτίωση 
του µορφωτικού επιπέδου της µου-
σουλµανικής µειονότητας, την απο-
κάλεσε  «τουρκική», όπως την απο-
καλεί και η Άγκυρα παραβιάζοντας 
τις συνθήκες που η ίδια υπέγραψε.  

Ο ΣΥΡΙΖΑ δεν αντέδρασε σ 
αυτή τη δήλωση, ούτε ζήτησε από 
τον υποψήφιο του να ανακαλέσει. 
Έτσι φτάσαµε, ο πρώην υπουρ-
γός Νίκος Φίλης να δηλώνει πως 
το κόµµα του θα δεχόταν κάποιον 
υποψήφιο που να µιλά για την 
ύπαρξη «τουρκικής µειονότητας» 
στη Θράκη . 

Στον ΣΥΡΙΖΑ αυτή η δήλωση, 
δυο βδοµάδες πριν τις νέες εκλο-
γές, «άναψε φωτιές» µε το µέλος 
της Κεντρικής Επιτροπής Ανασυ-
γκρότησης, Άγη Τάτση, να ζητά 
την αποποµπή του πρώην υπουρ-
γού από τα ψηφοδέλτια των εκλο-
γών του Ιουνίου κάνοντας λόγο για 
«5η φάλαγγα».

Παρ όλα αυτά ο κ. Τσίπρας 
εξακολουθεί να κρύβεται  πίσω 
από δηλώσεις περί «υποδαύλισης 
εθνοτικού µίσους», και κάνει πως 
δεν βλέπει πως 12.500 ψηφοδέλ-
τια  «σταυρώθηκαν» στο όνοµα του 
κ. Οζγκιούρ, από το προξενείο της 
Τουρκίας.

«Ο Φίλης δεν
πήρε χαµπάρι…»
Ο κ. Καλογιαντσίδης, όµως, που  

παραιτήθηκε από τη θέση του στον 
ΣΥΡΙΖΑ τον Ιανουάριο, καταγγέλ-
λοντας, µεταξύ άλλων, «ανθρωπο-
φαγίες, µηχανισµούς», «εσωστρέ-
φεια» και «παράδοση στο τουρκικό 
προξενείο», εξαπέλυσε σφοδρό-
τατη επίθεση προσωπικά στον Νί-
κο Φίλη, αλλά και στα µέλη της 
«Οµπρέλας», διερωτώµενος αν τον 
ΣΥΡΙΖΑ «τον διοικεί η ηγεσία του 
ή οι δικαιωµατιστές του 3%».

Σε αυτό το σηµείωµα-δριµύ 
κατηγορώ κατά της ηγεσίας και 
όσων στον ΣΥΡΙΖΑ που κάνουν 
τα στραβά µάτια σ’ αυτά τα επικίν-
δυνα που συµβαίνουν στη Θρά-
κη, έγραφε µεταξύ άλλων: «Ο κύ-
ριος Φίλης δεν πήρε χαµπάρι πως 
ο “σύντροφος Οζγκιούρ” έκανε 
τουρκοτουρκική προεκλογική εκ-
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ΟΖΓΚΙΟΥΡ ΦΕΡΧΑΤ
Τα παιχνίδια της Άγκυρας
και η ...νίκη Τσίπρα 

Οι δυο µουσουλµάνοι βουλευτές  του ΣΥΡΙΖΑ που εκλέχτηκαν, στην Κοµοτηνή και  
την Ξάνθη διατηρούν ισχυρούς δεσµούς µε το προξενείο, το οποίο προωθεί, εκείνους 

που ασπάζονται την  προπαγάνδα περί «τουρκικής µειονότητας» στη Θράκη, τις 
επεκτατικές βλέψεις της Τουρκίας και την προώθηση της γραµµή της στην Ελλάδα

Η «ροζ» Ροδόπη δεν ενδιαφέρει καθόλου τον ΣΥΡΙΖΑ, αφού κατά τους 
συντρόφους της Κουµουνδούρου τα ψηφαλάκια… δεν έχουν χρώµα 

Γράφει ο: Ανδρέας Κωνσταντάτος



στρατεία; Γνωρίζει πως συχνότατα 
παρευρίσκεται σε εκδηλώσεις, τε-
λετές κ.λπ. παρακρατικών δομών 
που η Τουρκία συντηρεί εντός 
της Ελλάδος; Συμφωνεί με αυτές 
τις ενέργειες; Γνωρίζει ο κ. Φίλης 
πως ο δικός τους μέχρι πρότινος 
βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Δημή-
τρης Χαρίτου, σε συνέντευξή του 
σε τοπικό ΜΜΕ (Xronos Media 
Group) “φωτογράφισε” τον “σύ-
ντροφο Οζγκιούρ”, θέτοντας το δί-
λημμα πως, εάν οι πολίτες τον επι-
λέξουν, θα είναι βουλευτής που 
θα κινείται εξωθεσμικά και θα δί-
νει πρώτα λόγο σε μηχανισμούς, 
σε παράκεντρα, άλλες δομές, για 
λογαριασμό ξένων χωρών; Δεν 
γνωρίζει πως ο “σύντροφος Οζ-
γκιούρ” μίλησε σε τουρκικό σταθ-

μό, ο οποίος μάλλον δεν είναι και 
πολύ αριστερός, αφού θεωρείται 
φίλα προσκείμενος προς το τουρ-
κικό κόμμα MHP (Κόμμα Εθνι-
κιστικής Δράσης) του γνωστού 
Τούρκου νεοφασίστα Ντεβλέτ 
Μπαχτσελί, γνωστού και ως κόμ-
ματος των “Γκρίζων Λύκων”;».

Η διαφορά μεταξύ του μειονο-
τικού μουσουλμάνου υποψήφιου 
που πήρε την έδρα και του Δ. Χαρί-
του έφτασε στους  8.000 σταυρούς!

Κι όταν «ξύπνησε» η ΝΔ και ο 
κ. Μητσοτάκης και κατήγγειλαν το 
«μακρύ χέρι» της Τουρκίας, μιλώ-
ντας για παρέμβαση «ξένης δύνα-
μης» στις εκλογές, ο κ. Τσίπρας τον 
κατηγόρησε για «αλαζονεία» με την 
αιτιολογία, ότι ο πρόεδρος της ΝΔ 
δεν ανέχεται άλλο χρώμα εκτός 

του «γαλάζιου» στον εκλογικό χάρ-
τη της χώρας.  

 
Το «παιχνίδι» της Άγκυρας
Το παιχνίδι όμως της Τουρκίας με 
τη χειραγώγηση των μουσουλμά-
νων δεν είναι τωρινό. Στη Ξάνθη 
και την Κομοτινή συνηθίζουν να 
λένε, πως ο «καλύτερος εργοδό-
της» είναι η Τουρκία. Γιατί το προ-
ξενείο της είναι εκείνο που παρέχει 
οικονομικές διευκολύνσεις και εξυ-
πηρετήσεις στους μουσουλμάνους 
και εξαγοράζει την ψήφο τους. 

Οι δυο μουσουλμάνοι βουλευ-
τές  του ΣΥΡΙΖΑ που εκλέχτηκαν, 
ο Οζγκιούρ στην Κομοτηνή και ο 
Ζειμπέκ στην Ξάνθη διατηρούν 
ισχυρούς δεσμούς με το προξενείο, 
όπως, ίσως και άλλοι μειονοτικοί 

υποψήφιοι. Το δύσκολο κομμάτι 
της δουλειάς του προξενείου είναι 
να τους προωθήσει, στα ελληνικά 
κόμματα και κατόπιν να ελέγξει την 
ψήφο των μουσουλμάνων πολιτών. 
Και προωθεί, φυσικά, εκείνους 
που ασπάζονται την  προπαγάνδα 
της Άγκυρας περί «τουρκικής  μει-
ονότητας» στη Θράκη, τις επεκτατι-
κές της βλέψεις  και που μπορούν 
να προωθήσουν τη γραμμή της 
στην Ελλάδα.

Το 1989 ο Σαδικ Αχμέτ, επιφα-
νές στέλεχος της μουσουλμανικής 
κοινότητας, ίδρυσε δικό του κόμμα 
στη Ροδόπη και εκμεταλλευόμενος 
τον ευνοϊκό για τα μικρά κόμματα 
εκλογικό νόμο, κατάφερε και εξε-
λέγη μόνος του στην Βουλή. Έτσι 
η επόμενη κυβέρνηση Μητσοτάκη 
επέβαλε, και ισχύει από το 1993 , 
το όριο του 3% για την είσοδο των 
μικρών κομμάτων στη Βουλή. Το 
τουρκικό προξενείο, άλλαξε κι αυ-
τό τη στρατηγική του και προετοί-
μαζε ορισμένους ανθρώπους του, 
τους οποίους τεχνηέντως προωθεί 
στα κόμματα εξουσίας, ώστε να δι-
αθέτει «δικούς» του στην Βουλή. 
Δεν το πετυχαίνει πάντα, αλλά το 
προσπαθεί και από την εποχή του 
Σαδίκ φαίνεται πως η εκλογή του 
Οζγκιούρ είναι  η μεγαλύτερη επι-
τυχία του. 

 
Η «ροζ» Ροδόπη του Αλέξη
 Για τον Αλέξη Τσίπρα, η «ροζ» Ρο-
δόπη, ήταν η επιτυχία μέσα στη 
συντριβή. Ο εκλογικός χάρτης 
δεν ήταν βαμμένος παντού γαλά-
ζιος. Κάτι ήταν κι αυτό, μια περιο-
χή «αντίστασης», στη γαλάζια λαί-
λαπα, μόνο που δεν ήταν δική του, 
αλλά του προξενείου της Άγκυρας.  

Γι’ αυτό και αρνείται να μιλήσει 

δημόσια και κρύβει την πικρή αλή-
θεια κάτω από το χαλί. Ποιά είναι 
αυτή;  Οτι στην καλύτερη περίπτω-
ση, ξεγελάστηκε από το τουρκικό 
προξενείο και τοποθέτησε στα ψη-
φοδέλτια του έναν άνθρωπό τους 
και ακόμη χειρότερα οτι τον ενδιέ-
φεραν μόνο οι ψήφοι. 

Γεγονός είναι πάντως και θα 
κριθεί, πως παρά τις φωνές των 
«συντρόφων» του στη Ροδόπη, οτι 
«δεν κέρδισε ο ΣΥΡΙΖΑ αλλά το 
προξενείο», δεν τόλμησε να  βγάλει 
από τη λίστα  των προσεχών εκλο-
γών, τον Οζγκιούρ.

Από την πλευρά του ο κ. Μη-
τσοτάκης επιμένει στην υπόθεση 
της Ροδόπης, όχι μόνο για να βάψει 
μπλε την εκλογική περιφέρεια, αλ-
λά για να εκθέσει, στη δύσκολη γι’ 
αυτόν περιοχή της Μακεδονίας, τον 
ΣΥΡΙΖΑ και να δείξει τις πατριωτι-
κές του περγαμηνές. 

Κυρίως όμως γιατί έχει και ο 
ίδιος ευθύνες, που αφήνει, όπως 
όλες, δυστυχώς, οι κυβερνή-
σεις, ασύδοτο το τουρκικό προ-
ξενείο. Θέλει να προβάλει προς 
τα μέσα πώς μπορεί να αντιμε-
τωπίσει έστω και τώρα την κατά-
σταση στην Ροδόπη και να ανα-
δείξει προς τα έξω την ανάμειξη 
ξένης δύναμης, εν προκειμένω 
της Τουρκίας στις εθνικές εκλο-
γές μας.   Είναι ένα ισχυρό επιχεί-
ρημα, ώστε να αντιληφθεί η Δύση 
πως η Τουρκία δεν ενδιαφέρεται 
απλά για τα δικαιώματα της θρη-
σκευτικής μειονότητας, αλλά για 
τη Θράκη, ως πεδίο  της επεκτατι-
κής της στρατηγικής.

Τα δύο μέτρα και δύο σταθμά 
του ΣΥΡΙΖΑ: Όταν κατήγγειλε το 
«μακρύ χέρι της Άγκυρας» στις γερ-
μανικές εκλογές 
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ΑΝΑΛΥΣΗ/
«Συγχαρητήρια στο τουρκικό προξενείο που για 

άλλη μια φορά κατάφερε να παρέμβει στα πολιτικά 
πράγματα στη Ροδόπη!… Συγχαρητήρια και σε όσους 

προσπαθούν να περάσουν στην κοινή γνώμη αυτή 
την παρέμβαση της Τουρκίας ως νίκη ενός αριστερού 

χώρου. Θα σας στενοχωρήσω αλλά
αυτή η υποβοηθούμενη εκλογή, ούτε αριστερ

, ούτε προοδευτική στο ελάχιστο είναι.
Είναι μόνο παρέμβαση ωμή και αισχρή!»

Ελένη Λαφτσή, στέλεχος ΣΥΡΙΖΑ στη Ροδόπη 



Σ
ε δεκαπέντε µέρες ξανα-
ψηφίζουµε. Ελπίζοντας 
ότι αυτή την φορά θα 
βγάλουµε κυβέρνηση 

και θα φύγουµε ήσυχοι για τις διακο-
πές του καλοκαιριού. ∆εν χρειάζεται 
εξάλλου να ανησυχούµε, οι κάλπες 
δεν θα λείψουν από την ζωή µας. Τον 
Οκτώβριο θα ξαναψηφίσουµε, αυτή 
την φορά για τους δήµους και τις πε-
ριφέρειες. 

Σε αρκετές περιοχές οι εκλογές 
θα είναι διπλές, παρά το γεγονός ότι 
το όριο για την εκλογή των δηµοτι-
κών αρχόντων από την πρώτη κάλ-
πη έχει κατέβει από το 50% στο 42%. 
Άρα, πολλοί από µας θα πάνε το φθι-
νόπωρο δυο φορές σε εκλογικό τµή-
µα. Και να µην ξεχάσουµε ότι µόλις 
βγει ο χειµώνας, την άνοιξη του 2024 
θα ξαναπάµε στις κάλπες για ευρωε-
κλογές. Κοντολογίς, από κάλπες θα 
έχουµε όσες τραβά η ψυχή µας, του-
λάχιστον ας βγει κυβέρνηση αυτόν 
τον Ιούνιο να ησυχάσουµε απ’ αυτό 
το άγχος. 

Μια απλή παρατήρηση του πο-
λιτικού κλίµατος γύρω µας όπως 

έχει διαµορφωθεί, αλλά και µια µα-
τιά στις δηµοσκοπήσεις µας βεβαι-
ώνουν ότι η αυτοδυναµία της Ν∆ εί-
ναι πολύ πιθανή. Ο συνδυασµός του 
εκλογικού νόµου που δίνει µπόνους 
εδρών και του πρόσφατου θριάµβου 
της Ν∆, είναι αλήθεια ότι προαναγ-
γέλλουν µια άνετη και εύκολη αυτο-
δυναµία του Κυριάκου Μητσοτάκη. 
Επειδή όµως και στην προηγούµε-
νη κάλπη είχαµε πάει µε πλείστες βε-
βαιότητες που το άνοιγµα της κάλπης 
διέψευσε, καλό θα είναι να µην θεω-
ρούµε τίποτα σίγουρο. Κι αν µε τις εί-
κοσι µονάδες διαφορά µοιάζει εξω-
πραγµατικό σενάριο κάθε ανατροπή 
της σειράς των κοµµάτων, ας µην 
σπεύσουµε να πούµε το ίδιο για την 
πιθανότητα αδυναµίας σχηµατισµού 
κυβέρνησης. Αρκεί η πτώση της συµ-

µετοχής και η διασπορά των ψήφων 
των «µικρών», για να δούµε αυτό το 
σενάριο να πραγµατοποιείται. 

Τα σενάρια 
Η αναφορά δεν είναι κινδυνολογι-
κή. Είναι απλώς λογική κι ας συγκε-
ντρώνει µικρότερες πιθανότητες από 
το σενάριο της αυτοδυναµίας. Με µια 
Βουλή επτά κοµµάτων (Ν∆, ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ΠΑΣΟΚ, ΚΚΕ, Ελληνική Λύ-
ση, Πλεύση Ελευθερίας, ΝΙΚΗ) και 
µε την Ν∆ να µην ξεπεράσει το 40%, 
η πιθανότητα µιας αυτοδυναµίας των 
151 εδρών ή µιας µη-αυτοδυναµίας 
µε 148-149 έδρες δεν είναι διόλου 
απίθανη. Συνεπώς όλα τα σενάρια 

είναι ανοικτά, ακόµα και η πιθανότη-
τα να µην σχηµατίζεται κυβέρνηση το 
βράδυ της 25ης Ιουνίου και άρα να 
ξαναπάµε σε τρίτες εκλογές. Μια µι-
κρή µετατόπιση λίγων ψηφοφόρων 
ή µια σχετικά µείωση της συνολικής 
συµµετοχής αρκούν για να µπούµε σε 
περιπέτεια. ∆ιότι εκλογές µέσα στον 
Αύγουστο θα είναι και πολιτική και 
οικονοµική περιπέτεια για τον τόπο. 

Πολιτική σταθερότητα
Επί του παρόντος, τα πράγµατα δεί-
χνουν να πηγαίνουν σχετικά πρίµα 
για την υπόθεση της πολιτικής στα-
θερότητας. Η Ν∆ διατηρεί το µεγά-
λο της προβάδισµα, ενώ αυτό που 

όλοι φαντάστηκαν ή φοβήθηκαν για 
την αντιπολίτευση µε το άνοιγµα της 
προηγούµενης κάλπης, δεν φαίνε-
ται να επιβεβαιώνεται. Οι µετεκλογι-
κές δηµοσκοπήσεις, όσο µπορεί κα-
νείς να τις εµπιστευτεί, δεν δείχνουν 
ούτε κατάρρευση του Σύριζα, ούτε 
εκρηκτική άνοδο του Πασόκ. Άρα 
δεν δείχνουν και αλλαγή της πρωτο-
καθεδρίας στην αντιπολίτευση. ∆η-
µοσκοπικά, ο Τσίπρας διατηρεί (µε 
ελαφρά πτώση) τις δυνάµεις του, ο 
Ανδρουλάκης επίσης µένει στα ίδια 
(µε µικρή άνοδο). Της κακοµοίρας 
φαίνεται να γίνεται στην βάση του 
εκλογικού χάρτη, όπου αντί για Βε-
λόπουλο και Βαρουφάκη, θα ζήσου-
µε µ’ ένα σχήµα «µικρών» που θα 
περιέχει Βελόπουλο, Ζωή Κωνστα-
ντοπούλου και ένα νεορθόδοξο πολι-
τικό µόρφωµα που κανείς δεν ξέρει 
τι θα κάνει. Το βέβαιο είναι ότι εξ αι-
τίας αυτών των «µικρών», µέσα στην 
Βουλή δεν θα πλήξουµε την επόµε-
νη τετραετία.
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Είναι µία κάποια πρόοδος, καθώς τα τρία 
πρώτα κόµµατα αναγκάστηκαν να βάλουν κάτω 
τα προγράµµατα τους και να τα εκλαϊκεύσουν, 
ειδικά στο οικονοµικό τους µέρος

Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη

Προς τις ΚΑΛΠΕΣ, 
συζητώντας
για ΦΟΡΟΥΣ

Η αριστερά, ούτως ή άλλως, είναι λάτρης της φορολογίας περισσότερο
απ’ όσο το φιλελεύθερο στρατόπεδο. Από την άλλη ο Μητσοτάκης

µπορεί να παινευτεί ότι κυβέρνησε τέσσερα χρόνια χωρίς
να επιβάλλει ούτε έναν νέο φόρο ή κάποια αύξηση φόρου



Φορολογική αριθµητική
Όσον αφορά τον καθ’ αυτό προεκλο-
γικό διάλογο, αυτή την φορά ξεφύ-
γαµε από την εκλογική αριθµητική 
και προωθηθήκαµε στην …φορο-
λογική αριθµητική. Είναι µία κάποια 
πρόοδος, καθώς τα τρία πρώτα κόµ-
µατα αναγκάστηκαν να βάλουν κά-
τω τα προγράµµατα τους και να τα 
εκλαϊκεύσουν, ειδικά στο οικονοµι-
κό τους µέρος. Έβαλαν λοιπόν κάτω 
τις εισπρακτικές πολιτικές που προ-
τείνουν και άρχισαν να αλληλοκατη-
γορούνται φορολογικώς. Η Ν∆ κα-
τηγόρησε τον Σύριζα και το ΠΑΣΟΚ 
ότι έχουν κοινό φοροµπηχτικό πρό-
γραµµα, που προβλέπει αύξηση της 
φορολογίας από ιδεοληψία. Αιχµή 
ήταν η πρόταση του ΠΑΣΟΚ για κλι-
µακωτή φορολογία των µερισµάτων 
και η πρόταση του Σύριζα για έκτα-
κτη φορολόγηση των υπερκερδών 
των µεγάλων επιχειρήσεων. Κατά 
την Ν∆, αυτή η αντίληψη είναι πανο-
µοιότυπη µε την φορολογική πολιτι-

κή που ακολουθήθηκε το 2015-19, η 
οποία αφαίµαξε την µεσαία τάξη για 
να χρηµατοδοτήσει την επιδοµατική 
πολιτική προς τους φτωχότερους, δί-
χως να υπάρχει η παραµικρή αναπτυ-
ξιακή µέριµνα για το σύνολο της οι-
κονοµίας.

ΦΠΑ και ΕΦΚ στα καύσιµα 
Στην απέναντι όχθη, ο Σύριζα και 
το ΠΑΣΟΚ (µε πολύ µικρές µεταξύ 
τους παραλλαγές) κατηγορούν την 
Ν∆ ότι αρνείται να µειώσει τον ΦΠΑ 
στα τρόφιµα και τον Ειδικό Φόρο Κα-
τανάλωσης στα καύσιµα, διότι ευνο-
εί τους έµµεσους φόρους έναντι των 
άµεσων. Στην αντιπαράθεση που 
ακολούθησε ανάµεσα στα δυο στρα-
τόπεδα, καταλήξαµε να παρακολου-
θούµε ένα σεµινάριο οικονοµικής πο-
λιτικής, στο οποίο υπεισέρχονται και 
έντονα ιδεολογικά στοιχεία. Αν και 
είναι πραγµατικά αµφίβολο ότι ο µέ-
σος Έλληνας είναι ικανός να µιλήσει 
τόσο εξειδικευµένα για φορολογική 

πολιτική, η προεκλογική κουβέντα 
κατέληξε σε κάτι βαθιά επιστηµονι-
κό. Στην σχέση έµµεσων και άµεσων 
φόρων, αλλά και σε ακόµα πιο εξειδι-
κευµένα ζητήµατα όπως η εισπραξι-
µότητα των µεν και των δε.

Για να µην χαθούµε στους επιστη-
µονικούς λαβυρίνθους αυτής της αντι-
παράθεσης, τα κωδικοποιώ ως εξής. 
Ο Σύριζα και το ΠΑΣΟΚ ζητούν µεί-
ωση των έµµεσων φόρων και περαι-
τέρω φορολόγηση των επιχειρήσεων 
και των κληρονοµιών. Η Ν∆ λέει ότι 
έχει ήδη µειώσει ή καταργήσει πενή-
ντα φόρους και ότι αυτό είναι εγγύη-
ση ότι θα συνεχίσει να κάνει το ίδιο. 
Όµως θα το κάνει προσεκτικά και δί-
χως παρακινδυνευµένες απόπειρες 
που µπορεί να αφήσουν τα δηµόσια 
ταµεία µε µεγάλες τρύπες. Τέτοια τρύ-
πα λέει η Ν∆ ότι θα αφήσει µια µείω-
ση του ΦΠΑ, καθώς τα πέντε δις που 
θα λείψουν από τον προϋπολογισµό 
πρέπει να καλυφθούν από άλλες φο-
ρολογίες που σήµερα η αντιπολίτευ-

ση κρατά κρυφές. Παράλληλα λέ-
ει ότι η µείωση του ΦΠΑ θα πάει όχι 
στην τσέπη του τελικού καταναλωτή, 
αλλά στην τσέπη του µεσάζοντα και 
του µαγαζάτορα. 

Και για τις κληρονοµιές 
Καυγάς έχει ξεσπάσει και για το ζή-
τηµα της φορολόγησης της κληρο-
νοµιάς. Η αντιπολίτευση λέει ότι το 
αφορολόγητο πρέπει να είναι µέχρι 
400.000 ευρώ ανά παιδί, ενώ η Ν∆ 
έχει νοµοθετήσει για το διπλάσιο. 
ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ επιµένουν ότι 
ο Μητσοτάκης γλυτώνει τους πολύ 
πλούσιους από τον φόρο κληρονο-
µιάς, η Ν∆ λέει απλώς ότι απαλλάσ-
σει τους γονείς από ένα περαιτέρω 
άγχος που είναι η συγκέντρωση χρη-
µάτων πριν πεθάνουν, ώστε τα παι-
διά τους να µπορέσουν να πάρουν 
την πατρική περιουσία, η οποία έχει 
ήδη φορολογηθεί δεκάδες φορές. 
Τέλος πάντων, το θέµα είναι περισ-
σότερο ιδεολογικό και συµβολικό 

παρά ουσιαστικό, καθότι τα αναµενό-
µενα κέρδη για το κράτος αν εφαρ-
µοστεί η πρόταση της αντιπολίτευσης 
θα είναι λίγες δεκάδες εκατοµµύρια 
τον χρόνο. 

∆εν ξέρω αν τις δυο βδοµάδες 
που αποµένουν η προεκλογική αντι-
παράθεση θα µεταφερθεί σε κάποιον 
άλλον τοµέα ή αν θα παραµείνει στο 
γήπεδο της φορολογίας, το σίγουρο 
είναι ότι ο Μητσοτάκης έχει καλύτερη 
έξωθεν µαρτυρία για το θέµα απ’ ότι 
οι αντίπαλοι του. Η αριστερά ούτως ή 
άλλως είναι λάτρης της φορολογίας 
περισσότερο απ’ όσο το φιλελεύθε-
ρο στρατόπεδο, αλλά και ο Μητσοτά-
κης προσωπικά µπορεί να παινευτεί 
ότι κυβέρνησε τέσσερα χρόνια χω-
ρίς να επιβάλλει ούτε έναν νέο φόρο 
ή κάποια αύξηση φόρου. Νοµίζω ότι 
σ’ αυτό κατέχει το ρεκόρ, δεν υπήρ-
ξε άλλος τέτοιος πρωθυπουργός στην 
ελληνική ιστορία. Παράλληλα όµως, 
υπάρχει και κάτι το µάλλον φαιδρό 
σ’ αυτή την συζήτηση. Τόσο ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ όσο και το ΠΑΣΟΚ δεν προ-
τίθενται να κυβερνήσουν και έχουν 
ήδη προεξοφλήσει την αυτοδυναµία 
Μητσοτάκη. Άρα, τα κυβερνητικά 
τους προγράµµατα δεν πρόκειται να 
εφαρµοστούν στην πράξη. Κατά τού-
το, τι νόηµα έχει να τα συγκρίνουν µε 
το κυβερνητικό πρόγραµµα της Ν∆; 
Πρόκειται για απορία στην οποία δεν 
υπάρχει απάντηση… 
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∆ΙΑ... ΧΕΙΡΟΣ/
Τόσο ο ΣΥΡΙΖΑ 
όσο και το ΠΑΣΟΚ 
δεν προτίθενται να 
κυβερνήσουν και έχουν 
ήδη προεξοφλήσει την 
αυτοδυναµία της Ν∆. 
Άρα, τα κυβερνητικά 
τους προγράµµατα 
δεν πρόκειται να 
εφαρµοστούν στην 
πράξη. Οπότε, τι νόηµα 
έχει να τα συγκρίνουν 
µε το κυβερνητικό 
πρόγραµµα της Ν∆; 
Πρόκειται για απορία 
στην οποία δεν υπάρχει 
απάντηση…
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Ο 40χρονος ∆ηµήτρης 
∆ιαµαντίδης τα κατάφερε 
στο πάλε ποτέ απόρθητο 
κάστρο της Β΄ Πειραιά, 
που το ΠΑΣΟΚ κέρδιζε 
6 στις 9 έδρες και 
εκπροσωπήθηκε ξανά 
κοινοβουλευτικά. 
Μετά από 12 χρόνια.
Θα καταφέρει
να την κρατήσει;

ΕΚΛΟΓΕΣ 2023/

Αγώνας δρόµου από τους «λοχαγούς»
του ΠΑΣΟΚ σε Αθήνα και Πειραιά για
να αυξήσουν τα ποσοστά του ΠΑΣΟΚ 

Σάββατο 10 & Κυριακή 11 Ιουνίου 2023

ΤΟ ΣΤΟΙΧΗΜΑ
Ανδρουλάκη
στο λεκανοπέδιο

Η 
γιορτή του Αγ ίου 
πνεύµατος πέρασε 
κι αυτή ίσως ήταν η 
πρώτη ηµέρα, εδώ 

και καιρό, που κάποιοι ξεκουρά-
στηκαν στην Χαριλάου Τρικού-
πη. Κάποιοι, όχι όλοι. Η ηγετική 
οµάδα δεν γνωρίζει από ρεπό κι 
ο ίδιος ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, 
Νίκος Ανδρουλάκης, συνεχίζει τις 
περιοδείες του αδιάκοπα, αλλά 
και τις συσκέψεις του µε τους στε-
νούς του συνεργάτες, προκείµενου 
να συνεχίζει να λειτουργεί σωστά 
ο κοµµατικός µηχανισµός  και να 
φουσκώσει κι άλλο το διψήφιο πο-
σοστό που πέτυχε το ΠΑΣΟΚ στις 
προηγούµενες εκλογές. 

Τις τελευταίες ηµέρες ο Νίκος 
Ανδρούλακης σήκωσε τα µανίκια, 
φόρεσε το «πασοκικό», πλέον, τζά-
κετ και σαν ένας σύγχρονος πολι-
τικός της γενιάς του, ξεκίνησε πε-
ριοδείες στις γειτονιές της Αθήνας, 
όπως η Καλλιθέα και το Αιγάλεω. 
Κάθε µέρα περπατάει µε τα στελέ-
χη του κόµµατος στον δρόµο, σφίγ-

γει χέρια, χαιρετάει και δίνει τον 
τόνο, για να ακολουθήσουν κι υπό-
λοιποι. Εξηγεί πως η µάχη θα δο-
θεί στη βάση, στους εργασιακούς 
χώρους στο πλευρό των υπαλλή-
λων, στα επιµελητήρια, στις λαϊ-
κές και τα καφενεία. Όπου υπάρ-
χει κόσµος, που είναι έτοιµος, να 
ακούσει τις θέσεις  και το πρόγραµ-
µα του ΠΑΣΟΚ. 

Σύµµαχος του είναι το θετικό 
ποσοστό που κατέγραψε, η ανα-
νεωµένη κοινοβουλευτική οµά-
δα που φρέσκαρε τη φυσιογνωµία 
της παράταξης, αλλά και η ενότη-
τα που έλλειψε την προηγούµενη 
δεκαετία. 

Με αυτά τα βέλη στη φαρέτρα 
του κατεβαίνει το ΠΑΣΟΚ ξανά 
στις εκλογές.  Αρκούν όµως όλα 
αυτά για να αυξήσει τα ποσοστά 
του στο λεκανοπέδιο που είναι το 
και το µεγάλο ζητούµενο; 

Αυτό θα κληθούν να το απα-
ντήσουν οι γραµµατείς των νοµαρ-
χιακών επιτροπών, που σε αυτή την 
πυραµίδα του δηµοκρατικού συγκε-

ντρωτισµού, που ουσιαστικά αποτε-
λεί και τη ραχοκοκαλιά του κόµµα-
τος, συνδέουν τις τοπικές κοινωνίες 
µε την κεντρική πολιτική επιτροπή 
και ελέγχουν πως εφαρµόζεται ο 
πολιτικός πρανατολισµός.

Το στοίχηµα 
Το µεγάλο στοίχηµα για το ΠΑ-
ΣΟΚ είναι να κρατήσει την έδρα 
στη Β΄ Πειραιά. Ο 40χρονος ∆η-
µήτρης ∆ιαµαντίδης ορκίστηκε 
βουλευτής και το πάλε ποτέ απόρ-
θητο κάστρο της Β΄ Πειραιά, που 
το ΠΑΣΟΚ κέρδιζε 6 στις 9 έδρες 
εκπροσωπήθηκε ξανά κοινοβου-
λευτικά. Μετά από 12 χρόνια… 

Αυτή η έδρα πρέπει να κρατη-
θεί και δεν είναι εύκολο. Η Πλεύ-
ση ελευθερίας καραδοκεί, το ίδιο 
και η Νέα ∆ηµοκρατία, που µε το 
µπόνους των εδρών που της δίνει ο 
νέος εκλογικός νόµος , θα τσιµπή-
σει κι αυτή κάτι από την συγκεκρι-
µένη κάλπη. Για να κρατηθεί αυ-
τή η έδρα θα πρέπει η λοχαγός του 
κόµµατός και γραµµατέας της νο-
µαρχιακής επιτροπής Βάνα ∆α-
τσέρη να προετοιµάσει καλά το 
έδαφος, να συνεργαστεί µε τους 
υποψηφίους βουλευτές που δεν 
εκλέχθηκαν και να κάnουν όλοι 
µαζί στοχευµένες δράσεις και πα-
ρεµβάσεις στην περιοχή. 

Στα Νότια, εκτός από 
τον Πάυλο Χρηστίδη, 
κάνουν όνειρα και για 
δεύτερη έδρα και για 
αυτό ο γραµµατέας 
Θανάσης Κλειάσιος 
τρέχει και δεν φτάνει 

Του Παναγιώτη Φωτεινού  



Ο πόθος 
Στο Νότιο Τοµέα τα πράγµατα εί-
ναι διαφορετικά. Το ΠΑΣΟΚ 
µπορεί να πήρε µόλις 7,57% κι ο 
Παύλος Χρηστίδης να εκλέχθηκε 
βουλευτής, όµως τώρα ο στόχος 
είναι άλλος. Στόχος είναι να βγει 
δεύτερη έδρα.  ∆εν το λένε, µα το 
θέλουν. 

Ο γραµµατέας της συγκεκριµέ-
νης οργάνωσης Θανάσης Κλειά-
σιος έβγαλε φτερά στα πόδια και 
έτρεξε όλη την περιοχή, αυτό εί-
χε σαν αποτέλεσµα ο Νότιος Τοµέ-
ας να έχει το δεύτερο µεγαλύτερο 
υπόλοιπο σε όλη την επικράτεια κι 
αν συνεχίσουν να δουλεύουν πι-
στεύουν πως θα ανεβάσουν κι άλ-
λο τα ποσοστά τους και θα βγει η 
πολυπόθητη δεύτερη έδρα, έστω 
και στη δεύτερη κατανοµή. Αυτό 
το ξέρουν άπαντες και  εργάζονται 
οµαδικά και για όσους δεν ξέρουν 
τα δύο πρόσωπα του παζλ, οι Θα-
νάσης Κλειάσιος και Παύλος Χρη-
στίδης, σχεδόν συνοµήλικοι,  δεν 
είχαν ποτέ κοινή κοµµατική ανα-

φορά, όµως αυτό είναι κάτι που, 
όπως λένε, ανήκει στο παρελθόν. 

Tι θα γίνει µε τον Λοβέρδο 
Μία ακόµη περιοχή που παίρνει 
φούσκωµα είναι ο Βόρειος Τοµέ-
ας Αθηνών εκεί γραµµατέας είναι 
ο Χάρης Μπελτεγρής που υπήρξε 
στο παρελθόν στέλεχος της σπου-
δάζουσας και µέλος της Κεντρικής 
Επιτροπής. Οι πιθανότητες στη συ-
γκεκριµένη περιοχή να βγει δεύτε-
ρη έδρα είναι λίγες, όµως αν βγει, 
τότε θα ορκιστεί ξανά βουλευτής ο 
Ανδρέας Λοβέρδος που τερµάτι-
σε δεύτερος πίσω από τη Μιλένα 
Αποστολάκη. 

Στα ∆υτικά 
Στη δυτική όχθη του Κηφισού, το 
περπάτηµα των υποψήφιων, µαζί 
µε την επανίδρυση και την επανα-
σύσταση των τοπικών οργανώσε-
ων, αλλά και την συµπαράσταση 
των µελών της νοµαρχιακής αφή-
νει θετική γεύση στη Χαριλάου 
Τρικούπη, καθώς στην περιοχή 

κατεγράφη το µεγαλύτερο ποσο-
στό στο λεκανοπέδιο.  

Η κόντρα
Σκανδαλίδη – Γερουλάνου
Στην Ά  Αθηνών η κόντρα του Κώ-

στα Σκανδαλίδη µε τον Παύλο Γε-
ρουλάνο βοήθησε και το ΠΑΣΟΚ 
ανέβηκε κατά 1,5% και έφτασε το 
6,7% αυτό το ποσοστό σίγουρα θα 
πρέπει να αυξηθεί και ο γραµµα-
τέας της Νοµαρχιακής Μανώλης 
Μποτζάκης σαν έµπειρος κοµµατι-
κός είναι κάτι που το ξέρει καλά και 
ήδη έχει αναλάβει πρωτοβουλίες.  

Η ενίσχυση
Στο λεκανοπέδιο υπάρχει µία περιο-
χή που έχει νέο αίµα στο ψηφοδέλ-
τιο. Πρόκειται για την Ά Πειραιά που 
τιµητικά προστέθηκε, στην τελευταία 
και µη εκλόγιµη θέση του ψηφοδελ-
τίου, ο πρόεδρος της Ένωσης Ποινι-
κολόγων Γιάννης Γλύκας. Αυτός, µα-
ζί µε τους υποψηφίους που σχεδόν 
ισοψήφησαν σε πρώτη και δεύτερη 
θέση αντίστοιχα, Βασίλη Κατσαφά-
δο και Μάρα Κουκουδάκη, θα τρέ-
ξουν σαν στρατιώτες όπου τους πει ο 
«λοχαγός» της περιοχής και γραµµα-
τέας της Νοµαρχιακής Στάθης Οικο-
νόµου, ο οποίος γνωρίζει από πρώτο 
χέρι τις δυσκολίες του Μεγάλου Λι-

µανιού. Ο Στάθης Οικονόµου, ήδη, 
οργώνει τους δρόµους και τις πλατεί-
ες του Πειραιά και ετοιµάζει το πρό-
γραµµα για τα νησιά. Θυµίζουµε πως 
για να βγει κάποιος βουλευτής στην 
Ά  Πειραιά πρέπει να έχει πυρήνες 
από την Καστέλα µέχρι τα Κύθηρα, 
την Ύδρα και τις Σπέτσες. Ο Πειραι-
άς είναι η µόνη περιοχή στο λεκα-
νοπέδιο που χρειάζεται ταξίδια. Τα-
ξίδια, που ανεβάζουν το κόστος της 
προεκλογικής εκστρατείας αλλά και 
τον βαθµό δυσκολίας. 

Μπορεί οι γραµµατείς των νο-
µαρχιακών επιτροπών να είναι οι 
«λοχαγοί» σε αυτή τη δεύτερη συ-
νεχόµενη εκλογική µάχη, όµως ο 
«στρατηγός» του κόµµατος είναι ο 
γραµµατέας του, ο Ανδρέας Σπυ-
ρόπουλος, που γνωρίζει τις οργα-
νώσεις αρκετά καλά και τα προ-
βλήµατα τους. Ξέρει επίσης και για 
κάποια προβλήµατα που υπάρχουν 
από κάποιους υποψήφιους που δυ-
σαρεστήθηκαν και δεν εκλέχθηκαν, 
όπως συµβαίνει άλλωστε σε όλα τα 
κόµµατα. 

Στην Ά  Αθηνών, η 
κόντρα του Κώστα 
Σκανδαλίδη µε τον 
Παύλο Γερουλάνο, 
βοήθησε και το 
ΠΑΣΟΚ ανέβηκε κατά 
1,5% και έφτασε το 
6,7%. Τώρα όλοι ξέρουν 
ότι πρέπει να αυξηθεί
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Βάνα ∆ατσέρη ∆ηµήτρης ∆ιαµαντίδης
Θανάσης Κλειάσιος

Χάρης ΜπλετεγρήςΣτάθης ΟικονόµουΜάρα Κουκουδάκη
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/Tης 
Μάρθας 
Λεκκάκου

«Ό
ταν στο παρελ-
θόν, το πρώτο 
κόµµα συγκέ-
ν τρωνε στις 

εκλογές ακόµη µεγαλύτερα πο-
σοστά, κανείς δεν έκανε λόγο για 
«παντοδυναµία», λέει στην Today 
Press ο γραµµατέας της Νέας ∆η-
µοκρατίας Παύλος Μαρινάκης, 
αναφερόµενος στη ρητορική των 
Αλέξη Τσίπρα και Νίκου Ανδρου-
λάκη. Και η αλήθεια είναι ότι κα-
νείς δεν µιλούσε για παντοδυναµία 
της Ν∆ ή του ΠΑΣΟΚ µε ποσοστά 
44% ή και 47%, µε ηγέτες τον Κων-
σταντίνο Μητσοτάκη, τον Ανδρέα 
Παπανδρέου, τον Κώστα Σηµίτη, τον 
Κώστα Καραµανλή, τον Γιώργο Πα-
πανδρέου. 

Η συνέντευξη µε τον γραµµατέα 
της Νέας ∆ηµοκρατίας πραγµατοποι-
ήθηκε στα γραφεία του κόµµατος στο 
Μοσχάτο. Στο γνωστό χαµηλοτάβα-
νο κτίριο, θαρρείς ότι ο Παύλος Μα-
ρινάκης, µε το 2,05µ. ύψος του, θα 
σηκώσει το χέρι και έτσι απλά θα πιά-
σει ταβάνι. Μεταφορικά µιλώντας, 
αυτός είναι και ο στόχος της Ν∆ στις 
επικείµενες εκλογές, να πιάσει …τα-
βάνι. Να επιτύχει το ανώτατο δυνα-
τό ποσοστό που θα της επιτρέπει τον 
σχηµατισµό µιας σταθερής, αυτοδύ-
ναµης Κυβέρνησης. 

n  Σε δύο εβδοµάδες οι πολίτες 
καλούνται να προσέλθουν στην 
κάλπη και στόχος της Ν∆ είναι η 
αυτοδυναµία για τη δηµιουργία 
σταθερής κυβέρνησης. Ο Αλέξης 
Τσίπρας κάνει λόγο για «ενδεχό-
µενο παντοδυναµίας µιας ∆εξι-

άς ανεξέλεγκτης που θα έρθει το 
επόµενο διάστηµα να επιβάλει 
σαρωτικές αλλαγές που αφορούν 
τη ζωή της µεγάλης κοινωνικής 
πλειοψηφίας». Το σχόλιό σας. 
 Οι Ελληνίδες και οι Έλληνες έδειξαν 
στην κάλπη της 21ης Μαΐου, την εµπι-
στοσύνη τους στον Κυριάκο Μητσο-
τάκη. Του έδειξαν εµπιστοσύνη για 
όλα όσα πέτυχε και µένει να επικυ-
ρώσουν την απόφασή τους στην νέα 
εκλογική µάχη δίνοντάς του ισχυρή 
εντολή για να µπορέσει να πραγµα-
τοποιήσει όσα δεσµεύεται. Η χώρα 
χρειάζεται µια ισχυρή, σταθερή κυ-
βέρνηση. Αυτό, όµως, δεν µεταφρά-
ζεται σε παντοδυναµία µε την έννοια 
της ασυδοσίας, όπως θέλει να λέει η 
αντιπολίτευση. Τα περί «παντοδυνα-
µίας» των κ. Τσίπρα και Ανδρουλά-
κη δεν είναι τίποτα περισσότερο από 
επικοινωνιακά τεχνάσµατα τα οποία 
προσβάλλουν το εκλογικό σώµα. Η 
κριτική αυτή, άλλωστε, δεν έχει κα-
µία απολύτως βάση. Όταν στο πα-
ρελθόν, το πρώτο κόµµα συγκέντρω-
νε στις εκλογές ακόµη µεγαλύτερα 
ποσοστά, κανείς δεν έκανε λόγο για 
«παντοδυναµία».

n  Ο Κυριάκος Μητσοτάκης µίλη-
σε για «κρυφή ατζέντα ΣΥΡΙΖΑ 
και ΠΑΣΟΚ», αναφερόµενος στο 
πεδίο της φορολογίας. Ποια θεω-
ρείτε ότι είναι η κρυφή τους ατζέ-
ντα;
Όταν τα προγράµµατα που παρουσί-
ασαν είναι είτε γενικόλογα, είτε κο-
στολογηµένα «στο πόδι» και τα µέτρα 
που εξαγγέλλουν στοιχίζουν πολλές 
φορές παραπάνω απ’ όσο λένε είναι 

ΠΑΥΛΟΣ ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ
25 Ιουνίου οι πολίτες ψηφίζουν 

οριστικά για το μέλλον της χώρας
«Θα δώσουν ισχυρή εντολή στον Κυριάκο Μητσοτάκη για να µπορέσει να πραγµατοποιήσει όσα δεσµεύεται»

‘‘«Η κάλπη  
στις 25 Ιουνίου  
είναι άδεια.  
∆εν εφησυχάζουµε και 
δεν σταµατάµε. Το έχουµε 
τονίσει, µε πρώτο τον 
πρόεδρό µας Κυριάκο 
Μητσοτάκη,  
ότι δεν υπάρχει 
περιθώριο  
για χαλαρή ψήφο»

O γραμματέας της Νέας ∆ημοκρατίας αποκλειστικά στην Τoday Press 



εµφανές ότι υπάρχει κρυφή ατζέντα 
η οποία µάλιστα τους «ξεφεύγει» σε 
πολλές δηµόσιες εµφανίσεις. Αυτός 
είναι και ένας από τους λόγους που 
προσπαθούν να δικαιολογήσουν τα 
αδικαιολόγητα για το πώς θα εφαρ-
µόσουν τα ουτοπικά και ακοστολόγη-
τα προγράµµατά τους τα οποία µιλά-
νε για τη µια αύξηση φόρων µετά την 
άλλη. Το έχει δείξει άλλωστε και η 
ιστορία. Ο ΣΥΡΙΖΑ ήρθε στην εξου-
σία το 2015 µε συνθήµατα ενάντια 
στη λιτότητα και δεν µας είχε προϊ-
δεάσει για κανέναν από τους φόρους 
που αύξησε, καµιά από τις µειώσεις 
που έκανε στις συντάξεις και για κα-
µιά αύξηση που έφερε το «ασφαλι-
στικό Κατρούγκαλου» στις εισφορές.
 
n  Το ΠΑΣΟΚ ωστόσο και δη ο 
Νίκος Ανδρουλάκης µιλά για 
«fake news» της Νέας ∆ηµοκρα-
τίας. Τι απαντάτε σε αυτό; Επίσης, 
είπατε πρόσφατα ότι το ΠΑΣΟΚ 
γίνεται ένας νέος ΣΥΡΙΖΑ, ένας 
ΣΥΡΙΖΑ µε γραβάτα. Τι εννοείτε;
Το ΠΑΣΟΚ στην αγωνία του να 
αντικαταστήσει τον ΣΥΡΙΖΑ στην 
αξιωµατική αντιπολίτευση δεν διστά-
ζει να µεταχειριστεί τα πιο παλιά και 
πιο ξεπερασµένα «κόλπα»: µεγάλες 
υποσχέσεις, λαϊκισµός και αοριστί-
ες. Περίτρανη απόδειξη, το πρόγραµ-
µά τους. Το γενικόλογο, ακοστολό-
γητο πρόγραµµα του ΠΑΣΟΚ, ένα 
κείµενο 180 σελίδων, αντικαταστά-
θηκε από ένα επίσης γενικόλογο, τη-
λεγραφικό αυτή τη φορά, τετρασέ-
λιδο πρόγραµµα, όταν στα στελέχη 
του κόµµατος ξεκίνησαν να ξεφεύ-
γουν κοµµάτια από µια «κρυφή ατζέ-
ντα». Στη συνέχεια, το πρόγραµµα 
«βαφτίστηκε» ως «κείµενα και σχό-
λια ανοιχτής διαβούλευσης» και κρύ-
φτηκε επιµελώς στις θέσεις του κόµ-
µατος. Αυτή δεν είναι µια υπεύθυνη 
στάση ενός κόµµατος που θέλει να 
φέρει µια ρεαλιστική πρόταση για το 
µέλλον των πολιτών. Απεναντίας, 
είναι τεχνάσµατα και φθηνοί 
εντυπωσιασµοί που στοχεύουν σε 
πρόσκαιρα εκλογικά οφέλη. 

n  Ποια είναι η στρατηγική της 
καµπάνιας της Νέας ∆ηµοκρατίας 
για την κάλπη της 25ης Ιουνίου; 
Η Νέα ∆ηµοκρατία παραµένει στα-
θερή στον προγραµµατικό της λόγο 
και την αδιαµεσολάβητη επαφή µε 
τους πολίτες. Συνεχίζουµε στον δρό-
µο προς τις κάλπες του Ιουνίου να ζη-

τάµε από τους πολίτες να µας εµπι-
στευθούν για να έχει η χώρα µια 
ισχυρή, σταθερή κυβέρνηση, που θα 
καλυτερεύει καθηµερινά τη ζωή τους. 
Στόχος µας είναι µια χώρα µε ακό-
µα µεγαλύτερη ανάπτυξη, ακόµα λι-
γότερους φόρους, ακόµα λιγότερη 
ανεργία, ακόµα καλύτερους µισθούς, 
µε ακόµα πιο ισχυρές συµµαχίες, 
µε περισσότερη ασφάλεια, καλύτε-
ρες παροχές στη δηµόσια υγεία και 
αποτελεσµατικότερη λειτουργία του 
κράτους προς όφελος των πολιτών. 

n  Ιδιαίτερη κινητικότητα παρα-
τηρείται και εκ δεξιών της Νέας 
∆ηµοκρατίας. Σας προβληµατίζει 
αυτό; Πώς θα κινηθεί η Ν∆ για να 
αποφύγει µια ενδεχόµενη εκροή 
στα δεξιά της; 
Απευθυνόµαστε σε όλους τους πο-
λίτες, µε ένα συνεκτικό πρόγραµ-
µα, συγκεκριµένο και κοστολογηµέ-
νο και οδηγό όσα καταφέραµε µαζί 
τους τα τέσσερα προηγούµενα δύσκο-

λα χρόνια. Το εκλογικό αποτέλεσµα 
της 21ης Μαΐου που µένει να επικυ-
ρωθεί στην νέα εκλογική διαδικασία 
της 25ης Ιουνίου, δείχνει ότι οι πολί-
τες επιβραβεύουν το δύσκολο, αλλά 
συνεπή δρόµο της υπευθυνότητας 
και των κρίσιµων εθνικών επιλογών 
για το καλό της χώρας. Των επιλογών 

που θωράκισαν τα σύνορά µας, προ-
στάτεψαν τους ακρίτες µας, έδωσαν 
ένα τέλος στα αίσχη της Μόριας και 
της Ειδοµένης, µείωσαν κατά 90% τις 
µεταναστευτικές ροές και εξασφάλι-
σαν σηµαντικές αµυντικές συµφωνί-
ες για την πατρίδα µας. Οι επιλογές 
αυτές µας υποχρεώνουν να συνε-

χίσουµε να πορευόµαστε στον δρό-
µο της σταθερότητας για µια ισχυρή 
Ελλάδα. Αυτός ο στόχος είναι απο-
λύτως εφικτός µε µια ισχυρή Κυβέρ-
νηση και αποτελεί για την Νέα ∆ηµο-
κρατία και τον Κυριάκο Μητσοτάκη, 
απόλυτη προτεραιότητα. 

n  Μετά την εντυπωσιακή επίδο-
ση της Ν∆ και τη σαρωτική δια-
φορά µε τον ΣΥΡΙΖΑ στις εκλο-
γές του Μαΐου υπάρχει ο φόβος 
για το φαινόµενο της «χαλαρής» 
ψήφου, της επανάπαυσης του 
εκλογικού σώµατος για µια σί-
γουρη νίκη που µπορεί να στοιχί-
σει στη Ν∆; Πώς το αντιµετωπίζει 
αυτό η Νέα ∆ηµοκρατία;

Το αποτέλεσµα των εκλογών της 
21ης Μαΐου ήταν µια µεγάλη νίκη 
για την Νέα ∆ηµοκρατία, η επιβρά-
βευση µιας συνολικής πολιτικής µε-
γάλων αλλαγών και αναγκαίων µε-
ταρρυθµίσεων παρά τις κρίσεις και 
τις δυσκολίες. Τίποτα, όµως, δεν έχει 
κριθεί. Η κάλπη στις 25 Ιουνίου εί-
ναι άδεια. ∆εν εφησυχάζουµε και 
δεν σταµατάµε. Το έχουµε τονίσει, 
µε πρώτο τον πρόεδρό µας Κυριάκο 
Μητσοτάκη, ότι δεν υπάρχει περιθώ-
ριο για χαλαρή ψήφο. Αν δεν υπήρ-
χε η «κληρονοµιά» της απλής ανα-
λογικής που µας άφησε ο ΣΥΡΙΖΑ, 
σήµερα η χώρα µας θα είχε ήδη µια 
σταθερή, ισχυρή Κυβέρνηση. Στις 25 
Ιουνίου, οι πολίτες ψηφίζουν οριστικά 
για το µέλλον της χώρας, το µέλλον 
των παιδιών µας. Και µε τη δική τους 
εµπιστοσύνη, ελπίζουµε πως η Νέα 
∆ηµοκρατία θα είναι ξανά κυβέρνη-
ση και ο Κυριάκος Μητσοτάκης ισχυ-
ρός Πρωθυπουργός. 
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‘‘

«Στόχος µας είναι µια χώρα µε ακόµα µεγαλύτερη ανάπτυξη,  
ακόµα λιγότερους φόρους, ακόµα λιγότερη ανεργία, ακόµα καλύτερους  
µισθούς, µε περισσότερη ασφάλεια, καλύτερες παροχές στη δηµόσια 
 υγεία και αποτελεσµατικότερη λειτουργία του κράτους»

«Το ΠΑΣΟΚ στην 
αγωνία του να 
αντικαταστήσει τον 
ΣΥΡΙΖΑ  
στην αξιωµατική 
αντιπολίτευση δεν 
διστάζει να µεταχειριστεί 
τα πιο παλιά και πιο 
ξεπερασµένα «κόλπα»: 
µεγάλες υποσχέσεις, 
λαϊκισµός  
και αοριστίες»

‘‘

O γραµµατέας της Νέας ∆ηµοκρατίας Παύλος Μαρινάκης µε 
την δηµοσιογράφο Μάρθα Λεκκάκου της εφηµερίδας «TP».



Έ
χουν περάσει σχε-
δόν τρεις εβδοµά-
δες από τις εκλο-
γές της 21ης Μαΐου 

και οι  έρευνες προσπαθούν να δι-
ερευνήσουν τις τάσεις που δηµι-
ουργούνται ενόψει της κρίσιµης 
και τελικής εκλογικής µάχης της 
25ης Ιουνίου. 

Μπορεί να έχει µην περάσει 
πολύς  χρόνος από τις εκλογές, 
ωστόσο διαµορφώνεται µια εικό-
να και φαίνονται οι πρώτες µετα-
κινήσεις ψηφοφόρων. Στις αλλε-
πάλληλες έρευνες των εποµένων 
δύο εβδοµάδων που απέµειναν, 
θα ξεκαθαρίζει καλύτερα η εικό-
να. 

Ωστόσο, µέχρι τώρα, 
έχουµε κάποια δείγµατα
Η Ν.∆ διατηρώντας ουσιαστικά 
τις δυνάµεις της εµφανίζει υψηλή 
δηµοσκοπική  επίδοση κατά µέσο 
όρο 41% (είχε λάβει 40.79% στις 
πρόσφατες εκλογές) και δείχνει 
δυνατότητες να την ανεβάσει. 

Το εύρος τιµών της άλλωστε 
είναι ήδη από 38.2% έως 43.8%. 
Εµφανίζει σχεδόν απόλυτη συ-
σπείρωση των δυνάµεών της τά-
ξης του 95% και εµφανίζει να 
εισπράττει δυνάµεις από το ΠΑ-
ΣΟΚ της τάξης του 4.6% των πο-
σοστών του.  Ταυτόχρονα ένα 
εντυπωσιακό ποσοστό που υπερ-
βαίνει το 50% δηλώνει ότι θέλει 
να σχηµατιστεί αυτοδύναµη κυ-
βέρνηση της Ν.∆ στις ερχόµενες 
εκλογές. Πρόκειται για ένα εντυ-
πωσιακό στοιχείο. Ένα 10.4% της 

κοινής γνώµης πάνω από την 
εκλογική επίδοση της Ν.∆. τάσσε-
ται αυτή την στιγµή υπέρ του σχη-
µατισµού αυτοδύναµης κυβέρνη-
σης της Ν∆. Σε κάθε περίπτωση 
δείχνει ένα ζωτικό χώρο άντλη-
σης δυνάµεων.

Με αέρα µεγάλης νίκης 
Άρα προχωράει µε τον αέρα της 
µεγάλης νίκης και το κλίµα αυ-
τό να τροφοδοτεί µια περαιτέ-
ρω δυναµική, µε τους πολίτες να 
µην φαίνεται να επηρεάζονται ή 
να παίρνουν στα σοβαρά τα όσα 
λέγονται περί «κινδύνων για την 
∆ηµοκρατία από µια ισχυρή Κυ-
βέρνηση» ή « ένα παντοδύναµο 
Πρωθυπουργό». Άλλωστε η µε-
γάλη πλειοψηφία του εκλογικού 
σώµατος θυµάται ότι όλοι οι Πρω-
θυπουργοί της Μεταπολίτευσης 
µέχρι τα χρόνια της κρίσης ήταν 
Πρωθυπουργοί µε ποσοστά από 
45%- 48%. 

Ταυτόχρονα είναι άκρως προ-
σβλητικό το επιχείρηµα του ΣΥ-
ΡΙΖΑ αλλά και άλλων δυνάµεων 
της Αντιπολίτευσης περί «ανεξέ-
λεγκτης κυβέρνησης», γιατί ο κό-
σµος είναι ελεύθερος να ψηφίσει. 
∆εν µπορείς να πεις «µην ψηφί-
σεις κάποιον, γιατί θα τον κάνεις 
πιο δυνατό ή ψήφισέ τον λίγο». 
Αυτό θα βγει από την κάλπη. Και 
η παντοδυναµία δεν οφείλεται 
στον αριθµό των βουλευτών, αλ-
λά οφείλεται στους θεσµούς. ∆η-
λαδή, η χώρα έχει θεσµούς που 
θα πρέπει να γίνουν ακόµη πιο 
ισχυροί, ώστε να ελέγχεται η κυ-
βέρνηση από πολλές και διαφο-
ρετικές µορφές. Η αντιπολίτευ-
ση, ακόµη και το πιο µικρό κόµµα, 
έχει τη δυνατότητα να ελέγξει σε 
βάθος την κυβέρνηση στη Βουλή.

Ένα και µόνο κίνδυνος 
Η Ν.∆ πορεύεται προς τις εκλο-
γές µε έναν και µόνο έναν κίν-
δυνο, έναν και µόνο αντίπαλο, 
την πιθανή χαλάρωση που µπο-
ρεί να φέρει η αίσθηση της άνε-
της επικράτησης. Αν αυτόν τον 
αντιµετωπίσει, έχει τις δυνατό-
τητες µίας µεγάλης εκλογικής 
επίδοσης. Αν επικρατήσει χαλά-
ρωση, χάσει 1%-2% και µπουν 
ακόµα δύο ή τρία κόµµατα στην 
Βουλή, είναι εύκολο να υπάρ-
χει πρόβληµα µη δυνατότητας 
σχηµατισµού αυτοδύναµης Κυ-
βέρνησης. Αυτή ακριβώς είναι 
η παγίδα που αντιµετωπίζει και 
προφανώς θα προσπαθήσει να 
την εξουδετερώσει.
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Ένα εντυπωσιακό ποσοστό που υπερβαίνει το 50% δηλώνει ότι θέλει 
να σχηµατιστεί αυτοδύναµη κυβέρνηση της Ν∆. Πρόκειται για ένα 
εντυπωσιακό στοιχείο και µάλιστα κατά 10 µονάδες µεγαλύτερο από το 
ποσοστό που έλαβε τον Μάιο. Συνεπώς έχει ακόµη δεξαµενή άντλησης…

Είναι κοινό µυστικό ότι 
έρευνες του Σαββάτου 
έδειχναν ότι η διαφορά 
είχε φτάσει το 10%-12% 
, όταν µια εβδοµάδα 
πριν βρισκόταν στο 
6.5%-8%. Ουσιαστικά 
καταγράφονταν 
ισχυροί προσεισµοί

12

ΜΟΝΟ∆ΡΟΜΟΣ 
Oι τάσεις που έχουν δροµολογηθεί ενόψει των εκλογών της 25ης Ιουνίου

ΜΟΝΟ∆ΡΟΜΟΣ 
Του
Ζαχαρία Ζούπη*



Ο ΣΥΡΙΖΑ 
δεν έχει συνέλθει 
Ο ΣΥΡΙΖΑ δέχτηκε µια στρα-
τηγική ήττα, µια ιδεολογική, πο-
λιτική, προγραµµατική ήττα τε-
ραστίων διαστάσεων. ∆εν έχει 
συνέλθει και δεν έβγαλε κανένα 
συµπέρασµα. Για τα στελέχη του 
ΣΥΡΙΖΑ φταίει η κοινωνία, φταί-
ει το σύστηµα, φταίει η επικοινω-
νιακή επικράτηση της Ν∆. Στην 
καλύτερη περίπτωση ρίχνουν την 
ευθύνη σε επικοινωνιακά και τα-
κτικού χαρακτήρα λάθη τους και 
στα λάθη στελεχών.  Επί της ου-
σίας συνεχίζει να µην καταλαβαί-
νει τι συµβαίνει από το 2019 και 
µετά, τα µηνύµατα των δύο ητ-
τών του 2019, τα µηνύµατα που 
έστελναν οι πολίτες στην ηγεσία 
του, µέσω των δηµοσκοπήσεων 
επί τέσσερα χρόνια, δίνοντας δι-
πλάσια ποσοστά στον Κ. Μητσο-
τάκη έναντι του Α. Τσίπρα στην 
καταλληλότητα για Πρωθυπουρ-
γός και σταθερό προβάδισµα 
στην Ν.∆ στην πρόθεση ψήφου. 
Αν κάποιος δει τα αποτελέσµατα 
των πρόσφατων εκλογών, θα δι-
απιστώσει ότι αυτά ταιριάζουν µε 
τα αποτελέσµατα των δηµοσκο-
πήσεων τον Μάιο, Ιούνιο, Ιούλιο 
του 2020, όπου Ν.∆ και ΣΥΡΙΖΑ 
συγκέντρωναν αντίστοιχα δηµο-
σκοπικά ποσοστά. Σαν να έγινε 
ένας κύκλος, η πρόθεση ψήφου 
να πέρασε διάφορες διακυµάν-
σεις και να «κάθισαν»  τα αρχικά 
ποσοστά. Αυτό δείχνει ότι ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ περιγράφοντας µια πραγ-
µατικότητα που δεν υπάρχει και 
συνεχίζοντας µε τον γνωστό ισο-
πεδωτικό, λαϊκίστικο τρόπο ανέ-
βηκε στο µεσοδιάστηµα , µείωσε 
την διαφορά και ξαναγύρισε πί-
σω. Όποιος κάνει εκτιµήσεις ότι 
φταίνε οι δηλώσεις Κατρούγκα-
λου ή επί µέρους λάθη, κάνει θε-

µελιώδες λάθος. Η ήττα έχει ρί-
ζες και συνδέεται µε το τέλος 
από πολιτική άποψη της µνηµο-
νιακής περιόδου. Επί της ουσί-
ας είχε προδιαγραφεί πολύ πριν 
τις εκλογές. Οι λεπτοµέρειες µέ-
νουν.

∆ίχως στόχο, 
δίχως αφήγηµα 
Έτσι ο ΣΥΡΙΖΑ πορεύεται δίχως 
εκτιµήσεις για το τι συνέβη, δίχως 
στόχο, δίχως αφήγηµα, συνεχί-
ζοντας να λέει ότι έλεγε και προ-
εκλογικά αλλά και επί τέσσερα 
χρόνια και η µόνη κίνηση που έγι-
νε ήταν η αλλαγή κάποιων προ-
σώπων στην επικοινωνιακή οµά-
δα του. Πρόκειται για συνταγή 
σίγουρης νέας βαριάς ήττας, πιθα-
νά µεγαλύτερης έκτασης από αυ-
τήν του Μαΐου.

Στις µέχρι τώρα δηµοσκοπή-
σεις φαίνεται να κυµαίνεται στο 
19%-20% και αν κάποιος δει το 
εύρος τιµών , αυτό κυµαίνεται 
από το 16.9% έως το 22%. Ο ορα-
τός κίνδυνος γι αυτόν, είναι πριν 
απ’ όλα, η µεγάλη απογοήτευ-
ση των ψηφοφόρων του που δεν 
θα ήταν περίεργο να τροφοδοτή-
σει ένα κύµα αποχής. Ταυτόχρο-
να όµως φαίνεται να καταγράφει 
απώλειες της τάξης του 3.2% προς 
ΠΑΣΟΚ, 2.7% προς ΠΛΕΥΣΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ, 1.7% προς Μέ-
ΡΑ25. Προχωράει εν ολίγοις 
προς τις εκλογές µε πολλούς κιν-
δύνους µπροστά του και τον κίν-
δυνο να µειωθούν κι άλλο οι δυ-
νάµεις του ορατό.

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY  PRESSFR
EEΣάββατο 10 & Κυριακή 11 Ιουνίου 2023
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Ο ΣΥΡΙΖΑ και σε αυτές τις κάλπες πορεύεται 
δίχως εκτιµήσεις για το τί συνέβη, δίχως στόχο, 
δίχως αφήγηµα, συνεχίζοντας να λέει ότι έλεγε 
και προεκλογικά αλλά και επί τέσσερα χρόνια 
και η µόνη κίνηση που έγινε ήταν η αλλαγή 
κάποιων προσώπων στην επικοινωνιακή 
οµάδα του. Πρόκειται για συνταγή σίγουρης 
νέας βαριάς ήττας, πιθανά µεγαλύτερης 
έκτασης από αυτή του Μαΐου

s s

Συνέχεια στην σελίδα 14



ΕΚΛΟΓΕΣ 2023/
Σάββατο 10 & Κυριακή 11 Ιουνίου 2023ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑTODAY PRESSFR

EETODAY PRESSFR
EE

14

ΠΑΣΟΚ: Η διαχείριση 
της επιτυχίας
Το ΠΑΣΟΚ σηµείωσε µια επιτυ-
χία στις εκλογές του Μαΐου. Αύξη-
σε τις δυνάµεις του κατά 3.5%. Εί-
ναι µια επιτυχία, που ωστόσο δεν 
έχει τις διαστάσεις που θα µπορού-
σε, σε ένα πολιτικό σεισµό σαν αυ-
τόν που ζήσαµε. Η διαχείριση αυ-
τής της επιτυχίας θα κρίνει πολλά, 
έχοντας  ωστόσο ήδη εµφανίσει 
λάθη και εγκλωβισµό σε ένα επί 
µέρους θέµα, όπως η φορολόγηση 
µερισµάτων ή η επανάληψη προ-
τάσεων που είχε διατυπώσει (µεί-
ωση Φ.Π.Α- Ε.Φ.Κ. στα καύσιµα 
κ.λ.π) ενώ θα µπορούσε να ανοί-
ξει την ατζέντα των προτάσεών 
του, την προβολή των µεταρρυθµί-
σεων που πιστεύει. Η πιο βασική 
επιλογή όµως του Ν. Ανδρουλά-
κη είναι η διατύπωση της δέσµευ-
σής του ότι δεν θα συµβάλει στο 
σχηµατισµό Κυβέρνησης συνερ-
γασίας και αυτό έχει ρίσκο. Αυτή 
η δέσµευση εµποδίζει κεντρώους 
και πασοκογενείς που ψήφισαν 
Ν.∆ να «επιστρέψουν». Άρα, όλο 
το στοίχηµά του είναι να πάρει δυ-
νάµεις από τον ΣΥΡΙΖΑ. Για να το 
πετύχει αυτό φαίνεται να επιδιώ-
κει µια «αριστερή» στροφή που το 
αποµακρύνει ακόµα περισσότερο 
από το Κέντρο, ενώ ταυτόχρονα 
δεν φαίνεται να εισπράττει µέχρι 
στιγµής κάτι ιδιαίτερο από το ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Αν κάτι δεν αλλάξει, µπορεί 
να έχει προβλήµατα, ενώ υπάρχει 
ούριος άνεµος για αύξηση των δυ-
νάµεών του. Άλλωστε µέχρι στιγ-
µής έχει κάποιες µη αµελητέες δι-
αρροές, 4.6% προς Ν.∆, 2.9% 
προς ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 
και 1.6% προς ΣΥΡΙΖΑ. 

Από εκεί και πέρα, αν κάτι έχει 
ενδιαφέρον, είναι οι τάσεις που 
εµφανίζουν τα τρία κόµµατα που 
βρέθηκαν λιγότερο ή περισσό-
τερο κοντά στο 3% (ΠΛΕΥΣΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ, ΝΙΚΗ, ΜΕ-
ΡΑ 25). Από αυτά, τα δύο πρώ-
τα φαίνεται να ενισχύονται και 
να εξασφαλίζουν την είσοδο 
στην Βουλή. Άλλωστε ακόµα 
και αν διατηρήσουν τις ψήφους 
που πήραν, µε µια µικρή άνο-
δο της αποχής, καταφέρνουν να 
συγκεντρώσουν το 3.1%  και να 
µπουν.  Αυτό πάντως που φαί-
νεται, αυτή την στιγµή, είναι µια 
σηµαντική ενίσχυση της ΠΛΕΥ-
ΣΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ, η οποία 
εισπράττει από ΜέΡΑ25, ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ΠΑΣΟΚ και βρίσκει ακρο-

ατήριο σε νέες ηλικίες εκφρά-
ζοντας ένα αντισυστηµισµό. Η 
ΝΙΚΗ έχοντας γίνει πια γνω-
στή, φαίνεται να ανεβάζει, ορια-
κά έστω, δυνάµεις και σε άλλες 
περιοχές της Ελλάδας πλην των 
9-10 εκλογικών περιφερειών της 
Β. Ελλάδας που εµφάνιζε ποσο-
στά από 5%- 7.5%. 

Συγκεντρώνει ανορθολογικές 
δυνάµεις  υποστηριζόµενη από 
µονές του Αγίου όρους, παρα-
θρησκευτικές οργανώσεις, δυνά-
µεις που θα ψήφιζαν κόµµα Κασι-
διάρη και πιέζει την ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΛΥΣΗ. Έτσι τα δύο κόµµατα αυτά 
φαίνεται να εξασφαλίζουν την εί-
σοδό τους στην Βουλή, πάντα µε 
την εικόνα που εµφανίζουν τώρα. 
Το ΜέΡΑ25 δυσκολεύεται, δεί-
χνει να χάνει οριακές έστω δυνά-
µεις, πιέζεται από την ΠΛΕΥΣΗ. 
Μένει να δούµε αν διαθέτει «καύ-
σιµα» που θα µπορούσαν να του 
δώσουν κάποια ώθηση.

Μ άυτές τις τάσεις και υπό 
την σκιά του εντυπωσιακού απο-
τελέσµατος των πρώτων εκλο-
γών οδεύουµε προς τις εκλο-
γές, µε τον χρόνο πια να µετράει 
αντίστροφα. Την Κυριακή της 
25ης  Ιουνίου όλα θα κριθούν 
εντέλει από τη δυνατότητα της 
Ν∆ να κρατήσει ή και να αυξήσει 
τα ποσοστά της και να σχηµατίσει 
αυτοδύναµη κυβέρνηση, το µέγε-
θος αλλά και την προέλευση της 
αποχής και το πόσα κόµµατα θα 
µπουν στην Βουλή και εποµένως 
θα καθορίσουν τον πήχη της αυ-
τοδυναµίας. 

Σε κάθε περίπτωση ο ανταγω-
νισµός ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ και τα 
ποσοστά που θα πάρουν θα συ-
µπληρώσουν την εικόνα. Είναι 
αδιαµφισβήτητο, ότι τα αποτελέ-
σµατα των εκλογών θα καθορί-
σουν τη δυνατότητα σχηµατισµού 
αυτοδύναµης κυβέρνησης αλλά 
και θα τροφοδοτήσουν πολύ εν-
διαφέρουσες πολιτικές διεργασί-
ες µέχρι το πολιτικό σύστηµα να 
βρει νέα σηµεία ισορροπίας.

* Eπικεφαλής της δηµοσκοπι-
κής εταιρείας Opinion Poll

Για το ΠΑΣΟΚ,
η πιο βασική επιλογή 
του Ανδρουλάκη, 
είναι η διατύπωση 
της δέσµευσής του 
ότι δεν θα συµβάλει 
στο σχηµατισµό 
κυβέρνησης 
συνεργασίας. Και αυτό 
έχει ρίσκο. Επίσης, 
εµποδίζει κεντρώους 
και πασοκογενείς που 
ψήφισαν Ν∆
να «επιστρέψουν».

Τα αποτελέσµατα των εκλογών θα καθορίσουν 
τη δυνατότητα σχηµατισµού αυτοδύναµης 
κυβέρνησης αλλά και θα τροφοδοτήσουν πολύ 
ενδιαφέρουσες πολιτικές διεργασίες, µέχρι το 
πολιτικό σύστηµα να βρει νέα σηµεία ισορροπίας

▲ ▲
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Μικροί και....
ψεκασμένοι



Ο
Τσίπρας σε µία από τις 
περιοδείες του στη ∆υ-
τική Αθήνα τόνισε πως 
όλοι κτυπάνε το ΣΥΡΙ-

ΖΑ και ο ΣΥΡΙΖΑ τη Ν.∆ , διεκδι-
κώντας για τον  εαυτό του τον ρόλο 
του αριστερού  που είναι υποχρεωµέ-
νος να καλύψει και τα κενά των άλ-
λων. ∆έκα πέντε µέρες πριν τις εκλο-
γές επιχειρεί να σηκώσει τη σηµαία 
του «προνοµιακού» αντίπαλου του 
Κυριάκου Μητσοτάκη, προσπαθώ-
ντας, ωστόσο, να φανεί και ευγενι-
κός µε ΠΑΣΟΚ και ΚΚΕ. Αυτά από 
τη ∆υτική Αθήνα.

Από την Κατερίνη, όµως, δεν 
κρύφτηκε. Κατηγόρησε ΚΚΕ και 
ΠΑΣΟΚ  ότι  ενδιαφέρονται να γί-
νουν χαλίφηδες στη θέση του χαλίφη 
και ότι δεν έτειναν χείρα συνεργασί-
ας για να µη χαθεί η µεγάλη ευκαιρία 
της απλή αναλογικής.

Μπορεί να επιχειρεί την αλλα-
γή  του προεκλογικού λόγου κατά 
της Ν.∆ «εν κινήσει», όµως δεν µπο-
ρεί να  παραβλέψει το γεγονός ότι το 
ΚΚΕ εξέλεξε βουλευτές σε περιοχές 
όπως ∆υτική Αθήνα,  Χανιά,  Μεσ-
σηνία, Γιάννινα, Κοζάνη,  Α’ Πει-
ραιά, Τρίκαλα, Μαγνησία. 

Μείων από 10
έως 15 µονάδες 
Στις συγκεκριµένες περιοχές ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ έχασε από 10 έως και 15 πο-
σοστιαίες µονάδες, γεγονός που 
ανάγκασε την Κουµουνδούρου να 
εστιάσει σε αυτές, µε περισσότερες  
περιοδείες του ίδιου του Τσίπρα αλ-
λά και πρωτοκλασάτων στελεχών.

Ο στόχος διπλός: από τη µια να 

µην υπάρχουν άλλες διαρροές ψηφο-
φόρων και από την άλλη να κερδη-
θούν οι προβληµατισµένοι  των κοµ-
µάτων  της κεντροαριστεράς και του 
ΚΚΕ, από την απρόσµενη ενίσχυση 
της Ν.∆.

Από τις µέχρι τώρα οµιλίες του κ. 
Τσίπρα, πέραν από τον... µπαµπούλα 
του «ηγεµόνα Μητσοτάκη»  και τη µη 
φορολόγηση των λίγων, δεν βγαίνει 
από το κάδρο το ΚΚΕ το οποίο αύξη-
σε σε όλες της παραπάνω περιοχές τη 
δύναµή του κατά  περίπου δύο µονά-
δες. Οι θέσεις, όµως, που διατυπώνει 
τώρα ο ΣΥΡΙΖΑ κατά του Περισσού, 
έλκουν την προέλευσή τους από τα 
µεταδικτατορικά χρόνια των έντονων 
αντιπαραθέσεων του  ΚΚΕ µε τις άλ-
λες εκφράσεις των αυτοαποκαλούµε-
νων «ανανεωτών» και του ΠΑΣΟΚ. 
Τότε στο λαό έµπαινε το δίλληµα: «ή 
µεθ’ ηµών» για να φύγει η δεξιά «ή 
καθ’ ηµών» και να συνεχιστεί η πα-
ντοδυναµία της. 

Εκβιασµός προς τα αριστερά 
Τώρα, ο κ. Τσίπρας  προτείνει  

ολοµέτωπο κατά της Ν∆  εκβιάζοντας 
εµµέσως το ΚΚΕ και το ΠΑΣΟΚ, ότι 
«νοιάζονται για το χωράφι τους» και 
πως δεν ενδιαφέρονται για τη φορο-
λογία των υπερκερδών! Ενώ, τους 
κατηγορεί ότι έβαλαν τρικλοποδιά 
στην απλή αναλογική, επειδή αρνή-

θηκαν τη συνεργασία µαζί του. Από 
κοντά και τα τρολ του ΣΥΡΙΖΑ στα 
social media εναντίον του ΚΚΕ. Θέ-
λετε µερικά χαρακτηριστικά παρα-
δείγµατα; 

∆είτε και θα καταλάβετε: 
-LorenzoLamas@

RedRedemptionR
Κουτσούµπα το πολύ πολύ να κά-

νεις αγώνα εναντία στο ΣΥΡΙΖΑ. 
Τους Ναζί και τους ακροδεξιούς τους 

κάνεις πλάτες. Ντροπή της αριστεράς.
 -«Να του πεις ένα µεγάλο µπρά-

βο, ψηφισε ζωή Βαρουφάκη ΚΚΕ 
και στο τέλος βγαίνει Μητσοτάκης».

-«Πάµε ξανά: ο ΣΥΡΙΖΑ πήγε 
από το 3% σε κυβέρνηση όταν ισχυ-
ριζόταν αριστερές πολιτικές. Τωρα 
προτείνετε µνηµόνια χωρίς σκάνδα-
λα και σας φταίει το ΚΚΕ, το Ντιεµ 
κ ο κόσµος που ψηφίζει τα original 
Ν∆/ΠΑΣΟΚ?»

-Stefanos Tsitsipapas @
StefTsitsipapas

∆ήθεν νοιάζεστε για τον λαό, µας 
πηδάει ο Μητσοτάκης και του λέτε ευ-
χαριστώ Βρωµερές πατερίτσες

Βέβαια, το γεγονός ότι ο ίδιος ο 
Τσίπρας ακύρωσε την απλή αναλογι-
κή µε το «δεν κάνω κυβέρνηση ηττη-
µένων» δείχνει και τη διγλωσσία, και 
το διπρόσωπο του ΣΥΡΙΖΑ το οποίο 
θα επιχειρήσει να αναδείξει το ΚΚΕ 
τις µέρες που απέµειναν.

Για τη ∆υτική Αθήνα η Κουµουν-
δούρου, όπως εκτιµάται από τον Πε-
ρισσό,  θα επιχειρήσει να παραγκω-
νίσει το ΚΚΕ αναδεικνύοντας θέµατα 
όπως οι πλειστηριασµοί, η φτώχια, η 
εγκληµατικότητα.  Για τους άπιστους 
Θωµάδες της κεντροαριστεράς υπάρ-
χει στο συρτάρι και το αιώνιο  δίλλη-
µα «τι Παπάγος τι Πλαστήρας».  Ένα 
δίλληµα, το οποίο ο γραµµατέας του 

ΚΚΕ ∆. Κουτσούµπας   φρόντισε να 
το αποδυναµώσει επισηµαίνοντας ότι 
«επί Πλαστήρα εκτελέστηκε ο Μπε-
λογιάννης». Η Κουµουνδούρου, θα 
επιδιώξει µε νέα στελέχη αλλά και 
«κοµουνιστολόγους» να αναδείξει τα 
προβλήµατα, αποκρύβοντας της ευ-
θύνες της και από την άλλη θα επιχει-
ρήσει να δώσει απαντήσεις σε όσους 
δεν βλέπουν «τον κίνδυνο» που ακού-
ει στο όνοµα Μητσοτάκης.  

Μάχη της καθηµερινότητας 
Για τις άλλες περιοχές όπου το ΚΚΕ 
εξέλεξε βουλευτές η µεγάλη µάχη θα 
δοθεί στην αντιµετώπιση της καθηµε-
ρινότητας, το κόστος στον  πρωτογενή 
τοµέα, την υγεία τα αδιέξοδατης νεο-
λαίας, σε ο,τι αφορά το γενικό πλαί-
σιο αντιπαράθεσης. Υπάρχει όµως 
και η «βρόµικη δουλειά» που γίνεται 
όταν πέσουν τα φώτα.

Για τα Χανιά, για παράδειγµα 
όπου το ΚΚΕ κέρδισε µία έδρα, έχει 
αναλάβει δράση ο Πολάκης αλλά 
και το σύνολο των στελεχών του ΣΥ-
ΡΙΖΑ καθώς στο νοµό ηγήθηκε του 
συνδυασµού ο ίδιος ο κ. Κουτσού-
µπας και εκτιµούν ότι ήταν κάτι τι συ-
γκυριακό.Στην ηπειρωτική Ελλάδα,  
πέραν τον «επιφανών», θα υπάρξει 
κινητοποίηση και των τοπικών στελε-
χών, ενώ ήδη καταβάλλεται τεράστια 
προσπάθεια να ψηφίσουν αυτή τη 
φορά όσοι ετεροδηµότες ζουν στην 
Αθήνα. Η «απάντηση» του ΚΚΕ θα 
είναι ίδια µε αυτή των εκλογών της 
21ης Μαΐου. Αγώνας πόρτα- πόρτα, 
ανάδειξη των προβληµάτων και προ-
σέγγιση όσων έχουν τροµάξει µε τα 
υψηλά ποσοστά της Ν.∆. 

Για τα Χανιά, όπου το 
ΚΚΕ κέρδισε µία έδρα, 
έχει αναλάβει... δράση 

ο Πολάκης καθώς 
στο νοµό ηγήθηκε του 
συνδυασµού ο ίδιος 

ο κ. Κουτσούµπας και 
εκτιµούν ότι ήταν κάτι τι 

συγκυριακό
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Η άλλη μάχη 
ΣΥΡΙΖΑ-ΚΚΕ 

Στην Κουµουνδούρου δεν µπορούν να χωνέψουν
ότι ο Περισσός εξέλεξε βουλευτές σε περιοχές
όπως ∆υτική Αθήνα,  Χανιά,  Μεσσηνία,
Γιάννινα, Κοζάνη, Α’ Πειραιά, Τρίκαλα, Μαγνησία 

Του
Πάνου Μπαΐλη*
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Ο
ι Έλληνες θα πρέπει να 
την… κοπανάµε κρυφά 
από τη γη και να ζούµε 
στα σύννεφα. ∆εν µπο-

ρεί να εξηγηθεί αλλιώς το γεγονός 
ότι κάθε φορά που κάτι περίεργο 
συµβαίνει πέφτουµε από αυτά.

Πέφτουµε για τον γείτονα που 
είναι βάρβαρος στο σπίτι, για τους 
γνωστούς που στήνουν κοµπίνες, 
για τους φίλους που µας προκύ-
πτουν µέλη σπείρας, βιαστές κλπ.  
Γενικώς πέφτουµε. Το καλό είναι 
ότι τόσες φορές που έχουµε πέσει,  
έχουµε αποκτήσει την άνεση αλε-
ξιπτωτιστή και τις γνώσεις ορθο-
πεδικού και έτσι δεν τσακιζόµαστε. 
Υπάρχουν όµως κάποια ζητήµατα 
που και µεθυσµένος να είσαι δεν δι-
καιολογείσαι να πέσεις από τα  σύν-
νεφα και κυρίως δεν πέφτεις αν εί-
σαι πολιτικός.

Και όµως, οι δικοί µας πολιτικοί, 
γκρεµοτσακίστηκαν µε το εκλογικό 
ποσοστό της ψεκασµένης «Νίκης». 
∆ικαιολογούνται όµως αυτοί να πέ-
φτουν; Να ξαφνιάζονται; Να ανακα-
λύπτουν ότι η Εκκλησία συµµετέχει 
άµεσα ή έµµεσα στην πολιτική ζωή 
του τόπου; Όχι. Και αν τώρα, µε-
τά τα εκλογικά αποτελέσµατα, δεί-
χνουν να προβληµατίζονται σηµαί-
νει απλά ότι ανήκαν και ανήκουν 
στην κατηγορία των φαρισαίων και 

των υποκριτών.
Στους δεσποτάδες...
Και αυτό έχει την εξήγησή του. 
Από  τις πρώτες εκλογές στην Ελ-
λάδα το 1844 οι πολιτικοί έσπευ-
δαν στα γραφεία των δεσποτάδων, 
στους ναούς και τα µοναστήρια  για 
προεκλογική ευλογία  αναδεικνύο-
ντας την Εκκλησία σε ισχυρό πυλώ-
να παρέµβασης στην κοινωνία.

Σε αυτές της εκλογές, η Επίση-
µη Εκκλησία, διαπιστώνοντας ότι 
στις τάξεις της κυριαρχεί το κοσµι-
κό, αναγκάστηκε να εκδώσει εγκυ-
κλίους µε τις οποίες απαγόρευε την 
εµπλοκή των κληρικών σε κοµµατι-
κές δράσεις. Την ίδια στιγµή, όµως, 
ο Αρχιεπίσκοπος, σύµφωνα µε το 

πρόγραµµα που ανακοίνωσε καθη-
µερινά, συναντιόνταν µε υποψηφί-
ους όλων των κοµµάτων (πλην του 
ΚΚΕ για τους γνωστούς λόγους) οι 
οποίοι µάλιστα έβαζαν και µέσον 
για µια φωτογραφία. Το ίδιο και οι 
µητροπολίτες.

Μια φωτογραφία, ένας εκκλη-
σιασµός, ένα πανηγύρι και οι υπο-
ψήφιοι µε τις ευλογίες του ράσου 
έµπαιναν στο στίβο της εκλογικής 
µάχης.

Οι πολιτικοί, όµως, ως πιο πο-
νηροί από τους ψηφοφόρους, δεν 
είναι  περιστασιακοί φίλοι της  Εκ-
κλησίας. Αναγνωρίζοντας την δια-
χρονική επιρροή της στο λαό, δεν 
άφηναν την κατάσταση στην τύχη. 

Πάντα ήταν δίπλα της. Τη στήριζαν 
σε έργα, σε οργανώσεις εκδηλώσε-
ων, αλλά, κυρίως,  στο κοινωνικό 
της έργο.

Πάντα υπήρχε τρόπος
Ακόµη και οι λίγοι οι οποίοι απέ-
φευγαν, λόγω ιδεολογίας την Εκ-
κλησία, κοντά στις εκλογές πάντα 
έβρισκαν έναν λόγο να περάσουν 
από ένα ναό. Όπως συνέβη και µε 
τη βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ κυρία 
Καλλιόπη Βέττα η οποία την 28η 
Οκτωβρίου του 2022 πήγε στον µη-
τροπολιτικό ναό και µάλιστα βγήκε 
µπροστά να πάρει  και αντίδωρο.

«Εσύ ποια είσαι; Έπρεπε να πε-
ράσουν τρία χρόνια για να σε γνω-
ρίσω;», της είπε ο Μητροπολίτης κ. 
Παύλος. Η αντίδραση του κ. Παύ-
λου ήταν κοµµένη και ραµµένη στο 
πνεύµα αλληλεξάρτησης Εκκλησί-
ας και πολιτικής.

Είτε µας αρέσει είτε όχι η Εκ-
κλησία ήταν και είναι από τους 
παράγοντες που διαµορφώνουν 
καταστάσεις. ∆ιατηρεί άριστες 
σχέσεις µε πολιτικούς και επιβάλ-
λει  πρόσωπα και πολιτικές. Ας µη 
ξεχνάµε ότι ανάγκασε τον Παπαν-
δρέου να διώξει τον Αντώνη Τρί-
τση για την περιουσία. Να παύσει 
ο Τσίπρας τον Νίκο Φίλη για το µά-
θηµα των θρησκευτικών.

Είτε µας αρέσει είτε 
όχι η Εκκλησία 
ήταν και είναι από 
τους παράγοντες 
που διαµορφώνουν 
καταστάσεις. ∆ιατηρεί 
άριστες σχέσεις 
µε πολιτικούς και 
επιβάλλει πρόσωπα 
και πολιτικές. Ας µη 
ξεχνάµε ότι ανάγκασε 
τον Παπανδρέου να 
διώξει τον Αντώνη 
Τρίτση για την 
περιουσία ή να παύσει 
ο Τσίπρας τον Νίκο 
Φίλη για το µάθηµα 
των θρησκευτικών...

Του 
Πάνου Μπαΐλη

Ο πρωθυπουργός Κώστας Καραµανλής µε τον Αρχιεπίσκοπο 
Χριστόδουλο. Ως αρχηγός της αξιωµατικής αντιπολίτευσης ο 
κ. Καραµανλής στήριξε την Εκκλησία στη διαµάχη της µε την 
κυβέρνηση Σηµίτη για το θέµα των ταυτοτήτων
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Οι διαχρονικές σχέσεις της αλληλεξάρτησης 
της πολιτικής µε την Εκκλησία και γιατί 
δεν πρέπει να... πέφτουµε από τα σύννεφα 
µε τους ψεκασµένους της «Νίκης»

ΤΙΣ ΕΥΛΟΓΙΕΣ ΣΑΣ... 



Σεραφείµ 
και Καραµανλής 
Ενώ, το 1977 ο µακαριστός Αρχιε-
πισκοπής  Σεραφείµ  είχε τολµήσει 
να  απειλήσει τον παντοδύναµο τό-
τε Κωνσταντίνο Καραµανλή µε άρ-
ση του αυτοκεφάλου και υπαγωγή 
στο Φανάρι στην  περίπτωση που η 
κυβέρνηση επιχειρήσει τον διαχω-
ρισµό κράτους -Εκκλησίας.

Αλλά και το 2018 είχαµε ένα 
ισχυρό  δείγµα της αναγνώρισης 
της παντοδυναµίας των κληρικών. 
Τσίπρας και Ιερώνυµος αποφάσι-
σαν  να συνεργαστούν για την αξιο-
ποίηση της περιουσίας. Οι µητροπό-
λεις όµως σήκωσαν µπαϊράκι και η 
συµφωνία ακυρώθηκε. Ο Τσίπρας 
έσπασε τα µούτρα του, η Εκκλησία 
όµως κέρδισε καθώς η κυβέρνηση 
της Ν.∆  έλυσε έπειτα από 70 χρό-
νια για το πρόβληµα των οργανι-
κών θέσεων των ιερέων.

Το Άγιο Όρος
Και αν αυτά εντάσσονται στο γενι-
κότερο κλίµα της πολιτικής υπάρ-
χει και το ‘Άγιο Όρος.Ο ιερός 
τόπος,  µετά την πτώση των σοσια-
λιστικών καθεστώτων εντάχτηκε 
στον γενικότερο σχεδιασµό της Μό-
σχας για αύξηση της επιρροής της 
στα Βαλκάνια και περιορισµού του 
ρόλου του Οικουµενικού Πατριαρ-

χείου!
Πράκτορες, οικονοµικοί παρά-

γοντες µε ρίζες στη Μόσχα. Πνευ-
µατικοί ζηλωτές που  εξάντλησαν 
τις θεολογικές τους θέσεις στην δι-
αβόητη φράση «τον Πάπα να κα-
ταράσθε ως τον µόνον αίτιον»  και 
µοναστήρια τα οποία έχουν αποκο-
πεί από το Φανάρι συνθέτουν ένα 
µωσαϊκό αντιθέσεων το οποίο δεν 
καλύπτεται πλέον κάτω από τις αρ-
χές του µοναχισµού «ακτηµοσύνη, 
υπακοή, παρθενία». Αυτή η κατά-
σταση  δεν παρέµεινε για πολύ κρυ-
φή. Οι Ελληνικές αρχές και άµεση 
ενηµέρωση είχαν και άριστη γνώ-

ση για όσα συµβαίνουν. Επέλεξαν 
όµως τη λογική του κατευνασµού 
και της µη πρόκλησης  της κοινό-
τητας. Χειροκρότησαν  τις οικονο-
µικές δραστηριότητες πολλών µο-
νών. Παρότρυναν επιχειρηµατίες 
να στηρίζουν το έργο τους  και  συ-
νεργάστηκαν µε τους ηγούµενους  
για την εξασφάλιση ευρωπαϊκών 
προγραµµάτων .

Την περίοδο
της πανδηµίας 
Επίσης, όλοι γνώριζαν ότι την περί-
οδο της πανδηµίας τα µοναστήρια 
καθοδηγούσαν χιλιάδες πιστούς 
και κληρικούς σε όλη τη χώρα κατά 
των εµβολίων µέσω sms αλλά ου-
δείς παρενέβη. Τα ίδια µηνύµατα εί-
χαν και µε τη συµφωνία των Πρε-

σπών αλλά και τότε είχαν αποφύγει 
να αντιδράσουν, ο καθένας για το 
λόγο του. Μόνο που το κίνηµα των 
µοναχών είχε αρχίσει να λειτουργεί 
ως προθάλαµος σχηµατισµού φο-
ρέα µε τη φιλοδοξία να εκπροσω-
πεί τους  «καθαρούς ορθόδοξους» 
στη Βουλή. Όλα αυτά ήταν γνω-
στά σε όλα τα κόµµατα και σε όλες 
τις κυβερνήσεις. Ουδείς αντέδρα-
σε. Άφησαν τα πάντα στο χρόνο, 
ελπίζοντας ότι όλες αυτές οι τάσεις 
θα παραγράφονταν ως πρόσκαιρες 
αντιδράσεις κάποιων γραφικών.

Ο χρόνος όµως  έδειξε ότι δεν 
ήταν απλές αντιδράσεις, αλλά συ-
νειδητές πράξεις ρασοφόρων και 
µη οι οποίοι  αξιοποιούν την ισχύ 
του σχήµατος, σε ένα περιβάλλον 
όπου το µεταφυσικό τροµάζει... 
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Το «Περιβόλι της Παναγιάς», µετά την πτώση 
των σοσιαλιστικών καθεστώτων, εντάχτηκε στον 

γενικότερο σχεδιασµό της Μόσχας για αύξηση 
της επιρροής της στα Βαλκάνια και περιορισµού 

του ρόλου του Οικουµενικού Πατριαρχείου

Ο Τσίπρας προεκλογικά στον Πειραιώς Σεραφείμ 
Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέ-
ξης Τσίπρας, αν και στο παρελθόν 
δήλωνε άθεος, δεν εξαιρεί την εκ-
κλησία από την προεκλογική του 
εκστρατεία. Αρχές Μαΐου επισκέ-
φτηκε τη Μητρόπολη Πειραιά στο 
«Μαρινάκειον Μέλαθρον», όπου 
συναντήθηκε µε τον Μητροπολίτη 
Σεραφείµ, εκφράζοντάς του τη χα-
ρά του που βρέθηκε εκεί και λέγο-
ντάς του πως γνωρίζει το έργο της 
Ιεράς Μητρόπολης και της ιδιαίτε-
ρης παρουσίας της στον κοινωνικό 

χώρο, κάτι που τον συγκινεί ιδιαί-
τερα. «Βεβαίως πρέπει και η πολι-
τεία να κάνει περισσότερα και να 
ενισχύσει τις προσπάθειές σας» 
του είπε. «Εµείς χαιρόµαστε που 
είστε εδώ, γιατί είστε επικεφαλής 
του ψηφοδελτίου της Α’ Πειραι-
ώς, αυτό µας τιµά ιδιαιτέρως» του 
απάντησε ο Μητροπολίτης Πει-
ραιώς, ο οποίος του ευχήθηκε κά-
θε επιτυχία και στην οικογενειακή 
του ζωή, «αλλά κυρίως και στον 
χώρο της πολιτικής δράσης».

Ανδρέας Παπανδρέου – 
Αρχιεπίσκοπος Σεραφείµ: πολλές οι 
κρίσεις επί των ηµερών τους, αλλά 
πάντα επερχόταν εκτόνωση

««Εσύ ποια είσαι; Έπρεπε 
να περάσουν τρία χρόνια 
για να σε γνωρίσω;», 
είπε ο Μητροπολίτης 
Σερβίων και Κοζάνης κ. 
Παύλος στη βουλευτή του 
ΣΥΡΙΖΑ Καλλιόπη Βέττα 
την ώρα που έπαιρνε το 
αντίδωρο. Η αντίδραση 
του κ. Παύλου ήταν 
κοµµένη και ραµµένη στο 
πνεύµα αλληλεξάρτησης 
Εκκλησίας και πολιτικής

Η σχέση της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ µε την Εκκλησία 
απειλήθηκε να διαταραχθεί το 2016 µε αφορµή αλλαγές που 

προωθούσε ο τότε υπουργός Παιδείας Νίκος Φίλης για το 
µάθηµα των Θρησκευτικών. Το θέµα «διευθετήθηκε» µε τον 

ανασχηµατισµό του Νίκου Φίλη



του Γιώργου Γκόντζουτου 

Σ
την αγωνία τους κάποιοι 
στο δήµο Μαραθώνα, για 
να προκαλέσουν τεχνητή 
συσπείρωση και να κερ-

δίσει συγκεκριµένος υποψήφιος στε-
λέχη, για να  στελεχώσει  το συνδυα-
σµό του(Αφού σχεδόν όλοι αρνούνται 
να είναι υποψήφιοι µαζί του),καταφεύ-
γουν σε πρακτικές εξαπάτησης, µε δη-
µοσκοπήσεις µαϊµού.

Είδε το φως της δηµοσιότητας µία 
δηµοσκόπηση για το δήµο, όχι µόνο 
αµφιβόλου προελεύσεως,  αλλά και 
πλήρως πλασµατική και αυτό διότι  
µπορούσε να ψηφίσει όποιος ήθελε 
από οποιοδήποτε µέρος της Ελλάδος.

Εγώ ο ίδιος ψήφισα  από το κινη-

τό µου και από το laptop, όπως επί-
σης ψήφισαν κάποιοι φίλοι µου, από 
την Ελευσίνα, την Κοµοτηνή, από την 
Κωνσταντινούπολη και από τα Σκό-
πια.

Εναγωνίως λοιπόν εκδότης της 
περιοχής προσπαθεί να στήσει συν-
δυασµό µε νύχια και µε δόντια, µή-
πως και καταφέρει και κάνει πράξη τα 
σχέδιά του,  που δεν είναι αλλά από 
το να παίρνει µε τον καινούργιο νόµο, 
απευθείας ανάθεση 30.000 ευρώ συν 
ΦΠΑ,  για τη σύνταξη δελτίων τύπου 
του δήµου. Άλλωστε ο ίδιος γνωρίζει 
αφού παλιότερα  µε τη νυν διοίκηση 
του κυρίου Στεργίου Τσίρκα, είχε πά-
ρει ανάθεση 20.000 ευρώ συν ΦΠΑ.

Βέβαια τα αποτελέσµατα αυτών 
των γκάλοπ δεν έχουν σχέση µε την 
πραγµατικότητα και το µόνο που εξυ-
πηρετούν είναι τον µηχανισµό προπα-
γάνδας, συγκεκριµένου υποψήφιου 
αν τελικά καταφέρει και κάνει συνδυ-

ασµό, δεν θα πάρει πάνω από 12%-
15%.

Πραγµατική δηµοσκόπηση ξε-
κινάει την άλλη εβδοµάδα το Attica 
today, µε µία από τις τρεις µεγαλύτερες  
δηµοσκοπικές εταιρείες της Ελλάδος.
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∆ημοσκοπήσεις 
μαϊμού
στο δήμο 
Μαραθώνα

ΕΝ ΟΙΚΩ... 

Ανδριτσάκης, συγνώμη… Ξηντάρας, η νέα υποψηφιότητα δημάρχου
στο δήμο Ραφήνας-Πικερμίου
Πλησιάζει η ώρα για τις αυτοδιοικητι-
κές εκλογές τον Οκτώβριο, και παραµονές 
των βουλευτικών εκλογών της 25ης Ιουνί-
ου αρχίζουν να ξεδιπλώνονται αυτοδιοικη-
τικές υποψηφιότητες διεκδίκησης δηµαρχι-
ακών θώκων σε πολλούς δήµους, οι οποίες 
έχουν πολλές φορές και alter ego -όπως 
στην περίπτωση του δήµου Ραφήνας-Πι-
κερµίου.

Η νέα υποψηφιότητα που ανακοινώθη-
κε λέγεται Κώστας Ξηντάρας αλλά κάποιοι 
µπερδεύονται και λένε το όνοµα Αντώνης Αν-
δριτσάκης, όχι αδίκως ίσως.

Ο τελευταίος, γνωστός για την εµπλο-
κή του και το βιογραφικό που τον συνοδεύει 
στην πολυτάραχη « πολιτική» του διαδροµή, 
ενώ ο φαινοµενικά εµφανιζόµενος πρώτος, 
πολύ γνωστός για δεύτερο-τρίτους ρόλους 
µε αµφίβολο υπόβαθρο γνώσης των πολύ-
πλοκων αυτοδιοικητικών θεµάτων, που µέ-

νει να αποδείξει αν τα πράγµατα είναι έτσι ή 
διαφορετικά. Η ανωτέρω αναφορά γίνεται 
περισσότερο ανησυχητική ιδίως σε ένα δή-
µο που έχει µετατραπεί σε εργοτάξιο και όλα 
τα µεγάλα έργα είτε υλοποιούνται είτε βρί-
σκονται σε διαδικασία δηµοπράτησης. Έρ-
γα πάνω από 1 δις ευρώ που κάνουν τα µά-
τια κάποιων να γυαλίζουν και δικαιολογούν 
«νεο-παλιές» υποψηφιότητες.

Για τη διαχείριση αυτών των «έργων» ο 
παρασκηνιακά κινούµενος προσπαθεί να 
πολιτικοποιήσει µαταίως τις αυτοδιοικητικές 
εκλογές δηµιουργώντας πρόβληµα σε µία 
παράταξη που προσπαθεί να διεκδικήσει την 
αυτοδυναµία και χρησιµοποιεί ονόµατα άνευ 
αδείας του κτήτορος. Άραγε γιατί; Μήπως θέ-
λει να γίνει ο νέος Ιζνογκούντ;Βεζύρης στη 
θέση του Βεζύρη ;

Αυτά όχι µόνο ψυχανεµιζόµαστε - αλλά 
γνωριζουµε- προς το παρόν, γιατί προφανώς 

υπάρχει και άλλο υλικό προς δηµοσίευση 
για το σενάριο που έφτιαξαν κάποιοι, αλλά η 
δόση θα ήταν πολύ ισχυρή, αν γινόταν πλή-

ρης  αναφορά. Αυτοί που γνωρίζουν πρόσω-
πα και πράγµατα καταλαβαίνουν, έστω και αν 
κάνουν ότι δεν άκουσαν και δεν είδαν τίποτα.

Ο οικολόγος(;) 
υποψήφιος 
δήμαρχος
Ανακοίνωση νέας υποψη-
φιότητας δηµάρχου στο 
δήµο Ραφήνας Πικερµίου 
συνοδευµένη στο µήνυµά 
της από οικολογική ευαι-
σθησία.
Σηµειωτέον ότι ο κ Ξηντά-
ρας είναι χωµατουργός. 
Τώρα πώς φαίνεται στον 
κόσµο ότι ένας χωµατουρ-
γός εµφανίζεται µε οικο-
λογική ευαισθησία είναι 
ένα ερώτηµα.
Πάντως αυτό δεν έχει κα-
ταγραφεί ξανά ποτέ στην 
ιστορία. Ούτε βέβαια στα 
παραµύθια. Γιατί η ανθο-
λογία παραµυθιών θα αν-
θίζει από δω και πέρα!!! 
Με ποιο τρόπο αποτυπώ-
νει την οικολογική τους 
συνείδηση έχει υβριδικά 
µηχανήµατα;;; Είναι πο-
δηλάτης;;;; Λαµβάνει µέ-
ρος σε οικολογικές δρά-
σεις;;;; Ή µήπως είναι 
vegan στις ψαροταβέρνες 
που πηγαίνει;;; Έχουµε 
µεγάλη απορία…



Ε
µείς σας τα γράφαµε,  πριν 
από 6 µήνες και σας λέγα-
µε ότι ο κύριος Ευάγγελος 
Μέξης θα είναι υποψήφι-

ος δήµαρχος Μαραθώνα. Ο γνωστος 
Καρδιολογος και πρώην ∆ηµαρχος 
και πρώην νοµαρχιακός σύµβουλος 
επανέρχεται.

Πολλοί ήταν αυτοί οι οποίοι µας  
αµφισβήτησαν  και µας  έλεγαν ότι 
γράφουµε ανακρίβειες. Το δικό µας 
ρεπορτάζ έλεγε ότι δέχεται τεράστιες 
πιέσεις απο τον κόσµο να επανέλθει 
στον δήµο ΜΑΡΑΘΩΝΑ. Με τερά-
στια εµπειρία στην αυτοδιοίκηση και 
αναγνώριση από υπουργούς και βου-
λευτές φαίνεται να είναι η λύση που 
χρειάζεται ο ΜΑΡΑΘΩΝΑΣ. 

Είµαστε  πολύ κοντά στην  ανα-
κοίνωση της  υποψηφιότητά του που 
δίνει άλλο κύρος στις δηµοτικές 
εκλογές του Οκτωβρίου του 2023. 

Από ότι έχουµε καταφέρει να µάθουµε η 
ανακοίνωση αυτή, θα γίνει µαζί µε την παρου-
σίαση των πρώτων τουλάχιστον 50 υποψήφι-
ων στελεχών του. Πάντως ουσιαστικά µετά 
την οριστικοποίηση της υποψηφιότητας του, 
ήδη και στις τέσσερις δηµοτικές κοινότητες 
δηλαδή Βαρνάβα, Γραµµατικό, Μαραθώνα 

και Νέα Μάκρη υπάρχει µεγάλη αναταραχή 
και αυτό γιατί σχεδόν όλα τα  πρωτοκλασά-
τα στελέχη θέλουν να βρίσκονται στο ψηφο-
δέλτιο του.

Η αποδοχή από τους δηµότες του δήµου 
Μαραθώνα, η οποία άρχισε να εκδηλώνε-
ται αµέσως µετά τους πρώτους ψιθύρους της 
υποψηφιότητας του. Είναι  τόσο µεγάλος ο εν-
θουσιασµός  που δηµιουργείται παράσταση 

Νίκης και από την πρώτη Κυριακή. 
Πολλά γνωστά ονόµατα αλλά και 
νέοι  προστίθεται συνεχώς στο νέο 
συνδυασµό  του κυρίου Μέξη, και 
έχουν ήδη δηµιουργήσει κλίµα µε-
γάλης αισιοδοξίας. Και η δυναµική 
αυτή φαίνεται ότι θα έχει συνέχεια 
καθώς υπάρχουν πολλοί που θέ-
λουν να ενταχθούν στο ψηφοδέλτιο 
της νίκης. Πρώην υποψήφιοι δήµαρ-
χοι, Αντιδήµαρχοι και δηµοτικοί σύµ-
βουλοι εντάσσονται στο ψηφοδέλτιο. 
Οι λόγοι που εκτοξεύουν στα ύψη την 
υποψηφιότητα του, αφορούν το ήθος, 
την καλλιέργεια, την εµπειρία και την 
ανθρωπιά του.

Η δράση του στην τοπική κοι-
νωνία, η καταγωγή του, οι αξίες που 
έχει ενστερνιστεί και το ήθος που µέ-
χρι τώρα έχει δείξει αποτελούν εγγύ-
ηση σχετικά µε το πώς θα κινηθεί ως 

δήµαρχος και τι θα πράξει. Εξάλλου, δεν είναι 
νεοφώτιστος στα πολιτικά πράγµατα του Μα-
ραθώνα. Έχει αναπτύξει πολύχρονη ενασχό-
ληση µε τα κοινά και η δηµιουργική δράση και 
προσφορά του εκτείνεται και όλη την Αττική. 
Εν αναµονή λοιπόν των τελικών ανακοινώσε-
ων, γιατί φαίνεται ότι υπάρχει ελπίδα για ένα 
καλύτερο αύριο.
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Η υποψηφιότητα του κ. Βαγγέλη 
Μέξη στο δήμο Μαραθώνος, προκαλεί 
ενθουσιασμό και δημιουργεί παράσταση 
Νίκης από την πρώτη Κυριακή

ΕΝ ∆ΗΜΩ/

Θέμης Οικονόμου:
Ο... γκλίτσας του δήμου
Αχαρνών λέει ότι
φέτος για πρώτη φορά
θα εκλεγεί γυναίκα
δήμαρχος στο Μενίδι
Τελικά ο πρόεδρος του δηµοτικού συµβουλί-
ου του δήµου Αχαρνών κύριος Θέµης Οικο-
νόµου θα πρέπει να µας πει αν ανήκει στην 
παράταξη του κυρίου Βρεττού η έχει κάτι άλ-
λο στο µυαλό του.

Το λέµε αυτό διότι λίγο πριν τις εκλογές τον 
επισκέφθηκαν στο γραφείο του, ένας κύριος µα-
ζί µε µία υποψήφια βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ και 
εκεί ο κ Θέµης πέταξε το εκπληκτικό µαργαριτά-
ρι:” Φέτος θα έχουµε για πρώτη φορά γυναίκα δή-
µαρχος στο Μενίδι.”

Τι θέλετε να µας πείτε κύριε Οικονόµου; Ότι 
τελικά θα είστε υποψήφιος µε την κυρία Κοσµίδη;

Και αν τελικά αυτός είναι ο στόχος σας τότε  
γιατί δεν παραιτείσαι από τη θέση του προέδρου;

Μήπως παραµένετε πρόεδρος για να ει-
σπράττετε  τα  ευρουλάκια της αντιµισθίας;

Τέτοια παιχνίδια δεν είναι αρεστά στους δη-
µότες του δήµου Αχαρνών και προσέξτε γιατί ή θα 
σας ασπρίσουν( όχι στις εκλογές αλλά στην πλα-
τεία),  ή θα σας µαυρίσουν στις εκλογές,  η τελικά 
µπορεί να ξανανοίξει η ΨΩΡΙΛΑ ειδικά για σας.

Κύριε δήµαρχε διαγράψτε τον εδώ και τώρα, 
η  ζητήστε την παραίτησή του.

Και παρεµπιπτόντως κύριε πρόεδρε δεν έχετε 
απαντήσει στα προηγούµενα ερωτήµατα µας, σχε-
τικά µε κάτι ορφανά οικόπεδα,  γιατί σταµάτησαν 
τη χρηµατοδότηση του ∆ηµαρχείου Θρακοµακε-
δόνων οι εφοπλιστές, εκεί που τρώγατε µε τον ερ-
γολάβο που έχετε ατέλεια,  για το πώς πήρε το έρ-
γο της ύδρευσης ο τέταρτος µειοδότης και πολλά 
άλλα. Σε αυτά ποιείται την νήσσαν, ενώ σε όλα τα 
άλλα είστε λαλίστατος.

Και επειδή παραπονιέστε ότι σας βάζουµε πα-
λιές φωτογραφίες, σας βάζω  αυτή που σηκώσατε 
εσείς ο ίδιος µε την γκλίτσα  και για αυτό σας λέµε 
µην ξύνεστε στην γκλίτσα του τσοπάνη.

Τελικά το θράσος του πρώην ∆η-
µάρχου ήταν  πολύ µεγάλο, για να 
δίνει απευθείας αναθέσεις εκατο-
ντάδων χιλιάδων ευρώ, µε αναθέ-
σεις πού υποτιµούν τη νοηµοσύ-
νη µας και πραγµατικά ξεπερνούν 
κάθε όριο και αυτό διότι οι αναθέ-
σεις γινόντουσαν σε εταιρεία που  
είχαν φτιάξει, ο πεθερός του δη-
µάρχου και ο κουµπάρος του( 
πρώην πρόεδρος ∆ηµτο). 

Υπάρχει κάποιες περιπτώσεις 
αναθέσεων, που βέβαια τις ψάχνου-
µε, γιατί ένα πουλάκι µας κελάηδησε 
ότι σε αυτές τις περιπτώσεις θα βρού-
µε λαβράκια.

Χορός αδιαφανών ενεργειών, που µπορεί 
να ζηµίωσαν, το δήµο µε εκατοντάδες χιλιάδες 
ευρώ, φαίνεται πως είχε στηθεί  και επιχειρεί 

το και επιτυγχάνονταν η κατασπατάληση του 
δηµόσιου χρήµατος.

Τελικά οι απευθείας αναθέσεις, στα χέρια 
του δηµάρχου κατέληξαν, να είναι µηχανισµός 

εξυπηρέτησης “ηµετέρων” και διανο-
µής µιας οικονοµικής πίτας προς συ-
γκεκριµένη εταιρεία  και όχι διάχυσης 
και οφέλους σε όλη την κοινωνία, και 
τους δηµότες.

Και φυσικά µιλάµε µόνο για τις 
απευθείας αναθέσεις του δήµου, γιατί 
για τις απευθείας αναθέσεις των νοµι-
κών προσώπων θα ασχοληθούµε αρ-
γότερα.

Βέβαια αν δεν έκανε τέτοια πώς 
θα αγόραζε τα πανάκριβα συνολάκια  
η κυρία του η οι διακοπές στο Costa 
Navarino. 

Και έχει το θράσος αυτός ο δή-
µαρχος να είναι εκ νέου υποψήφιος.

Τελικά δεν είναι πολύ ΣΩΦΡΟΝ.
Τις επόµενες ηµέρες  οι αποκαλύψεις µε 

ντοκουµέντα.

Ο πρώην Δήμαρχος, η εταιρεία του πεθερού του και του κουμπάρου
του (πρώην προέδρου Δημτο), που έπαιρνε τις απευθείας αναθέσεις
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Σ
τα μεγάλα έργα που ήδη 
έχει καταφέρει να υλο-
ποιήσει και σε αυτά που 
σθεναρά διεκδικεί ανα-

φέρθηκε ο δήμαρχος Κερατσινίου 
– Δραπετσώνας, κ. Χρήστος Βρετ-
τάκος, στην πολύ ενδιαφέρουσα συ-
νέντευξη που μας παραχώρησε.

Αρχικά, ο δήμαρχος υπογράμμι-
σε ότι η ανάπλαση των 86 στρεμμά-
των της περιοχής των Λιπασμάτων 
ως το Σελεπίτσαρι και το νέο υπερ-
σύγχρονο Κέντρο Υγείας είναι εν-
δεικτικά για τον ύψιστο στόχο που 
έχει θέσει η δημοτική αρχή, την ου-
σιαστική βελτίωση της καθημερινό-
τητας των πολιτών.

Στη συνέχεια ο κ. Βρεττάκος 
απάντησε για τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει η περιοχή τονίζοντας 
ότι “η θέση μας είναι πολύ απλά δι-
ατυπωμένη προς πάσα κατεύθυνση. 
Δεν ανεχόμαστε άλλο να είμαστε η 
«Πίσω Αυλή της Αττικής».”

Ακόμη, ο δήμαρχος έδωσε με-
γάλη έμφαση στο σπουδαίο έργο 
που γίνεται σε επίπεδο κοινωνικών 
δομών, καθώς όπως είπε προτεραι-
ότητα του Δήμου ήταν η δημιουρ-
γία ενός ισχυρού πλέγματος κοινω-
νικών δομών με σκοπό την άμεση 
δράση και ανακούφιση των πολιτών 
που το χρειάζονται.

Τέλος, αναφέρθηκε στην πολύ 
πρόσφατη απώλεια του πρώην δη-
μάρχου Κερατσινίου Φώτη Μελά. 

Ακολουθεί η συνέντευξη του δη-
μάρχου Κερατσινίου – Δραπετσώ-
νας, κ. Χρήστου Βρεττάκου:

n Κύριε δήμαρχε, η εβδομά-
δα ξεκίνησε με μία πένθιμη εί-
δηση για την πόλη του Κερα-
τσινίου, καθώς έφυγε από τη 
ζωή ο πρώην δήμαρχος Φώ-
της Μελάς. 

Δυστυχώς, δεν είναι πλέον ανά-
μεσά μας ένας σημαντικός άνθρω-
πος για την πόλη μας και την οικο-

γένεια του. Ο Φώτης Μελάς, πρώην 
Δήμαρχος Κερατσινίου, ο Φώτης 
για τους εργαζόμενους του Δήμου 
και τους δημότες μας, άφησε την 
τελευταία του πνοή τη Δευτέρα 29 
Μαΐου. Τίμησε και τιμήθηκε από την 
πόλη που αγάπησε μιας και με την 
ψήφο των ανθρώπων αναδείχθηκε 
ως Δήμαρχος τις περιόδους 1998-
2002 και 2006-2010. Ο Φώτης Με-
λάς ανταπέδωσε την εμπιστοσύνη 
που του έδειξαν οι συμπολίτες μας 
και προσπάθησε με όλες του τις δυ-
νάμεις να παραδώσει ένα καλύτερο 
Κερατσίνι. Ακόμη κι όταν διαφω-
νούσες μαζί του ή αν προσέγγιζες 
τα προβλήματα μ’ έναν διαφορετι-
κό τρόπο, δεν μπορούσες παρά ν’ 
αναγνωρίσεις ότι οι προσπάθειες 
που έκανε πήγαζαν από την αγάπη 

και το ενδιαφέρον για την πόλη του. 
Ο Φώτης Μελάς έφυγε από τη ζωή, 
κερδίζοντας με την απλότητα του, 
την αγάπη και το σεβασμό των ερ-
γαζομένων του Δήμου και των συ-
μπολιτών μας. Εκ μέρους του Δη-
μοτικού Συμβουλίου της πόλης, 
εκφράζω στην οικογένεια και τους 
οικείους του τα βαθιά και ειλικρινή 
μου συλλυπητήρια.

n Να περάσουμε στα πιο ...πε-
ζά. Θα ήθελα να ξεκινήσου-
με τη συνέντευξή μας με μία 
ακόμα διεκδίκηση της “Β΄ 
Πειραιά”  που βρίσκεται στην 
επικαιρότητα και εννοώ την 
επέκταση της γραμμής του 
Μετρό. 

Δεν είναι τωρινή διεκδίκηση. 
Εδώ και καιρό έχουμε ζητήσει να 
ενταχθούν το Κερατσίνι, η Δρα-
πετσώνα, το Πέραμα και η Σαλα-
μίνα στους νέους σχεδιασμούς για 
την επέκταση του Μετρό. Μάλιστα, 
έχω στείλει και επιστολή τόσο προς 
το Διοικητικό Συμβούλιο της Αττικό 
Μετρό αλλά και στον ίδιο τον Πρω-
θυπουργό, κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, 
ζητώντας την παρέμβασή του ώστε 
να διορθωθεί αυτή η αδικία σε βά-
ρος των κατοίκων που αποκλείστη-
καν. Αντίστοιχα, με επιστολή μου 
απευθύνθηκε και προς τους αρχη-
γούς των κομμάτων, αλλά και προς 
τους Βουλευτές της Α' και Β' Πειραιά 
ώστε να βοηθήσουν προς αυτή την 
κατεύθυνση.

Παράλληλα, αποφασίσαμε κοι-

ΧΡΉΣΤΟΣ ΒΡΕΤΤΆΚΟΣ 
(ΔΉΜΆΡΧΟΣ ΚΕΡΆΤΣΙΝΙΟΥ – ΔΡΆΠΕΤΣΏΝΆΣ)

«Δεν θα είμαστε  
η “πίσω αυλή” της Άττικής» 

‘‘
Του Πέτρου Κουβάτσου 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

«Η ανάπλαση των 
86 στρεμμάτων των 
Λιπασμάτων ως το 
Σελεπίτσαρι και το νέο 
υπερσύγχρονο Κέντρο 
Υγείας είναι ενδεικτικά 
για τον ύψιστο στόχο που 
έχουμε θέσει  
για την ουσιαστική 
βελτίωση της 
καθημερινότητας  
των πολιτών»



νές δράσεις για την διεκδίκηση της 
επέκτασης της γραµµής του Μετρό 
µε τους δηµάρχους Πειραιά, Νίκαι-
ας – Αγ. Ιωάννη Ρέντη, Κορυδαλ-
λού και Σαλαµίνας σε σύσκεψη που 
πραγµατοποιήθηκε στο ∆ηµαρχείο 
Περάµατος.

Πρέπει να υπογραµµίσουµε πώς 
η επέκταση της γραµµής του µετρό, 
ενός µέσου σταθερής τροχιάς, αξι-
όπιστου, γρήγορου και χαµηλής 
όχλησης σε περιβαλλοντικό επίπε-
δο, είναι ζωτικής σηµασίας για την 
ευρύτερη περιοχή λόγω, της συνε-
χούς αυξανόµενης οικονοµικής δρα-
στηριότητας, πληθυσµιακών κριτη-
ρίων, αλλά και του ελλιπούς οδικού 
δικτύου. 

n Ποιες είναι οι προτεραιότη-
τες της ∆ηµοτικής σας Αρχής;
Η ∆ηµοτική Αρχή του ∆ήµου από 
τις πρώτες µέρες που κλήθηκε να 
αναλάβει τις τύχες αυτής της πόλης, 
έθεσε ως ύψιστο στόχο την ουσια-
στική βελτίωση της καθηµερινότη-
τας των πολιτών. Θεωρούµε πως σε 
αυτό τον άξονα όλα αυτά τα χρόνια 
έχουν σηµειωθεί σαφή βήµατα προ-
όδου αν και ασφαλώς η προσπάθεια 
που απαιτείται να καταβάλλουµε εί-
ναι διαρκής και χρειάζεται συνεχώς 
να εξελίσσεται. Παρ’ όλα αυτά, από 
τα Λιπάσµατα, το Σελεπίτσαρι και 
το νέο υπερσύγχρονο Κέντρο Υγεί-
ας µέχρι τις καθηµερινές παρεµβά-
σεις στην οδοποιία και το οδικό δί-
κτυο, την καθαριότητα, το πράσινο, 
τις σχολικές µονάδες και τις αθλητι-
κές υποδοµές, έχει γίνει µια ουσι-
αστική προσπάθεια από πλευράς 
µας κάτω από δύσκολες οµολογου-
µένως συνθήκες.

n Γενικότερα, ποια είναι τα 
σηµαντικότερα προβλήµατα 
που αντιµετωπίζει η πόλη και 
ο δήµος και πως προσπαθείτε 
να τα αντιµετωπίσετε;
Έχουµε την πεποίθηση και νοµίζω 
αυτό είναι και εκφρασµένο παράπο-
νο της τοπικής κοινωνίας ότι η πό-
λη µας εδώ και δεκαετίες δεν αντι-
µετωπίζεται ισότιµα σε µια σειρά 
από σηµαντικές στρατηγικές, πολι-
τικές αποφάσεις που λαµβάνονται 
και καθορίζουν τις προοπτικές του 
µέλλοντος. Η υπόθεση της διαχείρι-
σης απορριµµάτων είναι µια τέτοια 
παλιά ιστορία, εγκληµατική, σχε-
δόν 60 χρόνων που σε µόνιµη βά-
ση θέτει σε δυσµενή θέση την τοπι-
κή κοινωνία. H θέση µας είναι πολύ 
απλά διατυπωµένη προς πάσα κα-
τεύθυνση. ∆εν ανεχόµαστε άλλο 
να είµαστε η «Πίσω Αυλή της 
Αττικής». Αντίστοιχη κοινωνική 

αγανάκτηση έχει προκληθεί και 
από την υπόθεση της Oil One, 
µιας βιοµηχανίας που επεξεργάζε-
ται πετρελαιοειδή µέσα στα σπίτια 
µας. Από το 2015, η περιοχή του 
Κερατσινίου και της ∆ραπετσώ-
νας «πνίγεται» από µια βρωµερή 
οσµή. Τα επίπεδα του καρκινογό-
νου βενζολίου είναι πολύ υψηλά, 
βάζοντας σε κίνδυνο την υγεία των 
κατοίκων. Φωνάζουµε ένα «Φτά-
νει Πια» απαιτώντας να αντιλη-
φθούν οι υπεύθυνοι ότι δεν είναι 
δυνατόν στο βωµό του κέρδους να 
κατακρηµνίζεται η ποιότητα ζωής 
µιας πόλης. Τέλος, η διαρκής επε-
κτατική δραστηριότητα της Cosco 
µε την ανοχή της και τις ευλογίες 
της κυβέρνησης δηµιουργεί µε τη 
σειρά της πολλά προβλήµατα. ∆εν 
είναι δυνατόν µε αποφάσεις που 
λαµβάνονται χωρίς εµάς παρόντες, 
να αποµειώνεται η περιουσία 
και το βιοτ ικό επίπεδο των 
συνδηµοτών µας. Ανάπτυξη δεν 
σηµαίνει µια εταιρεία να αυξάνει 
µε γεωµετρικό τρόπο τα κέρδη της 
ενώ από την άλλη να αυξάνεται 
η  ανεργ ία σε σηµαν τ ικούς 
παραγωγικούς κλάδους όπως στη 
ναυπηγοεπισκευή. Σε κάθε περί-
πτωση, µε καθαρή τη συνείδηση 
µας και µε την κοινωνία στο πλευ-
ρό µας θα συνεχίσουµε αυτή την 
πολυεπίπεδη µάχη για ένα πιο 
κοινωνικά δίκαιο µέλλον σε αυτό 
τον τόπο.

n Πόσο δύσκολο είναι σε αυτό 
το περιβάλλον που είχατε να 
αντιµετωπίσετε στην τρέχου-
σα δηµοτική περίοδο – παν-
δηµία, ενεργειακή κρίση - να 
καταφέρετε να υλοποιήσετε το 
πρόγραµµά σας;
Είναι αλήθεια πως η εµφάνιση της 
πανδηµίας δηµιούργησε νέα δεδο-
µένα στην ζωή όλων µας. Ήταν ανα-
γκαίο να προσαρµοστούµε σε µια 
ιδιαίτερη συνθήκη η οποία αναµ-
φίβολα δυσκόλεψε και τις δικές µας 
προσπάθειες. Το σηµαντικότερο 
ίσως πρόβληµα που προέκυψε, ήταν 
αυτή η αναγκαστική αποκοπή από 

την κοινωνική γείωση και τη δια ζώ-
σης επαφή, που για µας είναι αδι-
αµφισβήτητη ανάγκη. Όµως, ταυ-
τόχρονα η δική µας δουλειά είναι 
άµεσα συνυφασµένη µε τον δηµότη 
και τις ανάγκες του. Εποµένως, όσο 
κι αν οι προϋποθέσεις που δηµιούρ-
γησε η πανδηµία δεν ήταν σε καµία 
περίπτωση σύµµαχος για εµάς, δεν 
πάψαµε ούτε µία στιγµή να εργα-
ζόµαστε και να δίνουµε λύσεις στα 
προβλήµατα που ανέκυπταν. ∆ιότι 
γνωρίζουµε πως η πανδηµία πρω-
τίστως ήρθε και επιβάρυνε µια ήδη 
σε µεγάλο βαθµό επιβαρυµένη κοι-
νωνία. Παράλληλα, συνεχίσαµε να 
αφήνουµε το κοινωνικό µας αποτύ-
πωµα ως ∆ηµοτική Αρχή, µε έργα 
πνοής που ήρθαν για να µείνουν και 
να βοηθήσουν να αποκτήσουµε µια 
πιο αισιόδοξη προοπτική στο άµε-
σο µέλλον.

n Έχετε δηµιουργήσει ένα ση-
µαντικό πλέγµα από κοινωνι-
κές δοµές. Θα µας ενηµερώσε-
τε για αυτές;
Οι κοινωνικές δοµές αποτελούν ένα 
από τα µεγαλύτερα στοιχήµατα που 
έθεσε αυτή η ∆ηµοτική Αρχή. Γνω-
ρίζουµε πως εκατοντάδες συνάν-
θρωποι µας ζουν κάτω από άθλιες 
συνθήκες, δίνοντας µια άνιση µά-
χη για την επιβίωση τους. Η πανδη-
µία και οι συνέπειες που αυτή έφε-
ρε, ήρθε να προστεθεί ως ακόµη 
ένα πρόβληµα γι αυτούς τους αν-
θρώπους. Εποµένως για εµάς ήταν 

ύψιστη προτεραιότητα η δηµιουρ-
γία ενός ισχυρού πλέγµατος κοινω-
νικών δοµών µε σκοπό την άµεση 
δράση και ανακούφιση.

Το κοινωνικό Παντοπωλείο, η 
δοµή Παροχής Συσσιτίου, το κοι-
νωνικό Φαρµακείο, το πρόγραµµα 
«Βοήθεια στο Σπίτι», είναι δοµές αλ-
ληλεγγύης που έχουν συσταθεί µε 
αυτό το σκοπό και σε συνδυασµό 
µε την αµέριστη βοήθεια της τοπι-
κής κοινωνίας, επιτελούν ένα σπου-
δαίο έργο. Αντίστοιχα σηµαντική 
προσπάθεια έχει σηµειωθεί µε το 
Συµβουλευτικό Κέντρο Γυναικών, 
το οποίο µε τη σπουδαία δουλειά 
των εργαζοµένων του παρέχει ουσι-
αστική βοήθεια στην καταπολέµη-
ση της βίας κατά των γυναικών. Ένα 
θέµα όπως όλοι γνωρίζουµε, άκρως 
επίκαιρο και ιδιαίτερο στο οποίο ο 
∆ήµος µας επιδιώκει να συµβάλει 
δραστικά. Τέλος, οι δοµές των 
Κέντρων Κοινότητας και των ΚΑ-
ΠΗ συµπαρίστανται και υποστηρί-
ζουν µέσω δράσεων, άτοµα τρίτης 
ηλικίας ή άτοµα µε κάποια ψυχι-
κή νόσο συµβάλλοντας στην ανα-
κούφιση και την κοινωνική τους 
ενσωµάτωση.

n Ο ∆ήµος επί διοίκησή σας 
έχει δείξει ένα άκρως διεκδι-

κητικό πρόσωπο. Ποιες είναι 
οι επόµενες µεγάλες διεκδική-
σεις σας;
Είµαστε περήφανοι ως ∆ηµοτική 
Αρχή καθώς έχουµε καταφέρει µε-
τά από σηµαντικό αγώνα µαζί µε 
τους κατοίκους, να δηµιουργήσου-
µε δύο µεγάλους πνεύµονες για την 
πόλη, αλλά και για την ευρύτερη 
περιοχή του Πειραιά. Από την ανά-
πλαση των 86 στρεµµάτων της περι-
οχής των Λιπασµάτων ως το Σελε-
πίτσαρι παραδώσαµε στους πολίτες, 
δύο ελεύθερους χώρους που έγιναν 
γνωστοί σε όλη την Αττική και που 
η εµβέλεια τους απέκτησε υπερτοπι-
κή σηµασία. Οι οποίοι, αποτέλεσαν 
ένα αντιπαράδειγµα κόντρα σε σχέ-
δια ιδιωτικοποίησης των ελεύθερων 
χώρων. Ακόµη, µε την αξιοποίηση 
του πρώην εγκαταλελειµµένου ερ-
γοστασίου Καχραµάνογλου και την 
πρόσφατη συµπληρωµατική πρό-
ταση χρηµατοδότησης προκειµένου 
να δηµιουργηθεί βρεφονηπιακός 
σταθµός και υπερσύγχρονος πολυ-
χώρος πολιτισµού, αναδεικνύουµε 
τη σηµασία που έχει η αξιοποίηση 
της πρώην βιοµηχανικής κληρονο-
µιάς για τη σύγχρονη φυσιογνωµία 
και λειτουργία της πόλης. Όµως, 
γνωρίζουµε πως έχουµε ακόµη 
πολλά να κάνουµε. Πρωτίστως, 
την περαιτέρω ανάπλαση της 
περιοχ ής  των Λ ιπασµάτων 
στα 200 ακόµα στρέµµατα της 
Εθνικής Τράπεζας, προκειµένου 
να ολοκληρωθεί το όνειρο των 
κατοίκων. Την ολοκλήρωση της 
ανάπλασης της περιοχής στο 
Καστράκι, τη µελέτη για το ΣΙΛΟ 
και Σφαγεία, τη δηµιουργία σταδί-
ου για την Ρυθµική και την Ενόρ-
γανη Γυµναστική στο κτίριο της 
ΝΑΦΘΑ. Ευελπιστούµε πως θα 
καταφέρουµε το επόµενο διάστη-
µα να επιτύχουµε τους στόχους αυ-
τούς συµβάλλοντας δραστικά στην 
αναβάθµιση της πόλης. Ταυτόχρο-
να θα συνεχίσουµε τον αγώνα µας, 
για να µπορέσει η πόλη να πάψει 
να είναι η πίσω αυλή της Αττικής.
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«Έχουµε ζητήσει  
να ενταχθούν το 

Κερατσίνι,  
η ∆ραπετσώνα,  

το Πέραµα και η 
Σαλαµίνα στους νέους 

σχεδιασµούς για την 
επέκταση του Μετρό»
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Σάββατο 10 & Κυριακή 11 Ιουνίου 2023

88 βουλευτές 
αναζητεί ο 
Δήμος Αθηναίων 
για παράνομη 
στάθμευση

88 βουλευτές, εν ενεργεία και µη, 
µεταξύ των οποίων έναν νυν αρχη-
γό κόµµατος και έναν πρώην πρωθυ-
πουργό, αναζητεί ο ∆ήµος Αθηναίων 
προκειµένου να του πληρώσουν 309 
κλήσεις για παράνοµη στάθµευση.

Τα ονόµατα των 88 βουλευτών 
περιλαµβάνονται σε πολυσέλιδη 
απόφαση που έλαβε το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο της Αθήνας την περασµέ-
νη ∆ευτέρα 29 Μαΐου 2023.

Στην συγκεκριµένη λίστα, 8 βου-

λευτές εµφανίζονται να έχουν αφή-
σει απλήρωτες περισσότερες από 
δέκα κλήσεις µέσα σε µια τετραετία. 
∆εκαεννέα κλήσεις (19) στην σειρά 
επαναβεβαιώνονται στο όνοµα του 
πρώην βουλευτή της Χρυσής Αυγής 
Ιωάννη Αϊβατίδη και άλλες 19 στο 
όνοµα του Παναγιώτη Κουρουµπλή 
(ΣΥΡΙΖΑ). Ακολουθεί µε 16 κλήσεις 
ο βουλευτής της Νέας ∆ηµοκρατίας 
Ιωάννης Κεφαλογιάννης ενώ ορι-
σµένες από αυτές κόπηκαν στο διά-

στηµα που ήταν Υφυπουργός Μετα-
φορών, δηλαδή µετά τον Ιούλιο του 
2019.

Από 15 κλήσεις µοιράζονται οι 
βουλευτές Κώστας Καραγκούνης 
(Ν∆) και Ιωάννης Στέφος (ΣΥΡΙ-
ΖΑ) και ακολουθεί µε 13 ο Θάνος 
Μωραΐτης (ΣΥΡΙΖΑ). ∆έκα είναι 
οι ξεχασµένες κλήσεις για τον τέ-
ως Υπουργό Οικονοµικών Χρήστο 
Σταϊκούρα. Μία κλήση των 20 ευ-
ρώ µε ηµεροµηνία 2/3/2017 εµφα-

νίζεται στο όνοµα του πρώην πρω-
θυπουργού και προέδρου της Νέας 
∆ηµοκρατίας Αντώνη Σαµαρά. ∆ύο 
κλήσεις των 40 ευρώ µε ηµεροµηνί-
ες στις αρχές του 2020, πριν δηλαδή 
εκλεγεί πρόεδρος στο ΠΑΣΟΚ, κα-
ταγράφονται στην λίστα και για τον 
Νίκο Ανδρουλάκη – καθώς δικαίωµα 
κτήσης οχήµατος µέσω leasing έχουν 
και οι ευρωβουλευτές.

Νέα ρύθμιση για ληξιπρόθεσμες 
οφειλές στους δήμους

Ε
γκύκλιο µε αναγκαί-
ες διευκρινίσεις για τις 
διατάξεις που προβλέ-
πουν ρύθµιση οφειλών 

προς τους ∆ήµους, έδωσε στη δηµο-
σιότητα το Υπουργείο Εσωτερικών.

Όπως επισηµαίνει το ΥΠΕΣ: 
«Με αφορµή έγγραφα και τηλεφω-
νικά ερωτήµατα προς την Υπηρεσία 
µας από δήµους για παροχή διευ-
κρινίσεων παρέχουµε τις ακόλου-
θες οδηγίες για την ενιαία και ορθή 
εφαρµογή αυτών:

Στη ρύθµιση µπορούν να υπα-
χθούν οι συνολικές οφειλές προς 
τους δήµους που έχουν καταστεί 
ληξιπρόθεσµες µετά την 1η.11.2021 
και έως την 1η.2.2023, µε τις κατω-

τέρω δόσεις και επιβαρύνσεις, λό-
γω εκπρόθεσµης καταβολής κατά 
την υπαγωγή:

α) σε έως τριάντα έξι (36) δό-
σεις µε επιτόκιο που υπολογίζεται 
µε βάση το τελευταίο δηµοσιευµέ-

νο µέσο ετήσιο επιτόκιο δανείων σε 
ευρώ χωρίς καθορισµένη διάρκεια 
αλληλόχρεων λογαριασµών που 
χορηγούνται από όλα τα πιστωτικά 
ιδρύµατα στην Ελλάδα σε µη χρη-
µατοπιστωτικές επιχειρήσεις, όπως 

αυτό δηµοσιεύεται από την Τράπε-
ζα της Ελλάδος, πλέον είκοσι πέντε 
εκατοστών της εκατοστιαίας µονά-
δας (0,25%), ετησίως υπολογισµέ-
νο ή

β) σε έως και εβδοµήντα δύο 
(72) δόσεις µε επιτόκιο που υπολο-
γίζεται µε βάση το τελευταίο δηµο-
σιευµένο µέσο ετήσιο επιτόκιο δα-
νείων σε ευρώ χωρίς καθορισµένη 
διάρκεια αλληλόχρεων λογαρια-
σµών που χορηγούνται από όλα τα 
πιστωτικά ιδρύµατα στην Ελλάδα σε 
µη χρηµατοπιστωτικές επιχειρήσεις, 
όπως αυτό δηµοσιεύεται από την 
Τράπεζα της Ελλάδος, πλέον µιάµι-
σης εκατοστιαίας µονάδας (1,5%), 
ετησίως υπολογιζόµενο».

Η «Εσπλανάδα», η γέφυρα που 
θα ενώσει τον οικιστικό ιστό της 
Γλυφάδας µε την παραλία της και 
ένα υπόγειο πάρκινγκ που θα λύ-
σει ένα µείζον πρόβληµα για κα-
τοίκους και επισκέπτες, αναµένε-
ται να αλλάξουν θεαµατικά την 
πόλη. Αυτό θα επιτευχθεί,καθώς 
ο δήµος εξασφάλισε 14 εκατοµµύ-
ρια ευρώ από το Ταµείο Ανάκαµ-
ψης µετά από µελέτες και προσπά-
θειες ετών.

Χαρακτηριστικά ο δήµαρχος 
Γιώργος Παπανικολάου ανέφε-
ρε: “Είναι µια ανάπλαση - ορόση-
µο για τη Γλυφάδα µας, η οποία 
ασφαλώς θα συνδεθεί και µε την 
µελλοντική δηµιουργία του τερµα-
τικού σταθµού του Μετρό στην ίδια 
περιοχή σε συνεργασία µε τους αρ-
µόδιους φορείς για την επέκταση 
της Γραµµής 2. Οι διαδικασίες ξε-
κινούν άµεσα.

Με πόρους από το Ταµείο Ανά-
καµψης ύψους 14 εκατ. ευρώ, για 
την «λειτουργική αναβάθµιση του 
εµπορικού κέντρου του ∆ήµου 
Γλυφάδας και την κατασκευή υπό-
γειου χώρου στάθµευσης και δια-
σύνδεση µε το παραλιακό µέτω-
πο», όπως γράφει η απόφαση της 
κυβέρνησης στο σχετικό ΦΕΚ.»

«Εσπλανάδα» 
αποκτά η Γλυφάδα

Ανάπλαση 
4,8 εκατ. ευρώ 
στα Προσφυγικά
στον Ταύρο

Μία µεγάλη παρέµβαση 
για την αναβάθµιση της πε-
ριοχής του Ταύρου βρίσκεται 
σε εξέλιξη. Πρόκειται για τις 
«παρεµβάσεις ανάπλασης για 
την αναζωογόνηση και βιο-
κλιµατική αναβάθµιση κοινο-
χρήστων χώρων της Συνοι-
κίας των Προσφυγικών  στην 
∆.Ε. Ταύρου για την ιστορι-
κή και αισθητική ανάδειξη της 
περιοχής, την περιβαλλοντι-
κή προστασία και τη διατήρη-
ση της κοινωνικής συνοχής». Το έργο έχει προϋπολογι-
σµό 4.831.484,78€ και χρηµατοδοτείται από το πρόγραµµα 
«Αντώνης Τρίτσης».

Βασική φιλοσοφία της παρέµβασης είναι η λειτουρ-

γική και αισθητική αναβάθµι-
ση της περιοχής µε τη βέλτιστη 
αξιοποίηση των δυνατοτήτων 
της εφαρµογής του βιοκλιµα-
τικού σχεδιασµού στους υπαί-
θριους χώρους.

Τα υλικά που χρησιµοποι-
ούνται για την ανάπλαση είναι 
φυσικά και ψυχρά, δεν ανα-
κλούν τη θερµότητα και το φως 
και συντελούν στη µείωση της 
επιφανειακής θερµοκρασίας 
του χώρου, διαµορφώνοντας 

µε αυτόν τον τρόπο ευνοϊκό µικροκλίµα. Ως συνέπεια, οι 
περιβαλλοντικές συνθήκες που δηµιουργούνται επιδρούν 
θετικά στην ενεργειακή απόδοση των γειτονικών κτιρίων 
και στην ποιότητα ζωής των κατοίκων.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 
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ΕΝ ∆ΗΜΩ/
Του Πέτρου Κουβάτσου 

Σ
τη Ν. Ιωνία βρέθη-
κε την Τρίτη 6 Ιουνίου 
ο πρόεδρος της Νέας 
∆ηµοκρατίας, Κυριά-

κος Μητσοτάκης, που επέστρεψε  
στις προεκλογικές περιοδείες, ενό-
ψει της εκλογικής αναµέτρησης της 

25ης Ιουνίου.  Ο  Κυριάκος Μητσο-
τάκης περπάτησε στους κεντρικούς 
δρόµους της πόλης και συνοµίλησε 
µε πολίτες και καταστηµατάρχες της 
περιοχής, καταλήγοντας στην πλα-
τεία Σηµηριώτη όπου µίλησε στο συ-
γκεντρωµένο πλήθος.

«∆εν µπορώ να µην ξεχάσω ότι 
έρχοµαι στη Νέα Ιωνία στα 100 χρό-
νια από την ίδρυση της πόλης. Μια 
πόλη που έχει βαθιά ιστορία και ρί-
ζες στον προσφυγικό ελληνισµό, τον 
οποίο τιµούµε» τόνισε στο ξεκίνηµα 
της οµιλίας του, ενώ απαντώντας στο 

σύνθηµα «Νάτος ο πρωθυπουργός 
απάντησε: «Αυτή τη στιγµή δεν είµαι 
Πρωθυπουργός. Έχουµε υπηρεσια-
κό Πρωθυπουργό. Και υπάρχει ένας 
λόγος για τον οποίο δεν είµαι σήµερα 
Πρωθυπουργός και αυτός ακούει στο 
όνοµα «απλή αναλογική». ∆ιότι αν οι 

εκλογές είχαν γίνει µε το σύστηµα της 
ενισχυµένης αναλογικής, σήµερα η 
χώρα θα είχε ήδη σταθερή κυβέρνη-
ση µε άνετη κοινοβουλευτική πλει-
οψηφία. Αν θέλετε να είµαι ξανά ο 
Πρωθυπουργός, να πάτε όλες και 
όλοι να ψηφίσετε.

ΣΤΗ ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ 
Ο Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: 
ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ 
ΠΟΥ ΕΣΤΕΙΛΕ

∆ήµαρχος Καλλιθέας: 
Παρουσίαση απολογισµού και υποψηφίων  
Με πολύ  µεγάλη συµµετοχή Καλλι-
θεατών, πραγµατοποιήθηκε ο “Απο-
λογισµός  έργου 2019-2023” του 
∆ηµάρχου Καλλιθέας ∆ηµήτρη Κάρ-
ναβου και η παρουσίαση του πρώτου 
“κύµατος” υποψηφίων Συµβούλων 
της δηµοτικής του παράταξης. 

Στην οµιλία απολογισµού του 
έργου ο ∆ήµαρχος Καλλιθέας ∆η-
µήτρης Κάρναβος αναφέρθηκε στο 
µεγάλο στόχο να αξιοποιηθεί η δυνα-
µική που δίνει το Κέντρο Πολιτισµού 
Σταύρος Νιάρχος, ώστε να υπάρξει 
ανάπτυξη και αναβάθµιση της ποιό-
τητας ζωής σε όλες τις γειτονιές της 
Καλλιθέας.

Στο πλαίσιο αυτό έκανε παρουσί-
αση των έργων της ανάπλασης  της 
Πλατείας ∆αβάκη, της ανάπλασης 
και της ανάδειξης του εµπορικού κέ-
ντρου της πόλης και της κεντρικής 

αγοράς, της δηµιουργίας ενός νέου 
πολυδύναµου χώρου πολιτισµού δί-
πλα στην Πλατεία ∆αβάκη, την ανά-
πλαση της όχθης του Ιλισσού.

Ανακοίνωσε επίσης την εκκίνη-
ση εργασιών για την ανάπλαση των 
οδών ∆ηµοσθένους και ∆οϊράνης 
που θα ενώσουν το κέντρο της πόλης 
µε το Κέντρο Πολιτισµού Σταύρος 
Νιάρχος, ενώ εκτενή αναφορά έκανε 
στο έργο που έγινε στην καθαριότητα 
µε την µεγάλη ανανέωση του εξοπλι-
σµού και την τοποθέτηση νέας γενιάς 
υπόγειων κάδων, τα νέα προγράµµα-

τα ανακύκλωσης, στις εκτεταµένες 
ασφαλτοστρώσεις, τις νέες δράσεις 
στην κοινωνική πολιτική αλλά και 
την δουλειά στα σχολεία, στους παι-
δικούς σταθµούς, στους αθλητικούς 
χώρους, µε σηµαντικότερα την δηµι-
ουργία ενός νέου βρεφικού σταθµού, 
ενός νέου δηµοτικού γυµναστηρίου 
αλλά και ενός µεγάλου προγράµµα-
τος συντηρήσεων και αναβαθµίσεων 
των κτιριακών υποδοµών.

Στην συνέχεια ακολούθησε η πα-
ρουσίαση του πρώτου κύµατος των 
υποψηφίων συµβούλων.

Συνεπείς και το φετινό καλοκαίρι στο πολιτιστικό τους ραντεβού, ο ∆ή-
µος Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, η Κοινωφελής Επιχείρη-
ση του ∆ήµου και το Π.Π.Ι.Ε.∆., σχεδίασαν, οργάνωσαν και παρουσιά-
ζουν ένα πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραµµα, µε θέατρο, µουσική, χορό, 
βραδιές θερινού κινηµατογράφου και πολλές ακόµη ξεχωριστές δράσεις. 
Μια σειρά εκδηλώσεων για µικρούς και µεγάλους!

Ο δήµος αναδεικνύει τους χώρους πολιτισµού του, καθιστά πόλο έλ-
ξης για µία ακόµη φορά το αγαπηµένο σε όλους άλσος Νέας Φιλαδέλφει-
ας, στηρίζοντας αδιάκοπα την καλλιτεχνική δηµιουργία.

Ο ∆ήµαρχος Γιάννης Βούρος, τόνισε: «Πλέον µε σιγουριά µπορώ να 
πω, πως πέραν των εκδηλώσεων της Πρωτοµαγιάς, τόσο το Πολιτιστικό 
Καλοκαίρι όσο και ο Πολιτιστικός Σεπτέµβρης έχουν καθιερωθεί στην 
συνείδηση όλων ως θεσµός, όχι µόνο στους συνδηµότες και τους συµπο-
λίτες µας, αλλά στο µυαλό και στην σκέψη των κατοίκων όλης της Αττι-
κής. Στο ίδιο πλαίσιο θα κινηθούµε και φέτος. Στηρίζουµε την καλλιτε-
χνική δηµιουργία, ενισχύουµε την τοπική µας αγορά, καθιστούµε τη Νέα 
Φιλαδέλφεια, τη Νέα Χαλκηδόνα και το αγαπηµένο µας άλσος, πόλο έλ-
ξης, χαράς και διασκέδασης!».

Η είσοδος σε όλες τις εκδηλώσεις του ∆ήµου Νέας Φιλαδέλφειας – 
Νέας Χαλκηδόνας είναι ελεύθερη και δωρεάν.

Πολιτιστικό Καλοκαίρι 2023  στη 
Ν. Φιλαδέλφεια – Ν. Χαλκηδόνα

“Όταν ξανακοπεί 1 δέντρο να φυτέψουµε 2 στη θέ-
ση του!” ανέφερε ο επικεφαλής της παράταξης “Ηρά-
κλειο Πολιτών” και υποψήφιος δήµαρχος Ηρακλείου 
Αττικής, κ. Γιώργος Παπαδηµητρίου χαρακτηρίζοντάς 
την ως “µια κίνηση υψηλού συµβολισµού!”

Πιο συγκεκριµένα, ανήµερα την Παγκόσµια ηµέρα 
Περιβάλλοντος, ο Υπ. ∆ήµαρχος Γιώργος Παπαδηµητρί-
ου πρόσφερε  2 ευµεγέθη δέντρα στην υπηρεσία πρα-

σίνου του ∆ήµου Ηρακλείου Αττικής, ευχαριστώντας 
τα µέλη και τους εθελοντές του δηµοτικού συνδυασµού 
“Ηράκλειο Πολιτών”, οι οποίοι συγκέντρωσαν τα χρή-
µατα για τα δέντρα. Μετά από αυτήν την κίνηση ο κ. Πα-
παδηµητρίου δήλωσε: “Είναι διαχρονική απόφαση δη-
µοτικών συµβουλίων, να φυτεύουµε 2 δέντρα για κάθε 
κοπή δέντρου στην Πόλη µας!

Θα θέλαµε να το βλέπουµε να γίνεται πράξη!”

Γ. Παπαδηµητρίου: «Κόβεται 1 δένδρο, φυτεύουµε 2 στο Ηράκλειο Αττικής»
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V
iral στα social media 
έχει γίνει η εµπειρία 
της Ζέτας Μακρυπού-
λια µε την εταιρεία Sky 

Express, όταν διαµαρτυρήθηκε για 
την πτήση που έχασε, καθώς κα-
θυστέρησε µερικά λεπτά. Μετά 
τον «σάλο» που προκλήθηκε στο 
Twitter, η Μαρία Σολωµού ήρθε να 
πει το δικό της παράπονο και να ξε-
κινήσει δεύτερο «γύρο» αντιδράσε-
ων στην πλατφόρµα.

Η ηθοποιός είπε ότι θα ταξίδευε 
µε τον σκύλο της την προηγούµενη 
εβδοµάδα για Θεσσαλονίκη ωστό-
σο της ζήτησαν το βιβλιάριό του, κάτι 
που δεν ήξερε ότι είναι απαραίτητο.
«Την προηγούµενη εβδοµάδα πέτα-
ξα για Θεσσαλονίκη και µπήκα ηλε-
κτρονικά να κλείσω ένα εισιτήριο 
για εµένα και τον σκύλο µου. Μου 
είπαν ότι δεν µπορώ να κάνω online 
check, φαντάστηκα ότι θα πρέπει να 
ζυγίσουν το σκύλο νωρίτερα. Λέω 
ΟΚ θα πάω λίγο νωρίτερα. Η µόνη 
υποσηµείωση που βγήκε είναι ότι 
πέρα από τα λεφτά που µου πήραν 
για το πήγαινε – έλα του σκυλιού, εί-
ναι να έχω ταυτότητα ή διαβατήριο. 
Μου είπαν ότι πρέπει να έχω βιβλιά-
ριο του σκυλιού» είπε αρχικά.

Η Μαρία Σολωµού συνέχισε, 
λέγοντας: «Θα πίστευε κάποιος ότι 
λογικά θα έπρεπε να είµαι ενήµερη 
και να ξέρω ότι τα σκυλάκια πετά-
νε µε το βιβλιάριό τους. ∆εν το φα-

ντάστηκα γιατί αφενός δεν βγήκε 
κάποια υποσηµείωση από κάτω, 
αφετέρου έχει τύχει να µην µου ζη-
τήσουν ποτέ εµένα. Οπότε δεν ήξε-
ρα ότι για τις πτήσεις εσωτερικού 
χρειάζεται βιβλιάριο το σκυλί. Πε-
ρίµενα κάνα τεταρτάκι, µέχρι να πει-
στεί η υπεύθυνη από τον άνθρωπο 
στο γκισέ να βγει έξω. Βγήκε µόνο 
όταν πήγα να σηκώσω story επί τό-
που. Πανικός. Ήρθε αυτή κι άλλη 
µία κυρία να µου πουν ότι δεν µε 
ξέρουν και δεν ξέρουν αν έχω βι-
βλιάριο. Λέω “δεν µε ξέρετε; Και 
γιατί χεστήκ@τε όταν είπα να ανε-
βάσω story; Και γιατί τρέξατε τότε; 

Επίσης µου είπαν ότι οι άνθρωποι 
έχουν αλλεργίες. Λέω “αλήθεια; 
Και µε το βιβλιαράκι του σκυλιού 
δεν θα έχουν αλλεργίες;”. Γύρισε το 
σκυλί στη µαµά µου, έπαθα πανικό 
µέχρι να φτάσει και θα πω ότι οι κο-
πέλες µέσα στην καµπίνα ήταν εξαι-
ρετικές».

«Πού ζει;» - Ξέσπασµα ρεκόρ 
στο Twitter µε τα όσα είπε

Το βίντεο µε το ξέσπασµα της 
Σολωµού προβλήθηκε στις ψυχα-
γωγικές εκποµπές και αµέσως έγι-
νε trend στο Twitter.

Σωρεία ανθρώπων σχολίασαν 
ότι η προϋπόθεση να έχει κανείς µα-

ζί µε το σκύλο και το βιβλιάριό του 
είναι κάτι που το ξέρει και η «κου-
τσή Μαρία»,.

Πολλοί ενοχλήθηκαν δε, από 
την ατάκα της ηθοποιού, όταν είπε 
«Τους είπα δεν µε ξέρετε;».

«Έλα ρε σοβαρά δεν την ήξε-
ραν την Σολωµού; Πώς τόλµησαν;», 
«Άντε µε όλες τις ψωνάρες που θέ-
λουν να εξυπηρετούνται κατά προ-
τεραιότητα. Είναι κανόνες ασφαλεί-
ας που ισχύουν ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ τους 
επιβάτες Και οι διάσηµοι απειλούν 
µε στορι τις εταιρείες; Αυτό µας είπε 
τώρα η Σολωµού» γράφουν µερικά 
από τα σχόλια.

∆ΕΝ ΕΙΜΑΣΤΕ ΤΡΕΛΕΣ, 
ΜΑΣ… ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ!

ΣΟΛΩΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΖΕΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ Ι∆ΙΑ: 

Ο Νίκος Μουρατίδης µίλησε, ανάµεσα 
σε άλλα, για τη ∆έσποινα Βανδή. Όπως εί-
πε, στην αρχή της καριέρας της τη βοήθησε 
να πρωταγωνιστήσει στη µουσική σκηνή, 
αλλά εκείνη πια δεν του µιλάει.

Αναλυτικότερα, ο Νίκος Μουρατίδης 
είπε για τη γνωστή τραγουδίστρια: «Τη 
γνώρισα από κοντά το 1996, όταν έφτιαχνα 
ένα πρόγραµµα για τον Γιώργο Μαζωνάκη 
σε καλοκαιρινό µαγαζί. Τότε, έψαχνα τρα-
γουδιστές για να πλαισιώσουν τον Γιώργο. 
Εκείνη τότε ήταν τέταρτο, πέµπτο όνοµα. 
Τίποτα. Την πήρα και ήρθε πολύ ωραία 
και πολύ καλοντυµένη που µε ενθουσίασε 
αυτό. Στην πορεία την έκανα πρωταγωνί-

στρια κι έκτοτε δεν µου πολυµιλάει και δεν 
ξέρω για ποιον λόγο. ∆εν έχει γίνει κάτι».

Στη συνέχεια, ο Νίκος Μουρατίδης 
πρόσθεσε για µια πιο πρόσφατη συνά-
ντηση που είχαν στο θέατρο µαζί µε τον 
Ντέµη Νικολαΐδη: «Ήταν η εποχή που εί-
χε κάνει κάποια απανωτά λάθη. Ήταν τότε 
µε τον Ντέµη σε ένα θέατρο. Της είπα ότι 
ήθελα να τηλεφωνηθούµε να της πω κά-
ποια πράγµατα. Και µου απάντησε «Αχ, 
δεν µου αρέσει αυτό που λες!» και πετά-
γεται ο Ντέµης και λέει: «Όχι, εµένα µου 
αρέσει. Άκουσέ τον τι θέλει να σου πει!». 
∆εν έγινε ποτέ αυτό το τηλεφώνηµα. ∆εν 
µε ενδιαφέρει».

Νίκος Μουρατίδης για Δέσποινα Βανδή: 
«Την έκανα πρωταγωνίστρια και εκείνη δεν μου μιλάει»

Αντζελίνα 
Τζολί: 
Έγινε ξανθιά
Η Αντζελίνα Τζολί προχώρησε 
σε µία µεγάλη αλλαγή στην 
εµφάνισή της, µετά από αρκετά 
χρόνια. Η Χολιγουντιανή 
σταρ αποφάσισε το τελευταίο 
διάστηµα να αλλάξει το καστανό 
χρώµα στα µαλλιά της και να 
γίνει πάλι ξανθιά, ύστερα από 
σχεδόν µια δεκαετία. 
 Τη νέα της εικόνα «µαρτύρησε» 
δηµοσίευση από τα επίσηµα 
social media του Chloé.

Στα πλαίσια µιας 
συνεργασίας της ηθοποιού µε 
τον δηµοφιλή γαλλικό οίκο 
µόδας, µερικές φωτογραφίες 
της που είδαν το «φως» της 
δηµοσιότητας, δείχνουν τη Τζολί 
µε το νέο της λουκ και τα ξανθά 
της µαλλιά.της µαλλιά.

LIFE STYLE/



Τ
ο  β ρ άδ υ  τ η ς  Κ υ -
ριακής 4 Ιουνίου, η 
booker µοντέλων έρι-
ξε τα «πυρά» της κατά 

του ∆ηµήτρη Παπανώτα, µε ένα 
story στο Instagram, γράφοντας 
ότι εκείνος εδώ και καιρό προ-
σπαθεί να τη µειώσει µιλώντας 
άσχηµα και απαξιωτικά για τη 
δουλειά της.

«Ποτέ δεν λες το όνοµά µου» - 
Η ανάρτηση Χριστοπούλου:

«Πολύ καιρό τώρα προσπα-
θείς να µε µειώσεις µιλάς για 
εµένα άσχηµα που σχετικά για 
τη δουλειά µου χωρίς να έχεις 
ιδέα ποια είµαι τι κάνω και πως 
έχω παλέψει. 20 και χρόνια ερ-
γάζοµαι χωρίς να ενοχλώ κανέ-
ναν χωρίς να ζητάω χαρές χωρίς 
να κάνω εκπτώσεις χωρίς να έχω 
δώσει δικαιώµατα. Σταθερά χω-
ρίς φανφάρες. Έχω δεχτεί πολ-
λά χτυπήµατα για πολλά όµως 
και τη δουλειά µου δεν θα επι-
τρέψω άλλα. Είµαι η Έλενα Χρι-
στόπουλου για τίποτε δε λες το 
όνοµά µου λες πάντα «αυτή η κυ-
ρία» µε ειρωνεία... φτάνει! Εγώ 
πιστεύω στην προετοιµασία που 
συναντά την τύχη αρκεί να υπάρ-
χει φως. Αυτή είµαι. Αν έχεις άλ-
λη απορία µπορώ να σου την λύ-
σω. Καλό βράδυ κύριε ∆ηµήτρη 
Παπανώτα».

Αφορµή για το ξέσπασµα της 
Έλενας Χριστοπούλου, ήταν ένα 
σχόλιο του ∆ηµήτρη Παπανώτα. 

«Είµαστε στην εποχή που εί-
ναι µάνατζερ η κυρία αυτή πώς 
τη λένε… ∆εν θυµάµαι καν. Και 
ο Μουρατίδης που είναι ο καρα-

µάνατζερ…» είπε πρόσφατα στον 
«αέρα» µε τη Σταµατίνα Τσιµτσι-
λή να λέει µε χιούµορ ότι «θα 
ανοίξει νέος κύκλος».

Η αντίδραση Παπανώτα - «Το 
δακρύβρεχτο το διάβασες;»

Το πρωί της ∆ευτέρας, ο ∆η-
µήτρης Παπανώτας έριξε τα δικά 
του «καρφιά» µέσα από την εκπο-
µπή «Happy Day», όπου και συµ-
µετέχει.

Σχολιάζοντας µε το υπόλοιπο 
πάνελ, τη συνέντευξη της Ηλιά-
νας Παπαγεωργίου, η σχέση της 

οποίας µε την Έλενα Χριστοπού-
λου είναι πολύ στενή, ο ίδιος 
έκανε αιχµηρά σχόλια,.

«Έχει και λόγο, δες σε αυτή 
τη συνέντευξη τι ωραία που µι-
λάει» είπε αρχικά για το µοντέλο 
και τότε, ο Κώστας Φραγκολιάς 
του απάντησε: «∆ηλαδή σε ση-
µείο που δεν χρειάζεται πια µά-
νατζερ, ε ∆ηµήτρη µου;» και αµέ-
σως άρχισαν να γελούν.

Η Τίνα Μεσσαροπούλου εί-
πε: «Τη µάνατζερ, πώς τη λένε; 
Θυµάσαι;»

«Χουάνα η παρθένα» απά-
ν τησε ειρωνικά ο ∆ηµήτρης 
Παπανώτας. Με τη σειρά της, 
η Σταµατίνα Τσιµτσιλή σχολία-
σε: «Αφήστε την Έλενα Χριστο-
πούλου που µας βλέπει τα πρωι-
νά, µην την τσαντίζετε».

«Το δακρύβρεχτο το διάβα-
σες; Χουάνα η παρθένα, κανονι-
κά. Η Οδύσσεια µιας κατατρεγ-
µένης»  συνέχισε ο ∆ηµήτρης 
Παπανώτας. «∆εν το είδα!» του εί-
πε η παρουσιάστρια µε τον ίδιο να 
απαντά στο ίδιο ύφος: «Χάνεις!».
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Βέρτης: Θέλω η γυναίκα να είναι σαν  τη μητέρα μου, 
να μαγειρεύει, να στρώνει το κρεβάτι

Ο Νίκος Βέρτης γιορτάζει 20 χρόνια στον χώ-
ρο της µουσικής µε µία καλοκαιρινή περιοδεία 
και µε αφορµή τις συναυλίες του, παραχώρη-
σε µία συνέντευξη.

Σε απόσπασµα που προβλήθηκε στο 
«Happy Day», ο τραγουδιστής µίλησε για την 
καριέρα του, τον λόγο που δεν θέλει να εκθέτει 
την προσωπική του ζωή, ενώ περιέγραψε και 
τα χαρακτηριστικά που θα ήθελε να έχει µία 
γυναίκα, για να βρεθεί στο πλευρό του.

«Πληρότητα θα νιώσω όταν καταφέρω να 

φέρω τη ζωή µου σε πιο φυσιολογικούς ρυθ-
µούς. Προσπαθώ να κρατήσω την προσωπι-
κή µου ζωή, προσωπική. ∆ε µου αρέσει να µε 
συνδυάσουν µε µια σχέση παρά µόνο µε τη 
µουσική µου. Φυσικά είχα σχέσεις στη ζωή 
µου και φυσικά µπορεί να έχω σχέσεις. Ένας 
φυσιολογικός άνθρωπος είµαι» είπε αρχικά.

«Την κοπέλα, τη γυναίκα που θα είναι δί-
πλα µου, πρέπει να την προστατεύσω γιατί, δεν 
είναι ωραίο, αν η γυναίκα αυτή δεν είναι γνω-
στή, να της φορέσω µια σφραγίδα στη πλά-

τη» πρόσθεσε. «Μου αρέσει η γυναίκα, να 
είναι γυναίκα. Μην το πάρετε αρνητικά, δεν 
θέλω να φανεί σκληρό, αλλά, το πρότυπο του 
κάθε άντρα νοµίζω, είναι µια γυναίκα που έχει 
στοιχεία της µητέρας του. Όταν εγώ έχω µεγα-
λώσει µε µια µητέρα που µου µαγειρεύει δυο 
φαγητά τη µέρα, σηκώνοµαι και µου στρώνει 
το κρεβάτι, µε µάλωνε όταν πετούσα τα παπού-
τσια µου… Θέλουµε η γυναίκα που έχουµε δί-
πλα µας, να έχει λίγο από τα στοιχεία της µητέ-
ρας µας» είπε τέλος, ο Νίκος Βέρτης.

Η Σάλµα Χάγιεκ έχει αποδεί-
ξει πως είναι απολύτως συµ-
φιλιωµένη µε τον χρόνο που 
περνάει. Η δηµοφιλής ηθοποι-
ός είναι ιδιαίτερα ενεργή στα 
social media και µοιράζεται συ-
χνά στιγµιότυπα µε το κοινό της.

Αυτή τη φορά, µοιράστη-
κε µία άβαφη φωτογραφία της, 
στην οποία αναφέρεται στις 
λευκές τρίχες και τις ρυτίδες που 
έχουν εµφανιστεί πάνω της µε 
την πάροδο των χρόνων.

Συγκεκριµένα, δηµοσίευ-
σε ένα κοντινό στιγµιότυπο του 
προσώπου της, την ώρα που ξύ-
πνησε.

«Εγώ που ξυπνάω και µε-
τράω πόσες άσπρες τρίχες και 
ρυτίδες έχουν χαλάσει το πάρ-
τι σήµερα το πρωί», έγραψε στη 
λεζάντα της ανάρτησής της.

Σάλμα 
Χάγιεκ: 
«Μετράω 
ρυτίδες και 
άσπρες 
τρίχες»

ΝΕΑ ΚΟΝΤΡΑ ΞΕΣΠΑΣΕ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ, 
ΑΥΤΗ ΤΗ ΦΟΡΑ ΜΕ ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΟΥΣ

∆ημήτρη Παπανώτα 
και Έλενα Χριστοπούλου
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Τ
ην τελική µελέτη των νέ-
ων αθλητικών εγκαταστά-
σεων του Ερασιτέχνη Πα-
ναθηναϊκού στην περιοχή 

του Βοτανικού, παρουσίασαν ο ∆ή-
µαρχος Αθηναίων, Κώστας Μπακο-
γιάννης, έχοντας το πλευρό του το 
προεδρείο του Αθλητικού Οµίλου, 
τον εκπρόσωπο της ΑΕΠ Ελαιώνα 
και τον αρχιτέκτονα της «∆έκαθλον» 
που επιµελήθηκε τη µελέτη.

Με έκδηλη τη χαρά στο πρόσωπό 
του, ο κ. Μπακογιάννης έκανε λόγο 
για µία «πάσα στο µέλλον», αναλύο-
ντας το πώς θα αλλάξει όλη η περιο-
χή του Βοτανικού (και) µε τις εγκα-
ταστάσεις του Ερασιτέχνη, οι οποίες 
όπως τόνισε θα είναι ολοκληρωµένες 
το 2026, σχεδόν ταυτόχρονα µε το πο-
δοσφαιρικό γήπεδο στην περιοχή.

«Έχουµε µεγάλη χαρά και ενθου-
σιασµό. Σήµερα δίνουµε µία πάσα 
στο µέλλον διότι οι υπερσύγχρονες 
εγκαταστάσεις του Ερασιτέχνη Πα-
ναθηναϊκού θα στεγάσουν τα όνειρα 
χιλιάδων παιδιών αυτής της πόλης. 
Αυτό µας δίνει ικανοποίηση και γιατί 
όχι µια κάποια συγκίνηση.

Σήµερα κάνουµε ένα ακόµα βή-
µα. Η ∆ιπλή Ανάπλαση είναι ένα 
αναπτυξιακό, βαθιά κοινωνικό πρό-
γραµµα το οποίο προβλέπει δύο 
υπερτοπικούς πόλους ανάπτυξης. 
Έναν στην περιοχή του Βοτανικού µε 
το γήπεδο του Παναθηναϊκού, το κα-
λύτερο γήπεδο της Ελλάδας, το οποίο 
ήδη έχουµε συµβασιοποιήσει και το 
οποίο αναµένεται να παραδοθεί σε 
36 µήνες από σήµερα. Με τις υποδο-
µές στην περιοχή, η οποία για πολ-
λά χρόνια έστεκε ξεχασµένη και τώ-
ρα έχει νέο δικαίωµα στη ζωή.

Ταυτόχρονα, έχουµε µια σηµαντι-
κή εξέλιξη στην περιοχή της Λεωφό-
ρου Αλεξάνδρας, όπου όταν ολοκλη-
ρωθεί και παραδοθεί µε το κλειδί στο 
χέρι το νέο γήπεδο του Παναθηναϊ-
κού θα µπορέσουµε να προχωρήσου-
µε στην κατεδάφιση της Λεωφόρου 
για να µπορέσουµε να κερδίσουµε 
πολύτιµα στρέµµατα οξυγόνου και 
ελεύθερου χώρου.

Είµαι χαρούµενος που θα µπο-
ρέσουµε σήµερα να µοιραστούµε µα-
ζί σας το αποτέλεσµα µιας σοβαρής 
δουλειάς η οποία έχει γίνει εδώ και 
πολλούς µήνες. Κλείνοντας θέλω να 
ευχαριστήσω τους συµπαίκτες µας, 
τον Ερασιτέχνη, την ΠΑΕ, σε όλη την 
οικογένεια του Παναθηναϊκού, στις 
τράπεζες για την εξαιρετική συνερ-
γασία, στους µελετητές µας και στην 
οµάδα του ∆ήµου Αθηναίων για τη 

δουλειά που έχει γίνει σήµερα». Ακο-
λούθως το λόγο πήρε ο πρόεδρος του 
Ερασιτέχνη Παναθηναϊκού, Τάκης 
Μαλακατές, ο οποίος δήλωσε: «Μια 
µεγάλη ηµέρα σήµερα. Με µεγάλη 
χαρά παρουσιάζουµε τις νέες εγκατα-
στάσεις του Ερασιτέχνη Παναθηναϊ-
κού στο πλαίσιο της ∆ιπλής Ανάπλα-
σης. Ο Παναθηναϊκός, στο σύνολό 
του, αποκτώντας τις νέες εγκαταστά-
σεις οι οποίες είναι ό,τι καλύτερο θα 
υπάρξει στο µέλλον στην Ελλάδα 
και τολµώ να πω ότι τέτοιο συγκρό-
τηµα δύσκολα συναντάς σε προηγµέ-
νες χώρες και. Όλος ο Παναθηναϊκός 
αποκτά αυτά που τους αρµόζουν στην 
ιστορία και το µεγαλείο του. Θέλω να 
ευχαριστήσω τον Κώστα Μπακο-
γιάννη, την ΑΕΠ Ελαιώνα, τους µε-
λετητές, τον Γιάννη Αλαφούζο και τον 
∆ηµήτρη Γιαννακόπουλου οι οποίοι 
συνέβαλαν και συµβάλουν καθορι-
στικά ώστε όνειρα δεκάδων ετών να 
γίνουν πράξη». Ακολούθησε η ανάλυ-
ση όλων των τεχνικών λεπτοµερειών 
επί του έργου από τον αρχιτέκτονα κ. 
Κούρτη, ενώ στη συνέχεια ακολού-
θησαν οι ερωτήσεις των εκπροσώ-
πων του Τύπου. Αναλυτικά τα όσα ει-
πώθηκαν:

n Θα θέλαµε µία εικόνα για 
την ονοµατοδοσία και το πό-
τε εκτιµάτε πως θα παρα-
δοθεί το αθλητικό κέντρο 

Κ. Μπακογιάννης: «Είναι ένα 
παλάτι και είµαστε υπερήφανοι. 
Εκτιµούµε πως θα αρχίσουµε τις 
εργασίες στο πρώτο τρίµηνο του 
επόµενου έτους και θα το παρα-
δώσουµε µαζί µε το γήπεδο ποδο-
σφαίρου, το 2026».
Π. Μαλακατές: «Η ονοµατοδοδία 
αφορά τον ΑΟ, θα το δούµε όταν πρέ-
πει. Ίσως να διενεργήσουµε έναν δι-
αγωνισµό, αλλά θα το αποφασίσου-
µε».

n Αν καταλάβαµε καλά θα ακο-
λουθήσει διαγωνισµός για την 
επιλογή του κατασκευαστή;
«Το έργο είναι ιδιωτικό, αλλά θα ακο-
λουθήσει µία µικρή διαγωνιστική δι-
αδικασία. Η χρηµατοδότηση είναι 
εξασφαλισµένη από την ΑΕΠ Ελαι-
ώνα».

n Ισχύει κάτι για τη χρηµατοδότη-
ση του έργου; Τα λεφτά είναι εξα-
σφαλισµένα;
«Η χρηµατοδότηση για το έργο είναι 
εξασφαλισµένη. ∆εν θα αναφέρουµε 
τον προϋπολογισµό, αλλά δεν υπάρ-
χει κανένα πρόβληµα».

n Συνολικά, πόσο χώρο θα κατα-
λάβει το πράσινο στις εγκαταστά-
σεις του Ερασιτέχνη;
Κούρτης: «Είναι ένα αθλητικό κέ-
ντρο που αναπτύσσεται σε οχτώ 
στρέµµατα, στο χώρο που προσδιο-
ρίζεται από το Προεδρικό ∆ιάταγµα 
της ∆ιπλής Ανάπλασης. Το πράσι-
νο προβλέπεται ρητά στη χωροθέ-
τηση. Το µεγαλύτερο µέρος της ∆ι-
πλής Ανάπλασης καλύπτεται από 
πράσινους χώρους.  Το έργο που εί-
δατε δεν επιβαρύνει το πράσινο».  
Κ. Μπακογιάννης: «Το πράσινο θα 
καλύψει συνολικά το 50% της ∆ιπλής 
Ανάπλασης. Μιλάµε αυστηρά για τον 
Βοτανικό. Ότι γίνεται στη Λεωφόρο 
Αλεξάνδρας, είναι πρόσθετο». 

n Έχετε πρόβλεψη τη διαχείρι-
ση του κόσµου όταν συµπίπτουν 
αγώνες στο ποδοσφαιρικό γήπε-
δο και στο συγκρότηµα του Ερα-
σιτέχνη;
«Το γήπεδο ε ίναι ένα µεγά-
λης κλίµακας συγκρότηµα. Το 
ίδιο ισχύει για το αθλητικό κέ-

ντρο του Ερασιτέχνη. Βέβαια, δεν 
θα έχουν τον ίδιο όγκο κόσµο.  
Ένα πράγµα που µας απασχόλησε 
όταν κάναµε τη µελέτη µας. Αντιµετω-
πίσαµε το ίδιο πρόβληµα µε τις εγκα-
ταστάσεις στο Ελληνικό για τους Ολυ-
µπιακούς Αγώνες του 2004. Έχουµε 
λάβει υπόψη τις πιο δυσµενείς συνθή-
κες και έχουµε καθορίσει για το προ-
πονητήριο και έχουµε καθορίσει ένα 
σύστηµα εξεύρεσης πορείας για την 
ασφαλή διακίνηση πλήθους».

n Είδαµε στο βίντεο που παρου-
σιάσατε να υπάρχουν φωτοβολ-
ταϊκά. Θα είναι σίγουρα στο νέο 
κτίριο;
«Στις εικόνες που είδατε, υπάρχουν 
φωτοβολταϊκά. Υπάρχει ένα ζήτηµα 
που σχετίζεται µε τη µελέτη εφαρµο-
γής, όταν θα γίνει βελτιστοποίηση 
της ενεργειακής απόδοσης του κτι-
ρίου. Έχουν επιµεριστεί οι λειτουρ-
γίες στο συγκρότηµα, είναι πιο σύν-
θετο από το ποδοσφαιρικό γήπεδο. 
Κάθε χώρος έχει την αυτοτέλεια του 
σε όλα. Τα φωτοβολταϊκά έχουν απει-
κονιστεί, αλλά δεν µπορώ να δεσµευ-
τώ για το είδος, το µέγεθος. Αυτό θα 
αποφασιστεί από τις τελικές µελέτες. 
Θα έχουµε το βέλτιστο αποτέλεσµα».

n Για ποιο λόγο δεν πήγατε σε 
κάποιον φουτιριστικό σχεδιασµό 
και επιλέξατε ένα πιο παρωχηµέ-
νο και αναχρονιστικό σχέδιο;
«Είµαστε 75 ετών, από τα 23 µου 
ασχολούµαι µε αθλητικές εγκαταστά-
σεις στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 
Ένας σπουδαίος ξένος αρχιτέκτονας, 
ο Γκέρεν Τζόν, έχει πει το εξής χαρα-
κτηριστικό: οι κλειστές αρένες πολ-
λαπλών χρήσεων, είναι βαριά κτίρια. 
Έπρεπε να αδειοδοτηθούν σε 7.500 
τετραγωνικά µέτρα, τόσες χρήσεις. 
Άρα, θα είχαµε ένα βαρύ κτίριο. Η 
προσωπική µου άποψη είναι πως αυ-
τό το κτίριο είναι ένα ενιαίο συγκρό-
τηµα, είχαµε τη δυνατότητα να σπά-
σουµε τους χώρους, εµπιστευτείτε µας 
για το τελικό αισθητικό αποτέλεσµα. 
Εµείς δεν πιστεύουµε ότι το κτίριο εί-
ναι παρωχηµένο. Είναι ένα βέλτιστο 
αποτέλεσµα».

n Η κατασκευή θα είναι από σκυ-
ρόδερµα ή θα είναι µεταλλική;
«Το κτιριακό συγκρότηµα γίνεται µε 
σύµµεικτη κατασκευή. Τα θεµέλια 
θα γίνουν µε σκυρόδερµα. Είµαστε 
σε µία χώρα µε σεισµικές απαιτήσεις 
και δεν πρέπει να το ξεχνάµε. Οι επι-
στεγάσεις θα είναι µεταλλικές κατα-
σκευές». 

ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ 
Το 2026 έτοιμες οι εγκαταστάσεις 

του Ερασιτέχνη στον Βοτανικό
Όταν ολοκληρωθεί το γήπεδο του Παναθηναϊκού θα προχωρήσει  

και η κατεδάφιση της Αλεξάνδρας 



Π
αραδοσιακά τα χι-
λιόµετρα και η ηλι-
κία ενός αυτοκινήτου 
ήταν οι κατάλληλοι 

δείκτες της ποιότητας ενός οχή-
µατος µε κινητήρα εσωτερικής 
καύσης. Στην αξιολόγηση των 
ηλεκτρικών αυτοκινήτων θα χρει-
αστεί, πλέον, να γίνει αποτίµηση 
και της µπαταρίας, βάσει κάποιων 
δεδοµένων. Αυτό σηµαίνει ότι η 
εκτίµηση για ένα καλό µεταχειρι-
σµένο ηλεκτρικό αυτοκίνητο θα 
αλλάξει πολύ σύντοµα. Θα ισχύ-
σουν νέα δεδοµένα, σύµφωνα µε 
τον επικεφαλής της οµάδας ερ-
γασίας πιστοποίησης µπαταριών 
της European Car Remarketing 
Association State of Health, 
Roland Gagel.

Με δεδοµένο ότι τα ηλεκτρικά 
αυτοκίνητα κυκλοφορούν αρκε-
τά χρόνια στην Ευρώπη, υπάρχει 
ένα αρκετά µεγάλο ποσοστό ιδι-
οκτητών που σκέφτεται να πουλή-
σει το παλιό το αυτοκίνητό του και 
να το αντικαταστήσει µ’ ένα και-
νούριο. Παλιότερη έρευνα είχε 

δείξει ότι οι ιδιοκτήτες των ηλε-
κτρικών αυτοκινήτων, σχεδόν σε 
απόλυτο βαθµό, όταν το αντικατα-
στήσουν και το νέο τους αυτοκίνη-
το θα είναι ηλεκτρικό.

Οι µπαταρίες σήµερα είναι 
ιδιαίτερα ακριβές και στοιχίζουν 
περίπου το 40% της τιµής του 
ηλεκτρικού αυτοκινήτου. Μπο-
ρεί να είναι αξιόπιστες και η τε-
χνολογία να έχει κάνει πολλά 
βήµατα προόδου, όµως πάντα 
υπάρχει µια µικρή αβεβαιότη-
τα για την ποιότητά τους. Αυτή η 
δυσπιστία στην αγορά ενός µε-
ταχειρισµένου ηλεκτρικού αυ-

τοκινήτου υπάρχει µετά από την 
κακή εµπειρία ορισµένων κατα-
ναλωτών από τις µπαταρίες κι-
νητών τηλεφώνων, καθώς θεω-
ρούν ότι δεν µπορούν να έχουν 
ικανοποιητική ισχύ µετά από 15 
χρόνια.

«Ο έλεγχος της κατάστασης 
της µπαταρίας ενός µεταχειρι-
σµένου EV θα γίνει απαίτηση 
για την εµπορία µεταχειρισµέ-
νων αυτοκινήτων υψηλής ποι-
ότητας. Αυτό πρέπει να γίνει 
προκειµένου να γνωρίζουν οι 
υποψήφιοι αγοραστές τις πραγ-
µατικές ευκαιρίες. Εµείς έχου-
µε αναπτύξει ένα πρόγραµµα 
πιστοποίησης για να ελέγχου-
µε την κατάσταση της µπαταρί-
ας», αναφέρει ο Roland Gagel 
και συνεχίζει: «Πιστεύω ότι τα 

ηλεκτρικά οχήµατα χωρίς ξεκά-
θαρα δηλωµένη κατάσταση της 
µπαταρίας θα είναι πιο δύσκολο 
να διατεθούν ξανά στην αγορά. 
Με έναν τυποποιηµένο έλεγχο, 
οι πωλητές αλλά και οι αγορα-
στές µεταχειρισµένων αυτοκι-
νήτων θα είναι ασφαλείς, όταν 
πρέπει να γίνει αγοραπωλησία 
ενός µεταχειρισµένου EV».

Το σίγουρο είναι ότι η αγο-
ρά ενός ηλεκτρικού αυτοκινή-
του αποτελεί µια εντελώς δια-
φορετική περίπτωση από αυτήν 
που ισχύει για την αγορά ενός 
συµβατικού οχήµατος. Οι τελι-
κοί αποδέκτες έχουν διαφορετι-
κές ανάγκες και προτεραιότητες 
από αυτούς που επιλέγουν συµ-
βατικά µοντέλα. Για να απαντη-
θούν µια σειρά από ερωτήµατα, 
θα πρέπει να γίνει γνωστή η γε-
νικότερη κατάσταση των µετα-
χειρισµένων αυτοκινήτων, µε 
την µπαταρία να παίζει σηµα-
ντικό ρόλο για την ολοκλήρω-
ση της πώλησης.
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Το VW Buzz αποκαλύφθηκε 
και µε έως επτά θέσεις. Πρόκειται 
για µια νέα µεγαλύτερη έκδοση, 
η οποία µάλιστα διαθέτει 
µεγαλύτερη µπαταρία. Έχει 
µεγαλώσει το µεταξόνιο, το οποίο 
φθάνει τα 3.23µ από τα 2,98µ που 
ήταν στο τυπικό µοντέλο. Αυτό 
έχει ως αποτέλεσµα, το µήκος να 
αυξηθεί κατά 250 mm, αγγίζοντας 
τα 4.96µ. µε τον συντελεστή 
οπισθέλκουσας να αυξάνεται 
ελαφρώς στο 0,29.

Μια µπαταρία 77 kWh 
είναι στάνταρ, ενώ µπορεί να 
έχει και µία ακόµη επιλογή 
µπαταρίας στα 82 kWh. Η VW 
δεν αναφέρει ακόµη αριθµούς 
αυτονοµίας, αλλά ισχυρίζεται 
ότι η µεγαλύτερη µπαταρία δίνει 
µεγαλύτερη αυτονοµία.

Τέλος, ένα νέο σύστηµα 
µετάδοσης κίνησης έχει 
αναπτυχθεί για την µπαταρία των 
82 kWh. Ο ηλεκτροκινητήρας 
που είναι τοποθετηµένος στον 
πίσω άξονα αποδίδει 285 ίππους 
και 560 Nm ροπής. Από την 
στάση µέχρι τα πρώτα 100χλµ/
ώρα χρειάζεται 7,9 δευτερόλεπτα.

AUTO/

ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΟ e-CAR 
Σύντοµα θα υπάρξει και πιστοποίηση 

κατάστασης µπαταριών για την πώληση 
ενός ηλεκτρικού αυτοκινήτου

Αποκαλύφθηκε 
το VW Buzz 
και με έως 
επτά θέσεις

Έµπρακτα τον προσανατολισµό της στην ηλεκτρική κινητικότητα 
θέτει η Ford η οποία στοχεύει να διαθέσει 600.000 EV σε ετήσια 
βάση µέχρι τα τέλη του 2023. Από αυτά, τα 270.000 θα ανήκουν 
στην οικογένεια της δηµοφιλούς Mustang Mach-E στις αγορές 
της Β. Αµερικής, την Ευρώπη και την Κίνα, ενώ σε 150.000 ανα-

µένεται να ανέλθουν οι παραδόσεις του F-150 Lightning στις αγο-
ρές της Β. Αµερικής. Την ίδια στιγµή, 150.000 Transit EV θα δι-
ατεθούν στην αντίπερα όχθη του Ατλαντικού και την Ευρώπη, 
ενώ σε 30.000 µονάδες θα ανέλθουν στις επιµέρους αγορές της 
Ευρώπης οι πωλήσεις του ολοκαίνουριου ηλεκτρικού Explorer, 

του οποίου ο ρυθµός παραγωγής θα αυξηθεί σηµαντικά το 2024. 
Ειδικά για την Ευρώπη, εκτός από το νέο Explorer, η Ford έχει 
δεσµευτεί ρητά ότι θα προσφέρει 10 αµιγώς ηλεκτρικά µοντέλα 
µέχρι το 2024. Στο πλαίσιο αυτό, η εταιρεία επενδύει στη γηραιά 
ήπειρο αλλά και σε όλο τον κόσµο περισσότερα από 50 δισεκα-
τοµµύρια δολάρια από το 2022 έως το 2026 για την ανάπτυξη και 
παραγωγή τολµηρών και προηγµένων ηλεκτρικών οχηµάτων 
και µπαταριών, κλιµακώνοντας την παγκόσµια παραγωγή EV 
σε πάνω από 2.000.000 ετησίως µέχρι το 2026. Ταυτόχρονα, η 
Ford συνεχίζει να λαµβάνει πρωτοβουλίες και να πραγµατοποι-
εί σηµαντικές επενδύσεις σε όλο τον κόσµο, εστιάζοντας να γίνει 
µία εταιρεία βιώσιµη και ουδέτερη ως προς τις εκποµπές διοξει-
δίου του άνθρακα σε όλο το αποτύπωµα των εγκαταστάσεων, των 
logistics και των προµηθευτών της έως το 2035.

Η Ford στοχεύει στην
παραγωγή 600.000 ηλεκτρικών
οχημάτων τον χρόνο
μέχρι τα τέλη του 2023
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Ο
Καρίµ Μπενζεµά αποχαιρέτη-
σε τη Ρεάλ Μαδρίτης. Ο Γάλλος 
επιθετικός ανέβηκε στη σκηνή 
της αίθουσας συνελεύσεων του 

ισπανικού συλλόγου για να πει το δικό του 
«αντίο» στους Μαδριλένους. 

Αποχωρεί  ως ο παίκτης της Ρεάλ Μαδρί-
της µε τους περισσότερους τίτλους-25- στην 
ιστορία του συλλόγου, όσους και ο Μαρσέλο 
και ως ο δεύτερος σκόρερ του συλλόγου: «Η 
Ρεάλ Μαδρίτης θα είναι πάντα η οικογένειά 
µου και πάντα θα παρακολουθώ τους αγώ-
νες της», είπε. 

Όπως είναι γνωστό η Αλ Ιτιχάντ, σύλλο-
γος της Σαουδικής Αραβίας, ανακοίνωσε τη 
συµφωνία µε τον Καρίµ Μπενζεµά, ο οποί-
ος υπέγραψε τριετές συµβόλαιο συνεργασί-
ας. «Η ιδέα µου ήταν να ολοκληρώσω την κα-
ριέρα µου στη Ρεάλ Μαδρίτης, αλλά στη ζωή 
µερικές φορές παρουσιάζεται µια άλλη ευ-

καιρία». Ο Γάλλος επιθετικός εξήγησε το εκ-
πληκτικό αντίο του, που ξάφνιασε τον σύλ-
λογο και τους οπαδούς, µε µια απόφαση που 
πήρε µαζί µε την οικογένειά του: «Ήταν ένας 
καλός δρόµος στη ζωή µου. Ήµουν τυχερός 
που εκπλήρωσα το όνειρό µου ως παιδί χάρη 
στον πρόεδρο. Όταν σε είδα είπα «είναι ο άν-
θρωπος που έφερε τον Ρονάλντο και τον Ζι-
ντάν». Είναι απίστευτο. Σήµερα είναι η ώρα 
να φύγω  για να δω  µια άλλη ιστορία. Το 
πιο σηµαντικό για µένα είναι ό,τι έχω κερδί-
σει το απόλαυσα σαν  να ήµουν παιδί», τόνι-
σε  απευθυνόµενος στον Φλορεντίνο Πέρεθ.

Στη συνέχεια ευχαρίστησε τον Κάρλο 
Αντσελότι και τους οπαδούς της Ρεάλ Μαδρί-
της: «Ευχαριστώ και τον Αντσελότι, που µου 
έδειξε την εµπιστοσύνη του από την αρχή. 
Έµαθα πολλά από σένα. Είναι λίγο θλιβερή 
µέρα γιατί φεύγω από την οµάδα µου. Υπέ-
γραψα στη Μαδρίτη και ήθελα να αποσυρθώ 

εδώ, αλλά δεν συνέβη έτσι. Θα είµαι πάντα 
ένας από τη Ρεάλ Μαδρίτης. Ευχαριστώ επί-
σης τους οπαδούς που µου έδιναν πάντα αυτή 
τη δύναµη. Σας ευχαριστώ όλους, πραγµατι-
κά», τόνισε «Και όπως είπα την πρώτη µέρα... 
1, 2, 3 Hala Madrid!», κατέληξε ο Γάλλος. 

Στον αποχαιρετισµό του ήταν µέλη του 
διοικητικού συµβουλίου, ο προπονητής 
Κάρλο Αντσελότι, συµπαίκτες του όπως οι, 
Μόντριτς, Κουρτουά, Νάτσο και ο Λούκας 
Βάσκεθ και άλλοι θρύλοι όπως ο Ροµπέρτο 
Κάρλος, ο Αρµπελόα  και ο Ραούλ. 

Ο πρόεδρος της Ρεάλ Μαδρίτης Φλορε-
ντίνο Πέρεθ χάρισε στον Μπενζεµά το χρυσό 
στολισµένο µε διαµάντια σήµα της Ρεάλ Μα-
δρίτης σε µια τελετή που ολοκληρώθηκε µε 
µια οικογενειακή φωτογραφία που δείχνει 
τους 25 τίτλους που έχει κατακτήσει ο Γάλ-
λος κατά τη διάρκεια της καριέρας του στη 
Ρεάλ Μαδρίτης.

Σε συµφωνία έφτασε η Τότεναµ µε τον 
Αγγελο Ποστέκογλου, προκειµένου ο 
οµογενής Αυστραλός τεχνικός της Σέλ-
τικ ν’ αναλάβει τα ηνία των Λονδρέζων 
από την επόµενη περίοδο. Ο 57χρονος 
προπονητής έφτασε σε συµφωνία για 
τετραετή συνεργασία µε την αγγλική 
οµάδα.

Ο Ποστέκογλου, ο οποίος οδήγη-
σε την Σέλτικ στο εγχώριο τρεµπλ, είχε 
εργαστεί στο παρελθόν στις Γιοκοχάµα 
Μαρίνος, Μπρισµπέιν Ρόαρ και Μελ-
βούρνη Βίκτορι, ενώ διετέλεσε για µία 
τετραετία οµοσπονδιακός τεχνικός της 
Αυστραλίας, την οποία οδήγησε στην 
τελική φάση του Παγκοσµίου Κυπέλ-
λου 2014.

Σύµφωνα µε αγγλικά ΜΜΕ η πρω-
ταθλήτρια Σκωτίας για τη θέση του Πο-
στέκογλου έχει προσεγγίσει τον Ιταλό 
βοηθό του Πεπ Γκουαρντιόλα στον πά-
γκο της Μάντσεστερ Σίτι, Εντσο Μα-
ρέσκα, ενώ εξετάζει και την περίπτωση 
του Μπρένταν Ρότζερς, ο οποίος είναι 
χωρίς δουλειά µετά την απόλυση του 
από τη Λέστερ.

Η Σέλτικ θέλει 
Μαρέσκα για 

αντι-Ποστέκογλου, 
εναλλακτική 

ο Ρότζερς

«Χρυσό Παπούτσι» ο Χάαλαντ, μπροστά από Κέιν και Μπαπέ
Ολοκληρώθηκαν τα ευρωπαϊκά πρωταθλή-
µατα, ολοκληρώθηκε και η µάχη για το «Χρυ-
ρό Παπούτσι», βραβείο που δίνεται ετησίως 
στον κορυφαίο σκόρερ στην Ευρώπη. O Νορ-
βηγός διεθνής επιθετικός της Μάντσεστερ Σί-
τι Έρλινγκ Χαάλαντ, όπως αναµενόταν µετά 
την απόσταση που είχε δηµιουργήσει από νω-
ρίς, βρίσκεται στην κορυφή της κατάταξης 36 
γκολ και 72 βαθµούς, µπροστά από τον Άγγλο 
διεθνή επιθετικό της Τότεναµ Χάρι Κέιν (30 
γκολ-60 βαθµοί), µε τον Γάλλο διεθνή επιθε-
τικό της Παρί Σεν Ζερµέν Κιλιάν Μπαπέ, να 
ολοκληρώνει το βάθρο (29 γκολ- 58 βαθµοί).

Στην 4η θέση (µε 27 γκολ και 54 βαθ-
µούς) είναι ο Γάλλος επιθετικός της Λιόν Αλε-
ξάντρ Λακαζέτ, ενώ την πρώτη πεντάδα ολο-
κληρώνει ο Νιγηριανός διεθνής επιθετικός 

της Νάπολι Βίκτορ Όσιµεν µε 26 γκολ και 
52 βαθµούς. Ακολουθεί ο Τζόναθαν Ντέι-
βιντ (Καναδάς-ΗΠΑ/Λιλ), µε 24 γκολ και 48 
βαθµούς, µπροστά από τον Ρόµπερτ Λεβα-
ντόφσκι, πρωταθλητής Ισπανίας µε τη Μπαρ-
τσελόνα, µε 23 γκολ και 46 βαθµούς και

τον, Ενέρ Βαλέντσια (Ισηµερινός/Φενερµπα-
χτσέ) µε 29 γκολ και 43,5 βαθµούς (σ.σ: 1,5 ο 
συντελεστής του πρωταθλήµατος της Τουρκί-
ας), το µοναδικό στο top-10 της κατάταξης που 
προέρχετα εκτός των πέντε κορυφαίων πρωα-
θληµάτων. Από 21 γκολ κια 42 βαθµούς έχουν 

οι, Λαουτάρο Μαρτίνες (Αργεντινή/ Ίντερ), 
Φολαρίν Μπάλογκουν (ΗΠΑ/Αγγλία-Ρεµς) 
και Λοί Οπεντά (Βέλγιο/Μαρόκο-Λανς).  Ο 
Έλληνας διεθνής επιθετικός της Ουτρέχτη, Τά-
σος ∆ουβίκας, πρώτος σκόρερ στην Eredivisie 
κατέλαβε την 55η θέση µε 19 γκολ και 28,5 
βαθµούς. Επίσης ο πρώην επιθετικός της ΑΕΚ 
Μάρκο Λιβάγια έχει 19 γκολ και τους 28,5 βαθ-
µούς (σ.σ: το πρωτάθληµα Κροατίας έχει 1,5 
συντελεστή) µε την Χαίντουκ Σπλιτ στην Κρο-
ατία, είναι πρώτος σκόρερ και 57ος στη λίστα 
για το «Χρυσό Παπούτσι».

Αξίζει να σηµειωθεί ότι τα πέντε κορυφαία 
πρωταθλήµατα στην κατάταξη της UEFA έχουν 
συντελεστή 2, οι χώρες που κατατάσσονται από 
την 6η έως την 22η θέση συντελεστή 1,5 και οι 
υπόλοιπες έχουν συντελεστή 1.

GRACIAS KARIM
Μπενζεμά: «Η Ρεάλ Μαδρίτης 

θα είναι πάντα η οικογένειά μου...» 
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SPORTS TODAY/

Τα εισιτήρια στο ντεµπούτο του «ψύλλου», οι ακόλουθοι στο Instagram,  
η Apple, η Αdidas και το συµβόλαιό του 

O 
Λιονέλ Μέσι έχει αρ-
χίσει να... γεµίζει τα τα-
µεία της Ίντερ Μαϊάµι, 
οµάδας του MLS που 

επέλεξε να συνεχίσει τη καριέρα 
του.  Όπως αναφέρουν ήδη κο-
ρυφαία ΜΜΕ σε ΗΠΑ, Αργεντι-
νή αλλά και Ευρώπη, τα εισιτήρια 
για το πιθανό ντεµπούτο του Μέ-
σι µε τη νέα του οµάδα κοστίζουν 
ήδη περισσότερο από τα εισιτήρια 

για τους τελικούς του ΝΒΑ! Επι-
πλέον οι ακόλουθοι της Ίντερ Μα-
ϊάµι στο instagram έχουν αυξηθεί 
κατά τρία εκατοµµύρια στις τελευ-
ταίες δύο ηµέρες, φτάνοντας στους 
4.357.709 από τους 1.063.644 που 
ήταν πριν δύο ηµέρες.

  Στις 21 Ιουλ ίου ο πρώ-
του αγώνα µε την Ίντερ  Μαϊάµι 
Ο πρώτος αγώνας του Αργεντι-
νού σούπερ σταρ µε τον αµερι-

κανικό σύλλογο πιθανότατα θα 
είναι στις 21 Ιουλίου, κόντρα 
στην Κρουζ Αζούλ του Μεξικού. 
Ο Μέσι έπαιξε το τελευταίο του 
παιχνίδι µε την Παρί Σεν Ζερ-
µέν, µε την οποία ολοκληρώνει 
τη συνεργασία του στις 30 Ιουνί-
ου, στις  3 Ιουνίου απέναντι στην 
Κλερµόν (2-3).

 Ήταν ο ίδιος που ανακοίνω-
σε  την µεταγραφή του στην Ίντερ 
Μαϊάµι, προκαλώντας µέσα σε 
µία µόλις µέρα αναστάτωση στους 
φιλάθλους του MLS. Οι οπαδοί 
που αναζητούσαν εισιτήρια για τους 
αγώνες της Ίντερ Μαϊάµι βρέθηκαν 
αντιµέτωποι µε τιµές πολύ πάνω 
από τις συνηθισµένες.  Έτσι τα 
εισιτήρια για το πιθανό ντεµπούτο 
του Μέσι, κόντρα στην Κρουζ 
Αζούλ στις 21 Ιουλίου, πωλούνται 
ήδη προς 350 δολάρια, ενώ σε 
ορισµένες πλατφόρµες ξεπερνούν 
τα 400  δολάρια  και την τιµή των 
εισιτηρίων για τον τελικό του NBA. 
Τα εισιτήρια για τον αγώνα µε την 
πρωταθλήτρια MLS Λος Άντζελες 

FC τον Σεπτέµβριο πωλούνται για 
περισσότερα από 450 δολάρια.

Στον... δρόµο του Μέσι 
και ο «Τάτα» Μαρτίνο
Για να ξεκινήσει προπονήσεις µε 
τη νέα οµάδα, ο Μέσι θα πρέπει 
να περιµένει µέχρι την 1η Ιουλί-
ου, µετά τα φιλικά της εθνικής Αρ-
γεντινής, αφού το MLS έχει αγώ-
νες µέχρι τον Οκτώβριο.  Πιθανή 
θεωρείται και άφιξη στον πάγκο 
του συλλόγου της Φλόριντας του 
Αργεντινού προπονητή Χεράρδο 
«Τάτα» Μαρτίνο. Ο σύλλογος έχει 
µόλις 15 βαθµούς σε 16 αγώνες, µε 
πέντε νίκες και 11 ήττες.

Τι θα εισπράττει
O Μέσι, όπως αναφέρουν τα 
ΜΜΕ-ανάµεσά τους κα η ιστοσε-
λίδα Athletic-, θα εισπράττει 40 
εκατοµµύρια ευρώ τη σεζόν υπο-
γράφοντας τριετές συµβόλαιο, το 
οποίο περιλαµβάνει και ρήτρα 
αποχώρησης στο τέλος της πρώ-
της και της δεύτερης σεζόν.

Σε όλα αυτά πρέπει να προ-
στεθούν οι συνεργασίες της 
Apple TV, ως κατόχου των τηλε-
οπτικών δικαιωµάτων του MLS 
και της Adidas, µιας εταιρείας 
που είναι χορηγός της αµερικανι-
κής  Λίγκας αλλά και του Λιονέλ 
Μέσι. Ο Αργεντινός θα πάρει ένα 
ποσοστό των εσόδων από τις συν-
δροµές στο Apple TV για το πρω-
τάθληµα της Βόρειας Αµερικής 
και επίσης ένα ποσοστό των κερ-
δών που θα αποφέρει η Adidas 
από την άφιξή του στο MLS.

Να σηµειωθεί ότι Apple και 
MLS υπέγραψαν µια 10ετή συµ-
φωνία αξίας 2,5 δισεκατοµµυ-
ρίων δολαρίων αυτή την άνοι-
ξη. Επίσης αναφέρεται ότι η Ιντερ 
Μαϊάµι και το MLS θα τον βοη-
θήσουν επίσης-εάν το ήθελε- στο 
ενδεχόµενο να αγοράσει πακέτο 
µετοχών σε µία οµάδα στο αµε-
ρικανικό πρωτάθληµα, όταν ολο-
κληρώσει την καριέρα του σαν 
παίκτης, όπως συνέβη µε τον 
Μπέκαµ.

ΜΙΑΜΙ... MESI

FIFPRO: 
Προειδοποιεί
τους παίκτες
να μην 
υπογράψουν 
σε συλλόγους
της Αιγύπτου 

Η FIFPRO, διεθνής οµοσπονδία 
επαγγελµατιών ποδοσφαιριστών, 
συµβουλεύει τους ξένους παίκτες 
να µην υπογράψουν για αιγυπτια-
κούς συλλόγους λόγω, όπως ισχυ-
ρίζονται, συχνών περιστατικών κα-
ταχρηστικής συµπεριφοράς από 
στελέχη των συλλόγων.

Στην ανακοίνωση που προκά-
λεσε µια έντονη αντίδραση από 
την οµοσπονδία ποδοσφαίρου της 
Αιγύπτου (EFA), η FIFPRO ανέ-
φερε ότι ένας παίκτης που πηγαί-
νει σε σύλλογο της χώρας έχει «µε-
γάλες πιθανότητες να καταλήξει σε 
νοµικές διαδικασίες».

«Τα τε λευτα ία  χρόν ια  η 
FIFPRO έχει δει µια έξαρση στις 
εργατικές συγκρούσεις στην Αί-
γυπτο, που αφορούν τόσο τη µη 

πληρωµή µισθών όσο και την κα-
ταχρηστική συµπεριφορά όπως η 
κατάσχεση διαβατηρίων, η πλα-
στογραφία και ο εκβιασµός», ανα-
φέρεται στην ανακοίνωση.

Προειδοποίησε τους παίκτες 
να µην παραδώσουν τα διαβατή-
ριά τους στους συλλόγους, ακόµα 
κι αν τους έλεγαν ότι απαιτείται για 
άδεια παραµονής ή εργασίας, κα-
θώς η διατήρηση ταξιδιωτικών εγ-
γράφων είχε χρησιµοποιηθεί για 
να αναγκάσει τους παίκτες να υπο-
γράψουν συµφωνίες.

Η FIFPRO προειδοποίησε επί-
σης τους παίκτες να µην υπογρά-
φουν «λευκά» συµβόλαια, δια-
σφαλίζοντας επίσης ότι ορίζεται το 
σωστό νόµισµα.

Η EFA, η οποία εποπτεύει τους 

επαγγελµατικούς συλλόγους της 
χώρας, απέρριψε κατηγορηµατι-
κά τους ισχυρισµούς της FIFPRO:

«Η EFA είναι εξαιρετικά απο-
γοητευµένη µε τη δήλωση που εξέ-
δωσε η FIFPRO, η οποία περιέχει 
πολλές εσφαλµένες πληροφορί-
ες», ανέφερε σε ανακοίνωσή της 
αργά την Τετάρτη (7/6).

«Μπορούµε να επιβεβαιώσου-

µε ότι ακόµη και αν συνέβησαν κά-
ποια περιστατικά, αντιπροσωπεύ-
ουν µεµονωµένες περιπτώσεις που 
δεν ισχύουν για όλους τους αιγυ-
πτιακούς συλλόγους. Έχουµε 268 
ξένους παίκτες σε διαφορετικά επί-
πεδα και τα τελευταία τέσσερα χρό-
νια, λάβαµε µόνο δύο καταγγελίες 
σχετικά µε την παρακράτηση δια-
βατηρίου. Και τα δύο ζητήµατα επι-
λύθηκαν αµέσως µετά την παρέµ-
βασή µας.»

Σε οµάδες όπως η πρωταθλή-
τρια Αιγύπτου τις δύο τελευταί-
ες σεζόν, Ζάµαλεκ, η Αλ Ισµαίλι 
και η Φάρκο έχουν επιβληθεί τα 
τελευταία χρόνια βαριά πρόστιµα 
και απαγορεύσεις µεταγραφών λό-
γω µη καταβολής µισθών και αθε-
τήσεων συµβολαίων.



Έ
να χάπι φαίνεται ότι 
µειώνει κατά 50% 
τον κίνδυνο θανάτου 
από µια συγκεκριµέ-

νη µορφή του πνεύµονα, εφόσον 
λαµβάνεται καθηµερινά έπειτα 
από τη χειρουργική επέµβαση για 
την αφαίρεση του όγκου, σύµφω-
να µε τα «εντυπωσιακά» αποτελέ-
σµατα µιας κλινικής δοκιµής.

Τα αποτελέσµατα αυτά παρου-
σιάστηκαν σήµερα στο Σικάγο, 
στο συνέδριο της Αµερικανικής 
Εταιρείας Κλινικής Ογκολογίας 
(ASCO).

Ο καρκίνος του πνεύµονα εί-
ναι ο τύπος καρκίνου που προκα-
λεί τους περισσότερους θανάτους 
από οποιονδήποτε άλλο, περίπου 
1,8 εκατ. κάθε χρόνο σε όλον τον 
κόσµο.

Η οσιµερτινίµπη, φάρµακο 
που αναπτύχθηκε από την εταιρεία 
AstraZeneca, (κυκλοφορεί µε την 
εµπορική ονοµασία Tagrisso), 

στοχεύει µια συγκεκριµένη µορ-
φή καρκίνου του πνεύµονα, τον 
µη µικροκυτταρικό (ΜΜΚΠ) σε 
ασθενείς που εµφανίζουν µια ιδι-
αίτερη µετάλλαξη. Η µετάλλαξη 
αυτή στον υποδοχέα του επιδερµι-
κού αυξητικού παράγοντα (EGF), 
εµφανίζεται στο 10-25% των ασθε-
νών στις ΗΠΑ και την Ευρώπη και 
στο 30-40% στην Ασία.

Στην κλινική δοκιµή συµµετεί-
χαν 680 ασθενείς σε στάδια από 
1b έως 3a, από 20 χώρες. Οι ασθε-
νείς υποβάλλονταν πρώτα σε χει-
ρουργική επέµβαση για την αφαί-
ρεση του όγκου και στη συνέχεια 
οι µισοί λάµβαναν το φάρµακο και 
οι υπόλοιποι ένα ψευδοφάρµακο.

Σε όσους λάµβαναν το φάρ-

µακο παρατηρήθηκε µείωση του 
κινδύνου θανάτου κατά 51%, σε 
σύγκριση µε εκείνους στους οποί-
ους χορηγήθηκε ψευδοφάρµακο. 
Στην πενταετία, το 88% των ασθε-
νών που έλαβαν το φάρµακο ήταν 
ακόµη ζωντανοί, σε σύγκριση µε 
το 78% εκείνων που πήραν το ψευ-
δοφάρµακο.

Τα στοιχεία αυτά είναι «εντυ-
πωσιακά» ανέφερε σε ανακοίνω-
σή του ο Ρόι Χερµπστ, του Πανεπι-
στηµίου του Γέιλ, που παρουσίασε 
τα αποτελέσµατα στο συνέδριο. Το 

φάρµακο εµποδίζει τις µεταστά-
σεις στον εγκέφαλο, το ήπαρ και 
τα οστά, ανέφερε επίσης, στη συ-
νέντευξη τύπου που παραχώρησε.

Περίπου το ένα τρίτο αυτών 
των µη µικροκυτταρικών καρκί-
νων που πνεύµονα είναι χειρουρ-
γήσιµοι, σηµείωσε.

«Είναι δύσκολο να εκτιµή-
σω κατά πόσο είναι σηµαντικά τα 
αποτελέσµατα», σχολίασε ωστό-
σο ο Νέιθαν Πένελ, του Κλινικού 
Ιδρύµατος του Κλίβελαντ, που δεν 
συµµετείχε στη µελέτη. «Έχουµε 
µπει στην εποχή των εξατοµικευ-
µένων θεραπειών για τους ασθε-
νείς σε πρώιµο στάδιο» και «θα 
έπρεπε να κλείσουµε την πόρτα 
σε πανοµοιότυπες θεραπείες για 

όλους», πρόσθεσε. Η οσιµερτινί-
µπη κυκλοφορεί ήδη σε δεκάδες 
χώρες και έχει χορηγηθεί σε σχε-
δόν 700.000 ανθρώπους, σύµφω-
να µε την εταιρεία AstraZeneca. 
Στις ΗΠΑ, δόθηκε έγκριση το 
2020, µε βάση προηγούµενα στοι-
χεία που έδειχναν ότι βελτίωνε 
τον χρόνο επιβίωσης των ασθε-
νών χωρίς υποτροπή του καρκί-
νου. Ο Ρόι Χερµπστ εξήγησε ότι 
δεν έχουν υιοθετήσει όλοι οι για-
τροί τη θεραπεία αυτή, γιατί περί-
µεναν τα αποτελέσµατα µιας ευρύ-
τερης µελέτης.

Υπογράµµισε επίσης ότι εί-
ναι αναγκαίο να εξετάζονται οι 
ασθενείς για να διαπιστώνεται 
εάν φέρουν τη µετάλλαξη EGF. 
«∆ιαφορετικά, δεν µπορούµε να 
χρησιµοποιήσουµε αυτή τη νέα θε-
ραπεία», τόνισε ο ογκολόγος.

Στις παρενέργειες της οσιµερ-
τινίµπης περιλαµβάνονται η κόπω-
ση, τα εξανθήµατα και η διάρροια.
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Σύνδεση μεταξύ της υγείας της καρδιάς και του εγκεφάλου εντοπίζει βρετανική έρευνα
Την αλληλένδετη φύση της υγείας της 
καρδιάς και του εγκεφάλου στον άνθρωπο 
εντόπισε έρευνα σε 40.000 άτοµα, που δη-
µοσιεύεται στο περιοδικό «Science».

Οι καρδιαγγειακές παθήσεις έχουν ενο-
χοποιηθεί για διάφορες εγκεφαλικές πα-
θήσεις, συµπεριλαµβανοµένων των εγκε-
φαλικών επεισοδίων, της άνοιας και της 
γνωστικής εξασθένησης. Επίσης, οι ασθε-
νείς µε ψυχικές και γνωστικές διαταραχές, 
όπως η σχιζοφρένεια, η κατάθλιψη και η 
επιληψία, εµφανίζουν αυξηµένη συχνότη-
τα καρδιαγγειακών παθήσεων. Ωστόσο, η 

φύση αυτών των συνδέσεων ήταν ασαφής 
και η νέα έρευνα διερεύνησε τις φαινοτυ-
πικές και γενετικές συνδέσεις καρδιάς-ε-
γκεφάλου, χρησιµοποιώντας δεδοµένα µα-
γνητικής τοµογραφίας πολλαπλών οργάνων 
από περισσότερους από 40.000 συµµετέχο-
ντες στη βάση ιατρικών δεδοµένων της Βρε-
τανίας Biobank.

Οι ερευνητές εντόπισαν µια σειρά από 
συσχετίσεις µεταξύ της δοµής και της λει-
τουργίας τόσο της καρδιάς όσο και του εγκε-
φάλου. Για παράδειγµα, το µεγαλύτερο 
πάχος του τοιχώµατος του µυοκαρδίου συ-

σχετίστηκε µε µεγαλύτερο όγκο του υπο-
φλοιώδους του εγκεφάλου. Επιπλέον, µια 
µελέτη συσχέτισης σε επίπεδο γονιδιώµατος 
των καρδιακών χαρακτηριστικών αποκάλυ-
ψε τόπους που σχετίζονται επίσης µε σύν-
θετες νευρολογικές παθήσεις. Τα ευρήµατα 
υποδηλώνουν ότι οι γενετικές αλλαγές που 
σχετίζονται µε τις καρδιακές παθήσεις µπο-
ρεί να συµβάλλουν αιτιωδώς στις εγκεφα-
λικές διαταραχές.

Τα ευρήµατα θα µπορούσαν να βοηθή-
σουν στον εντοπισµό νέων πιθανών θερα-
πευτικών στόχων.

Θετικά αποτελέσµατα κλινικής δοκιµής φαρµάκου 
για τον µη µικροκυτταρικό καρκίνο του πνεύµονα
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Στις 12 ο Πλούτωνας περνάει στον Αιγόκερω, προσφέροντάς σας την ευκαιρία να µεταµορφώσετε τη ζωή σας προς το καλύτερο. Αντιµετωπίστε 
τους φόβους σας και κυριαρχήστε στις προκλήσεις που θα δεχθείτε. Αντλείστε την κρυµµένη σας ενέργεια και περιορίστε την ανασφάλεια που 
έχετε πάνω σε επαγγελµατικά και οικονοµικά ζητήµατα. Ο Ερµής περνάει στους ∆ιδύµους, που θεωρείται σπίτι του και βρίσκεται σε κυριαρχία, 
βοηθώντας σας να επικοινωνείτε και να εκφράζεστε καλύτερα. 

Αντιμετωπίστε τους φόβους σας και κυριαρχήστε στις προκλήσεις 

ΚΡΙΟΣ
Κρίνετε, συγκρίνετε και αποφασίστε για τις 
σχέσεις που υπάρχουν στη ζωή σας χωρίς να 
βιαστείτε. Μια που τα οικονοµικά προβλή-
µατα ότι και να κάνετε δεν πρόκειται να τε-
λειώσουν, βρείτε και πάλι τη διάθεσή σας να 
φλερτάρετε και να νιώσετε όµορφα. ∆ώστε 
χρόνο στον εαυτό σας και µην αναλάβετε πε-
ρισσότερες υποχρεώσεις από αυτές που έχε-
τε. Επαναστατήστε και καταργήστε ότι σας εί-
ναι πλέον ρουτίνα.

ΤΑΥΡΟΣ
Εάν αλλάζουν τα σχέδιά σας, µην εκνευρίζε-
στε και τα βάζετε µε λάθος άτοµα. Ηρεµήστε 
για να δείτε τις ανάγκες των άλλων που τους 
υποχρεώνουν σε περίεργες συµπεριφορές. 
Ελέγξτε προσεκτικά µια πληροφορία που θα 
πάρετε, για να µη γίνει η αιτία να καταστρα-
φεί µια φιλική σας σχέση και προσέξτε την 
υγεία σας, γιατί το άγχος σας έχει εξαντλή-
σει. ∆ώστε µεγάλη προσοχή σε ότι κάνετε 
και µη θεωρείτε τίποτα δεδοµένο, ειδικά στον 
έρωτα.

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Προσπαθήστε να καταλάβετε τις αντιρρήσεις 
των άλλων, χωρίς να έχετε επιθετική διάθε-
ση και µην αφήνετε τη διαίσθησή σας να σας 
σπρώχνει στην απαισιοδοξία, εάν θέλετε να 
πάρετε απαντήσεις. Σε κάποια ξαφνικά έξο-
δα που θα προκύψουν στον εργασιακό σας 
χώρο, διατηρήστε την ψυχραιµία σας και δεί-
τε πως θα µπορέσετε να µειώσετε τη ζηµιά. 
Η επικοινωνία σας θα είναι αρκετά περίεργη, 
γι’ αυτό αποφασίστε ποιες θα είναι οι προτε-
ραιότητές σας, ώστε να µπορέσετε να είστε 
συνεπείς και µάχιµοι.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Σταθεροποιήστε τις σχέσεις σας, για να πάψε-
τε να είστε µόνοι και να ξεχάσετε τι σηµαίνει 
µοναξιά. ∆εν χρειάζεται να κάνετε συνέχεια 
παιχνίδια δύναµης, για να ελέγχετε τις κατα-

στάσεις. Συγκεντρωθείτε στα θέµατα που σας 
απασχολούν και βρείτε λύσεις βασιζόµενοι 
στις εµπειρίες σας. Μην βιαστείτε να παραι-
τηθείτε από τα σχέδιά σας που τώρα αρχίζουν 
να αναπτύσσονται. Μπορεί να υπήρχε λόγος 
που δικαιολογούσε την αναβλητικότητά σας, 
αλλά πρέπει να το διορθώσετε.

ΛΕΩΝ
Συνειδητοποιήστε τα ελαττώµατά σας, για να 
ανοίξετε δρόµους για το µέλλον σας. Αναδι-
οργανώστε το καθηµερινό σας πρόγραµµα 
για να έχετε ελεύθερο χρόνο να κάνετε ότι 
επιθυµείτε. Οι ιδεαλιστικές σας απόψεις συ-
νήθως επηρεάζουν και τις µελλοντικές απο-
φάσεις σας. Να είστε περισσότερο συνετοί σε 
επιχειρηµατικά ρίσκα και λιγότερο σπάταλοι 
στις αγορές σας. Η µονοτονία θα σας κάνει 
να νιώσετε κάπως κουρασµένοι και να θέλε-
τε να κάνετε διαφορετικά πράγµατα.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Μελετήστε πολύ τις µεγάλες σας προσδοκί-
ες, για να επηρεάσετε θετικά τη ζωή σας, αλ-
λά και των αγαπηµένων σας προσώπων. Για 
να πετύχετε δε φτάνει µόνο να έχετε την ιδέα, 
αλλά και να την εξασκείτε. Η ένταση που θα 
έχετε, δε θα σας επιτρέπει να εισπράττετε το 
ενδιαφέρον των δικών σας ανθρώπων. Οι 
υποχρεώσεις σας θα είναι αυξηµένες και πρέ-
πει να εκµεταλλευτείτε σωστά το χρόνο σας.

ΖΥΓΟΣ
Μην αµελήσετε για ανούσιους λόγους τα 
πρακτικά θέµατα της καθηµερινότητάς σας. 
Όταν οι άλλοι απαιτούν από εσάς περισσότε-
ρα από αυτά που µπορείτε να δώσετε, απλά 
αρνηθείτε. Οι οικονοµικές σας σκέψεις θα 
αρχίσουν να διαφοροποιούνται, αλλά δε θα 
καταλήγετε σε σαφή συµπεράσµατα. Η αβε-
βαιότητα για τη σωστή εξέλιξη των επαγγελ-
µατικών σας, θα αρχίσει να γίνεται βασανι-
στική. Οι συγκρίσεις µε το παρελθόν, δε σας 
βοηθούν να συνεχίσετε την πορεία σας.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Η δηµιουργικότητα και κάποια αναξιοποί-
ητα ταλέντα σας, θα γίνουν καινούριες πη-
γές εσόδων. Η υπέρµετρη καταναλωτική σας 
µανία, θα χειροτερέψει την οικονοµική σας 
κατάσταση. Αντιµετωπίστε την πραγµατικό-
τητα µε τόλµη και ρεαλιστικές λύσεις. Μην 
επιτρέψετε σε διαφωνίες να γίνουν εµπόδιο 
σε άλλους τοµείς της ζωής σας που πάνε κα-
λά. Μην επωµιστείτε αποτελέσµατα αποφά-
σεων που έχουν πάρει άλλοι και µε τα οποία 
εσείς δεν είστε σύµφωνοι.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Εκφράστε στα οικογενειακά σας πρόσωπα 
τις αντιρρήσεις που έχετε για κάποιο κληρο-
νοµικό θέµα. Για να στηρίξετε τις προσπά-

θειές σας, θα πρέπει να δείξετε εµπιστοσύ-
νη στον εαυτό σας. Το µόνο που θα σας κάνει 
να νιώσετε καλύτερα, είναι να βρείτε µια δη-
µιουργική διέξοδο. Βρείτε ριζικές λύσεις για 
εργασιακά σας προβλήµατα και µην µπαλώ-
νετε καταστάσεις. Μετρήστε τις δυνάµεις σας 
και αρχίστε να καταστρώνετε ή να επιταχύνε-
τε την εξόρµησή σας. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Κινηθείτε δυναµικά και αισιόδοξα, επαγ-
γελµατικά, οικονοµικά και κοινωνικά, για 
να νιώσετε καλύτερα. Τα εµπόδια στις επαγ-
γελµατικές σας επαφές, αλλά και γενικά η 
επικοινωνία σας µε τους άλλους, δε θα βρί-
σκεται και στα καλύτερα επίπεδα. Κρύβονται 
αρκετές εξαπατήσεις και προβληµατικές συ-
νεργασίες που θα  βγουν στην επιφάνεια. 
Κρατήστε την ψυχραιµία σας και µην απο-
συντονιστείτε, θέτοντας τον εαυτό σας σε κιν-
δύνους, υπερβολές και καταχρήσεις, που θα 
ρίξουν ακόµα πιο πολύ την ψυχολογία σας. 

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Το παρασκήνιο που θα υπάρχει σε αρκετούς 
τοµείς της ζωής σας, θα χρειάζεται µεγάλη 
προσοχή για να µη σας προδώσουν οι ίδιες οι 
κινήσεις ή οι αποφάσεις σας. Υποστηρίξτε µε 
ότι µέσο διαθέτετε τις θέσεις σας για να πεί-
σετε τους συνεργάτες, αλλά και τους ανώτε-
ρους σας. Θα πρέπει να φροντίσετε να είστε 
όσο περισσότερο µπορείτε µεθοδικοί στις ερ-
γασίες και τις υποχρεώσεις που έχετε αναλά-
βει, για να µην επιτρέψετε σε κανέναν να αµ-
φισβητήσει τις ικανότητές σας ή την αξία σας.

ΙΧΘΥΣ
Αξιοποιήστε τη βδοµάδα παρέα µε το σύ-
ντροφό σας και µακριά από κάθε επαγγελµα-
τική δραστηριότητα, για να δεχθείτε µικρές 
και µεγάλες απολαύσεις. Οι συναισθηµατι-
κές κατακτήσεις δε θα λείψουν, και δεν απο-
κλείεται να ερωτευθείτε. Η ευαισθησία σας 
θα αγγίξει κόκκινο και επειδή η σκέψη και 
η κρίση σας δε θα είναι καθαρή, αποφύγε-
τε να πάρετε βεβιασµένες αποφάσεις που δε 
θα σας οδηγήσουν πουθενά και προσπαθή-
στε να διατηρήσετε χαµηλούς τόνους.
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-Μελλοντολόγος-Αστρολόγος
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● Email: aleousi@gmail.com ● FB: @leousianta ● Site: www.virginialeousi.com

Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
µε δυνατότητα πρόβλεψης και µέσω εφαρµογής:
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Η
Ερκάν, η οποία στις 
ΗΠΑ έχει το παρα-
τσούκλι «το φοβερό κο-
ρίτσι από την Τουρκία», 

έχει µια δύσκολη αποστολή µπρο-
στά της καθώς η οικονοµική κρίση 
σοβεί στην χώρα µε την τουρκική λί-
ρα να έχει πάρει εκ νέου την κατιού-
σα µετά την επανεκλογή Ερντογάν.

Παρά, δε, το παρατσούκλι που 
της είχε δοθεί στις ΗΠΑ όπου έχει 
περάσει το µεγαλύτερο κοµµάτι της 
επαγγελµατικής της σταδιοδροµίας, 
διεθνείς αναλύσεις εκφράζουν προ-
βληµατισµούς για το πόσο αποτελε-

σµατική θα είναι η Ερκάν στο έργο 
της.

Ωστόσο το BBC σηµειώνει ότι η 
επιλογή της Ερκάν θεωρείται ως η 
καταλληλότερη µετά την τοποθέτη-
ση του Μεχµέτ Σιµσέκ στο υπουρ-
γείο Οικονοµικών της Τουρκίας και 
την προσπάθεια επιστροφής στις πιο 
«ορθόδοξες» πολιτικές.

Ποια είναι 
Η Χαφιζέ Γκαγέ Ερκάν γεννήθη-
κε το 1982 πήγε δηµοτικό, γυµνά-
σιο και λύκειο στην Κωνσταντινού-
πολη όπου αποφοίτησε, µάλιστα, 

µε τον δεύτερο βαθµό του σχολείο 
της. Στη συνέχεια φοίτησε στο Τµή-
µα Βιοµηχανικής Μηχανικής του 
Πανεπιστηµίου του Βοσπόρου από 
το οποίο πήρε πτυχίο το 2001 ενώ 
προχώρησε τις σπουδές της στο πα-
νεπιστήµιο του Πρίνστον από το 
οποίο πήρε διδακτορικό στα οικο-
νοµικά. Η 41χρονη ήταν, µάλιστα, 
η πρώτη φοιτήτρια που ολοκλήρω-
σε το διετής διάρκειας διδακτορικό 
σε έναν χρόνο. Όπως αναφέρεται 
στη σελίδα της στο LinkedIn η Ερ-
κάν είναι απόφοιτη του Advanced 
Management Program του Χάρ-

βαρντ και του Stanford Graduate 
School of Business Executive 
Program in Leadership.

Η Τουρκάλα τραπεζίτης ξεκί-
νησε την επαγγελµατική της κα-
ριέρα από την επενδυτική τράπεζα 
Goldman Sachs στην οποία παρέ-
µεινε για περίπου 10 χρόνια.

Από το 2014 έως το 2021 η Ερ-
κάν συνέχισε την επαγγελµατική 
της πορεία ως µέλος του διοικητι-
κού συµβουλίου της τράπεζας First 
Republic Bank ενώ από τον Ιούλιο 
του ‘21 έως τον ∆εκέµβριο του ́ 21 - 
οπότε και αποχώρησε από την τρά-

πεζα µε έδρα το Σαν Φρανσίσκο 
- βρέθηκε στη θέση του συνδιευθύ-
νοντος συµβούλου. Σηµειώνεται ότι 
η First Republic Bank πτώχευεσε το 
2023 στη δεύτερη µεγαλύτερη πτώ-
χευση στην ιστορία των αµερικανι-
κών τραπεζών µετά την κατάρρευ-
ση της Washington Mutual, το 2008.

Στο βιογραφικό της Ερκάν ανα-
φέρεται, επίσης, ότι Τουρκάλα οικο-
νοµολόγος διετέλεσε µέλος του δοι-
κητικού συµβουλίου της Tiffany & 
Co. από το 2019 έως το 2021 οπότε 
και η εταιρεία αποκτήθηκε από την 
LVMH.

Το 2019 το όνοµα της Ερκάν βρέ-
θηκε στην λίστα των κορυφαίων γυ-
ναικών στον τραπεζικό και οικονο-
µικό τοµέα του Crain αλλά και στην 
λίστα American Banker’s Women to 
Watch. Έναν χρόνο νωρίτερα η Ερ-
κάν είχε βρεθεί στις λίστες των San 
Francisco Business Times και των 
Crain New York Business µε τις 40 
γυναίκες κάτω των 40 ετών που ξε-
χωρίζουν.

Η Ερκάν ήταν, επίσης, και η µο-
ναδική γυναίκα κάτω των 40 ετών 
που κατείχε θέση διευθύνοντος συµ-
βούλου στις 100 µεγαλύτερες τράπε-
ζες των ΗΠΑ.

Τα «σύννεφα»
για την Ερκάν
Αν και τα τουρκικά µέσα ενηµέρω-
σης εστιάζουν στο ακαδηµαϊκό και 
επαγγελµατικό παρελθόν της Ερ-
κάν, υπάρχουν αναλυτές που εκ-
φράζουν προβληµατισµούς για την 
επιλογή της.

Όπως αναφέρει η τουρκική υπη-
ρεσία του BBC η πρώτη πηγή ανη-
συχίας αφορά το αντικείµενο µε το 
οποίο έχει ασχοληθεί η 41χρονη 
Τουρκάλα. Επικαλείται, µάλιστα, 
ανάλυση του Reuters, σύµφωνα µε 
την οποία το τι πρόκειται να κάνει η 
Ερκάν παραµένει αβέβαιο δεδοµέ-
νου οτι δεν έχει εµπειρία σε θέµατα 
νοµισµατικής πολιτικής.

Η δεύτερη πηγή προβληµα-
τισµού προέρχεται από την θέση 
που κατείχε η Ερκάν στη διαδρο-
µή που οδήγησε στην πτώχευση 
της First Republic Bank. ∆ιεθνείς 
αναλύσεις αναφέρουν ότι στους 
έξι µήνες όπου υπηρέτησε ως συν-
διευθύνουσα σύµβουλος η Ερκάν 
ήταν υπεύθυνη για τη διαδικασία 
αυτή αν και υπάρχουν και αναλύ-
σεις που υποστηρίζουν ότι ήταν αυ-
τή που προειδοποίησε το συµβού-
λιο διοίκησης της τράπεζας για την 
επικείµενη κρίση αλλά παραιτήθη-
κε όταν δεν κατάφερε να τους πεί-
σει για την ανάγκη µιας νέας στρα-
τηγικής.

Την πρώτη της γυναίκα κεντρική τραπεζίτης απέκτησε η Τουρκία µετά την απόφαση
του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν να τοποθετηθεί στη θέση η 41χρονη Χαφιζέ Γκαγέ Ερκάν

ΕΒ∆ΟΜΑ∆ΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ & ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ

TODAY  PRESSFR
EE

Από τη χρεοκοπία της First Republic
Bank στη χρεοκοπημένη Τουρκία 

ΧΑΦΙΖΕ ΓΚΑΓΕ ΕΡΚΑΝ 
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